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1. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 

1. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 27/09/12, σχετικά με το Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Ε.Π. της 
26/09/12, όπου, μεταξύ άλλων, γίνεται αναφορά στη στοχοποίηση της 
επιχειρηματικότητας : 

«Η στοχοποίηση της επιχειρηματικότητας, που αβασάνιστα επικαιροποιείται το 
τελευταίο χρονικό διάστημα, από την άποψη της αναλογίας των φόρων που 
καταβάλλονται από εμπόρους και μισθωτούς, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 
παράμετροι, όπως η πτώση των εσόδων των πρώτων, το μέγεθος της κάθε τάξης και 
οι δυσμενείς επιπτώσεις της ενεργοποίησης των κοινωνικών αυτοματισμών στη 
λογική του «διαίρει και βασίλευε», συζητήθηκε στη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιώς μηνός Σεπτεμβρίου, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στις 26/09/12, υπό την προεδρία του κ. Γ. Μπενέτου. 

Τονίσθηκε επίσης ότι τέτοιες αναφορές δεν ενισχύουν σε καμία περίπτωση την 
ανάγκη προσέλκυσης επενδύσεων και ανάπτυξης του επιχειρείν.[…]» 

 

2. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 14011/12.10.12 προς Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. 
Στουρνάρα – Κοινοποίηση : Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, 
Επιμελητήρια της Χώρας (και Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 16/10/12) περιέχον τις θέσεις 
του Επιμελητηρίου για το φορολογικό σύστημα : 

«Αξιότιμε κύριε υπουργέ, 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα βαλλόμεθα καθημερινά δια του τύπου, από 
πληροφόρηση αναφορικά με τις σχεδιαζόμενες αλλαγές στο φορολογικό σύστημα. 

Για πολλοστή φορά δε οι προτάσεις έχουν στο στόχαστρο τους ελεύθερους 
επαγγελματίες και τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, σχεδιάζοντας να τους 
επιβληθεί ενιαίος συντελεστές 35%, καταργώντας και το αφορολόγητο όριο 
εισοδήματος. 

Δηλαδή οι «πεφωτισμένοι» σύμβουλοι του Υπουργείου Οικονομικών, προτείνουν 
για ακόμη μια φορά μέτρα, τα οποία γνωρίζετε πολύ καλά κύριε υπουργέ ότι δεν θα 
αποδώσουν στην αναπτυξιακή διαδικασία, στην σταθερή αύξηση των εσόδων του 
Κράτους και στον περιορισμό της φοροδιαφυγής. 

Επισύροντας συνεχώς φορολογικά βάρη στις μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις, το μόνο βέβαιο είναι ότι θα  τις εξαντλήσετε ολοκληρωτικά από 
οικονομικής πλευράς και θα τις οδηγήσετε στην διακοπή δραστηριότητας και τους φορείς 
και εργαζομένους σ΄ αυτές στην ανεργία. 

Εμείς ως Επιμελητήριο, επιθυμώντας να συμβάλλουμε για πολλοστή φορά τα 
τελευταία χρόνια στον γόνιμο διάλογο με την αρμόδια πολιτική ηγεσία, όντας χρήσιμοι 
για τα χιλιάδες μέλη μας, επανυποβάλλουμε παρακάτω τις θέσεις μας για το φορολογικό 
σύστημα. 

                    
1. Φορολογία εισοδήματος (φυσικών – νομικών προσώπων/επιχειρήσεων) 

••  Σταθερό  και  απλοποιημένο  φορολογικό  σύστημα  χωρίς  αιφνιδιασμούς  με  δίκαιη  
κατανομή  και  αναπτυξιακό  χαρακτήρα  για  τις  επιχειρήσεις,  με  δέσμευση  
Σταθερό και απλοποιημένο φορολογικό σύστημα χωρίς αιφνιδιασμούς με δίκαιη
κατανομή και αναπτυξιακό χαρακτήρα για τις επιχειρήσεις, με δέσμευση
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εφαρμογής  τουλάχιστον  για  πέντε  χρόνια,  μέσα  από  την  κατάρτιση  ανάλογης  
χρονικής  διάρκειας  προϋπολογισμού  του  κράτους,  ο  οποίος  θα  συμπληρώνεται  
από  απολογισμό  εφαρμογής,  κατά  τακτά  χρονικά  διαστήματα  

εφαρμογής τουλάχιστον για πέντε χρόνια, μέσα από την κατάρτιση ανάλογης
χρονικής διάρκειας προϋπολογισμού του κράτους, ο οποίος θα συμπληρώνεται
από απολογισμό εφαρμογής, κατά τακτά χρονικά διαστήματα

••  Κατάργηση  υπάρχοντος  Κώδικα  Βιβλίων  και  Στοιχείων  (Κ.Β.Σ.)  και  δημιουργία  
νέου  σύγχρονου  κώδικα  για  την  παραγωγή,  πώληση  και  διακίνηση  αγαθών  και  
υπηρεσιών  

Κατάργηση υπάρχοντος Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων (Κ.Β.Σ.) και δημιουργία
νέου σύγχρονου κώδικα για την παραγωγή, πώληση και διακίνηση αγαθών και
υπηρεσιών

••  Απαλλαγή  φόρου  για  κέρδη  που  επανεπενδύονται  Απαλλαγή φόρου για κέρδη που επανεπενδύονται
••  Μη  επέκταση  κατά  το  δοκούν  του  χρόνου  παραγραφής  χρήσεων,  με  αυστηρή  

όμως  εφαρμογή  των  ισχυόντων  χρόνων  παραγραφής  
Μη επέκταση κατά το δοκούν του χρόνου παραγραφής χρήσεων, με αυστηρή
όμως εφαρμογή των ισχυόντων χρόνων παραγραφής

••  Θέσπιση  φορολογικών  κινήτρων  για  ίδρυση  και  λειτουργία  «πράσινων»  
επιχειρήσεων  προκειμένου  να  επιτευχθεί  εξοικονόμηση  ενέργειας,  καθώς  επίσης  
και  για  ίδρυση  και  ανάπτυξη  επιχειρήσεων  στις  νησιωτικές  περιοχές  

Θέσπιση φορολογικών κινήτρων για ίδρυση και λειτουργία «πράσινων»
επιχειρήσεων προκειμένου να επιτευχθεί εξοικονόμηση ενέργειας, καθώς επίσης
και για ίδρυση και ανάπτυξη επιχειρήσεων στις νησιωτικές περιοχές

••  Καθιέρωση  ενιαίας  προοδευτικής  και  τιμαριθμοποιημένης  κλίμακας  Καθιέρωση ενιαίας προοδευτικής και τιμαριθμοποιημένης κλίμακας
••  Φορολόγηση  διανεμομένων  κερδών  (μερίσματα)  με  βάση  τη  φορολογία  

εισοδήματος  φυσικών  προσώπων,  μετά  την  αφαίρεση  του  φόρου  που  έχει  
παρακρατηθεί  κατά  την  διανομή  του  μερίσματος,  καθώς  και  του  ποσού  που  
αναλογεί  και  έχει  αποδοθεί  από  την  εταιρεία  ως  φόρος  εισοδήματος  νομικών  
προσώπων  

Φορολόγηση διανεμομένων κερδών (μερίσματα) με βάση τη φορολογία
εισοδήματος φυσικών προσώπων, μετά την αφαίρεση του φόρου που έχει
παρακρατηθεί κατά την διανομή του μερίσματος, καθώς και του ποσού που
αναλογεί και έχει αποδοθεί από την εταιρεία ως φόρος εισοδήματος νομικών
προσώπων

••  Λογιστικός  προσδιορισμός  εισοδήματος  Λογιστικός προσδιορισμός εισοδήματος
••  Μείωση  μοναδικών  συντελεστών  καθαρού  κέρδους  και  συντελεστών  

εμπορικότητας  
Μείωση μοναδικών συντελεστών καθαρού κέρδους και συντελεστών
εμπορικότητας

••  Κατάργηση  χαριστικών  φοροαπαλλαγών  Κατάργηση χαριστικών φοροαπαλλαγών
••  Κατάργηση  της  αυτοτελούς  φορολόγησης  οποιωνδήποτε  αμοιβών  Κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης οποιωνδήποτε αμοιβών

  
2.2.  Φορολογία  Κεφαλαίου  –  Περιουσίας  Φορολογία Κεφαλαίου – Περιουσίας   

••  Αφορολόγητη  μεταβίβαση  επιχείρησης  από  γονέα/σύζυγο/παππού  σε  
παιδιά/σύζυγο/εγγόνια  ανεξαρτήτως  αιτίας,  προκειμένου  να  διευκολυνθεί  η  
«οικογενειακή»  συνέχεια  στις  επιχειρήσεις  

Αφορολόγητη μεταβίβαση επιχείρησης από γονέα/σύζυγο/παππού σε
παιδιά/σύζυγο/εγγόνια ανεξαρτήτως αιτίας, προκειμένου να διευκολυνθεί η
«οικογενειακή» συνέχεια στις επιχειρήσεις

••  Θέσπιση  ικανοποιητικού  αφορολογήτου  φόρου  κληρονομιών,  δωρεών  και  
γονικών  παροχών  
Θέσπιση ικανοποιητικού αφορολογήτου φόρου κληρονομιών, δωρεών και
γονικών παροχών

••  Θέσπιση  ικανοποιητικού  αφορολογήτου  ΦΜΑΠ  και  ειδικού  αφορολογήτου  για  
ακίνητα  επιχειρήσεων  που  ιδιοχρησιμοποιούνται  
Θέσπιση ικανοποιητικού αφορολογήτου ΦΜΑΠ και ειδικού αφορολογήτου για
ακίνητα επιχειρήσεων που ιδιοχρησιμοποιούνται

  
3.3.  Έμμεσοι  φόροι  Έμμεσοι φόροι   

••  Μειωμένο  ποσοστό  ΦΠΑ  στα  είδη  πρώτης  ανάγκης,  σε  νησιωτικές  και  
μειονεκτικές  περιοχές,  καθώς  επίσης  και  στις  επιχειρήσεις  που  
δραστηριοποιούνται  στο  τουριστικό  προϊόν,  συμπεριλαμβανομένων  αυτών  της  
εστίασης  

Μειωμένο ποσοστό ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης, σε νησιωτικές και
μειονεκτικές περιοχές, καθώς επίσης και στις επιχειρήσεις που
δραστηριοποιούνται στο τουριστικό προϊόν, συμπεριλαμβανομένων αυτών της
εστίασης

••  Μη  αύξηση  έμμεσων  φόρων  Μη αύξηση έμμεσων φόρων
  

4.4.  ΦοροδιαφυγήΦοροδιαφυγή  
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••  Έλεγχος  παρεμπορίου  και  οριστική  επίλυση  του  προβλήματος  της  οικονομικής  
μετανάστευσης  με  νομιμοποίηση  όσων  χρειάζεται  η  «αγορά»  για  να  σταματήσει  
να  τροφοδοτείται  η  παραοικονομία  και  η  φοροδιαφυγή  

Έλεγχος παρεμπορίου και οριστική επίλυση του προβλήματος της οικονομικής
μετανάστευσης με νομιμοποίηση όσων χρειάζεται η «αγορά» για να σταματήσει
να τροφοδοτείται η παραοικονομία και η φοροδιαφυγή

••  Επανατοποθέτηση  του  καθεστώτος  των  offshore  εταιρειών,  με  αποκλεισμό  
διεξόδων  φοροαποφυγής  και  φοροδιαφυγής  
Επανατοποθέτηση του καθεστώτος των offshore εταιρειών, με αποκλεισμό
διεξόδων φοροαποφυγής και φοροδιαφυγής

••  Συνεχής  διασταύρωση  φορολογικών  δεδομένων  από  όλους  τους  φορείς  για  την  
αποφυγή  αποκρύψεως  συναλλαγών  και  αμοιβών  
Συνεχής διασταύρωση φορολογικών δεδομένων από όλους τους φορείς για την
αποφυγή αποκρύψεως συναλλαγών και αμοιβών

••  Καθολικό  «πόθεν  έσχες»  για  πλήρη  έλεγχο  των  εισοδημάτων  Καθολικό «πόθεν έσχες» για πλήρη έλεγχο των εισοδημάτων
  

5.5.  Ελεγκτικοί  μηχανισμοί  –  Αναδιοργάνωση  φορολογικών  υπηρεσιώνΕλεγκτικοί μηχανισμοί – Αναδιοργάνωση φορολογικών υπηρεσιών  
••  Αναμόρφωση  φορολογικών  υπηρεσιών/ελεγκτικών  μηχανισμών  διεθνών  
προδιαγραφών  
Αναμόρφωση φορολογικών υπηρεσιών/ελεγκτικών μηχανισμών διεθνών
προδιαγραφών

••  Κωδικοποίηση  και  απλούστευση  φορολογικής  νομοθεσίας  Κωδικοποίηση και απλούστευση φορολογικής νομοθεσίας
••  Θεσμοθέτηση  διαδικασιών  διαμεσολάβησης  και  διαιτησίας  για  ταχεία  επίλυση  
φορολογικών  διαφορών  ως  προστάδιο  της  δικαστικής  προσφυγής  
Θεσμοθέτηση διαδικασιών διαμεσολάβησης και διαιτησίας για ταχεία επίλυση
φορολογικών διαφορών ως προστάδιο της δικαστικής προσφυγής

••  Ποινολόγιο  συμμόρφωσης  με  κλίμακα  υπότροπου  και  προπάντων  όχι  
εξόντωσης  
Ποινολόγιο συμμόρφωσης με κλίμακα υπότροπου και προπάντων όχι
εξόντωσης

••  Ηλεκτρονική  διασύνδεση  πληροφοριακών  συστημάτων  TAXIS/ICIS  εφορειών  –  
τελωνείων  με  άλλους  οργανισμούς  και  φορείς  κοινωνικής  ασφάλισης  για  την  
αποφυγή  της  φοροδιαφυγής  και  της  εισφοροδιαφυγής  

Ηλεκτρονική διασύνδεση πληροφοριακών συστημάτων TAXIS/ICIS εφορειών –
τελωνείων με άλλους οργανισμούς και φορείς κοινωνικής ασφάλισης για την
αποφυγή της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής

••  Ηλεκτρονική  παρακολούθηση  αγοράς  καυσίμων  Ηλεκτρονική παρακολούθηση αγοράς καυσίμων
••  Έλεγχος  ενδοομιλικών  συναλλαγών  Έλεγχος ενδοομιλικών συναλλαγών

Παραμένοντας στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.» 
 

Το Γραφείο Υφυπουργού Οικονομικών, με το υπ’  αρ. 0002698ΕΞ/05.12.12 έγγραφό 
του, μας ενημέρωσε για τη διαβίβαση του εν λόγω εγγράφου του Επιμελητηρίου προς την 
Δ/νση Φορολογίας Εισοδήματος, για δικές της ενέργειες. 

 
3. Στο Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Ε.Π. της 26ης Νοεμβρίου 2012, μεταξύ άλλων : 

««ΕΕκκφφρράάσσττηηκκεε  ηη  ααννττίίθθεεσσηη  ττοουυ  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίοουυ  σσττηη  φφηημμοολλοογγοούύμμεεννηη  σσττοο  εεππιικκεείίμμεεννοο  
((ττόόττεε))  φφοορροολλοογγιικκόό  ννοομμοοσσχχέέδδιιοο  ρρύύθθμμιισσηη  γγιιαα  φφοορροολλόόγγηησσηη  ωωςς  εειισσοοδδήήμμααττοοςς  ττοουυ  
εερργγααζζοομμέέννοουυ  ττηηςς  εειισσφφοορράάςς  πποουυ  κκααττααββάάλλλλεειι  γγιι’’  ααυυττόόνν  οο  εερργγοοδδόόττηηςς  σσττοο  ππλλααίίσσιιοο  
οομμααδδιικκοούύ  αασσφφααλλιισσττηηρρίίοουυ  σσυυμμββοολλααίίοουυ..»»  
  
ΗΗ  ααννττίίθθεεσσηη  ααυυττήή  ααπποοττυυππώώθθηηκκεε  σσττοο  ΔΔεελλττίίοο  ΤΤύύπποουυ  ΕΕ..ΕΕ..ΠΠ..  ττηηςς  2277//1111//1122,,  ααννααφφοορριικκάά  
μμεε  ττηηνν  τταακκττιικκήή  σσυυννεεδδρρίίαασσηη  ΔΔ..ΣΣ..  ΕΕ..ΕΕ..ΠΠ..  μμηηννόόςς  ΝΝοοεεμμββρρίίοουυ..  
 

 
2. ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΡΟΣ 
ΔΗΜΟΥΣ 
 
1. Α. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 9620/27.06.12 προς Δήμαρχο Πειραιά κ. Β. 

Μιχαλολιάκο: 
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«Κύριε Δήμαρχε, 
 
            Αρκετοί επαγγελματίες – μέλη του Επιμελητηρίου, αντιμετωπίζουν ταμειακό 
πρόβλημα όσον αφορά την υποχρέωσή τους για καταβολή οφειλόμενων ποσών στο Δήμο 
σας. 
              Η κατάσταση την οποία βιώνουν οι επιχειρήσεις της πόλης μας, είναι 
πρωτόγνωρη για τα οικονομικά δρώμενα στην Περιφέρειά μας και μάλιστα εν μέσω 
Τουριστικής περιόδου, δεν φαίνεται να σταθεροποιείται σε ικανοποιητικά επίπεδα ο 
«τζίρος» ούτε των επιχειρήσεων που ασχολούνται με τον Τουρισμό. 
              Παρακαλούμε λοιπόν όπως στα πλαίσια του ν. 4038/2012 και της με αρ. 
20124/08-06-2012 Κ.Υ.Α. Υπ. Εσωτερικών και Οικονομικών, γίνουν οι απαραίτητες 
κινήσεις για την ενημέρωση των ενδιαφερομένων και την ρύθμιση των οφειλών που 
υπάγονται στην ως άνω Κ.Υ.Α, καθώς επίσης όπως ληφθούν πρωτοβουλίες σας για την 
διευκόλυνση καταβολής όλων γενικά των οφειλών των επιχειρήσεων προς τον Δήμο. 
              Πιστεύουμε ότι θα τύχει ευνοϊκής αντιμετώπισης η πρότασή μας , προκειμένου 
να στηριχθεί η επιχειρηματικότητα στην περιοχή μας.» 
 Σημείωση: Για το εν λόγω θέμα πραγματοποιήθηκε και σχετική συνάντηση την 
04/07/2012  , τα αποτελέσματα της οποίας συνοψίζονται στην σύγκλιση απόψεων των 
δύο πλευρών όσον αφορά 

- Τη μεγιστοποίηση από πλευράς Δήμου Πειραιά των περιθωρίων της 
διευκόλυνσης των οφειλετών να ρυθμίσουν τις οφειλές τους μέσα στα πλαίσια 
που θέτει η ως άνω κοινή υπουργική απόφαση . 

- Την υποστήριξη και από τους δύο φορείς (Δήμο και Επιμελητήριο) της 
προοπτικής για ανάληψη πρωτοβουλίας από το Υπουργείο Εσωτερικών για 
θεσμοθέτηση πάγιας ευνοϊκής ρύθμισης οφειλών προς τους Ο.Τ.Α, με στόχο τη 
στήριξη της επιχειρηματικότητας , της απασχόλησης και γενικά της οικονομικής  

      -  Σημείωση: Ανάλογο έγγραφο (αρ.πρωτ.9617/27.06.12 εστάλει και προς Δημάρχους 
περιφέρειας του Επιμελητηρίου. 

 
 2. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 28/06/12, με θέμα : «Ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών 

προς ΟΤΑ α΄ Βαθμού» : 
 

«ΑΑππόό  ττοο  ΕΕππααγγγγεελλμμααττιικκόό  ΕΕππιιμμεελληηττήήρριιοο  ΠΠεειιρρααιιώώςς  αανναακκοοιιννώώννεεττααιι  όόττιι,,  σσύύμμφφωωνναα  
μμεε  ττηηνν  ΚΚοοιιννήή  ΥΥπποουυρργγιικκήή  ΑΑππόόφφαασσηη  ττωωνν  ΥΥπποουυρργγώώνν  ΕΕσσωωττεερριικκώώνν  κκααιι  ΟΟιικκοοννοομμιικκώώνν  
2200112244//0088..0066..1122  ((ΦΦΕΕΚΚ  11882288  ΒΒ΄́//0088..0066..1122)),,  λληηξξιιππρρόόθθεεσσμμεεςς  οοφφεειιλλέέςς  ππρροοςς  ΔΔήήμμοουυςς  
ρρυυθθμμίίζζοοννττααιι  κκααιι  κκααττααββάάλλλλοοννττααιι  σσύύμμφφωωνναα  μμεε  τταα  οορριιζζόόμμεενναα  σσττηηνν  §§  88  ττοουυ  άάρρθθρροουυ  33  ττοουυ  ΝΝ..  
44003388//22001122  όόππωωςς  ττρροοπποοπποοιιήήθθηηκκεε  κκααιι  σσυυμμππλληηρρώώθθηηκκεε  μμεε  ττιιςς  δδιιααττάάξξεειιςς  ττηηςς  §§  99  ττοουυ  ππέέμμππττοουυ  
άάρρθθρροουυ  ττοουυ  ΝΝ..  44004477//22001122..  

ΣΣττηη  ρρύύθθμμιισσηη  υυππάάγγοοννττααιι  υυπποοχχρρεεωωττιικκάά  όόλλεεςς  οοιι  οοφφεειιλλέέςς  ήή  δδόόσσεειιςς  οοφφεειιλλώώνν  πποουυ  
έέχχοουυνν  κκαατταασσττεείί  λληηξξιιππρρόόθθεεσσμμεεςς,,  μμεε  ββάάσσηη  ττιιςς  δδιιααττάάξξεειιςς  ττοουυ  κκώώδδιικκαα  ΕΕίίσσππρρααξξηηςς  ΔΔηημμοοσσίίωωνν  
ΕΕσσόόδδωωνν  ((ΚΚΕΕΔΔΕΕ)),,  έέωωςς  ττιιςς  2299//0022//22001122,,  εεφφόόσσοονν  ττοο  σσύύννοολλοο  ττωωνν  ββαασσιικκώώνν  οοφφεειιλλώώνν  δδεενν  
υυππεερρββααίίννεειι  ττιιςς  1100..000000  €€,,  όότταανν  ππρρόόκκεειιττααιι  γγιιαα  φφυυσσιικκάά  ππρρόόσσωωππαα,,  κκααιι  ττιιςς  7755..000000  €€,,  όότταανν  
ππρρόόκκεειιττααιι  γγιιαα  ννοομμιικκάά  ππρρόόσσωωππαα..  

ΗΗ  ααίίττηησσηη  ττοουυ  οοφφεειιλλέέττηη  γγιιαα  ττηηνν  υυππααγγωωγγήή  σσττηη  ρρύύθθμμιισσηη  υυπποοββάάλλλλεεττααιι  σσττοονν  οοιικκεείίοο  
ΔΔήήμμοο,,  ττοο  ααρργγόόττεερροο  εεννττόόςς  44  μμηηννώώνν  ααππόό  ττηη  δδηημμοοσσίίεευυσσηη  ττηηςς  ααππόόφφαασσηηςς  ααυυττήήςς  ((0088..0066..1122))..»»  

 
3. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 06/07/12 «Συνάντηση Προέδρου Ε.Ε.Π. κ. Γ. Μπενέτου με τον 

Δήμαρχο Πειραιά κ. Β. Μιχαλολιάκο, με θέμα τη ρύθμιση των οφειλών των 
επιχειρήσεων προς το Δήμο : 
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 «ΣΣεε  σσυυννέέχχεειιαα  σσχχεεττιικκοούύ  εεγγγγρράάφφοουυ  ττοουυ  ΕΕππααγγγγεελλμμααττιικκοούύ  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίοουυ  ΠΠεειιρρααιιάά  κκααιι  
ααννττααππόόκκρριισσηη  ττοουυ  κκ..  ΔΔηημμάάρρχχοουυ  ΠΠεειιρρααιιάά,,  ππρρααγγμμααττοοπποοιιήήθθηηκκεε,,  ττηηνν  ΤΤεεττάάρρττηη  44  ΙΙοουυλλίίοουυ  22001122,,  
σσυυννάάννττηησσηη  ττοουυ  ΠΠρροοέέδδρροουυ  ττοουυ  ΕΕππααγγγγεελλμμααττιικκοούύ  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίοουυ  ΠΠεειιρρααιιάά  κκ..  ΓΓεεωωρργγίίοουυ  
ΜΜππεεννέέττοουυ  μμεε  ττοο  ΔΔήήμμααρρχχοο  ΠΠεειιρρααιιάά  κκ..  ΒΒαασσίίλλεειιοο  ΜΜιιχχααλλοολλιιάάκκοο,,  μμεε  θθέέμμαα  ττηη  ρρύύθθμμιισσηη  ττωωνν  
οοφφεειιλλώώνν  ττωωνν  εεππιιχχεειιρρήήσσεεωωνν  ππρροοςς  ττοο  ΔΔήήμμοο..  

ΣΣυυζζηηττήήθθηηκκεε  δδιιεεξξοοδδιικκάά  ττοο  ωωςς  άάννωω  σσηημμααννττιικκόό  ππρρόόββλληημμαα,,  μμεε  ααφφοορρμμήή  ττηηνν  
ππρρόόσσφφααττηη  σσχχεεττιικκήή  κκοοιιννήή  υυπποουυρργγιικκήή  ααππόόφφαασσηη  ((2200112244//0088..0066..22001122  ΚΚΥΥΑΑ  ΥΥππ..  ΕΕσσωωττεερριικκώώνν  
κκααιι  ΟΟιικκοοννοομμιικκώώνν))  γγιιαα  ττιιςς  έέωωςς  2299//0022//22001122  λληηξξιιππρρόόθθεεσσμμεεςς  οοφφεειιλλέέςς  κκααιι  δδιιααππιισσττώώθθηηκκεε  
σσύύγγκκλλιισσηη  ααππόόψψεεωωνν  ττωωνν  δδύύοο  ππλλεευυρρώώνν  όόσσοονν  ααφφοορράά  ::  

--ττηη  μμεεγγιισσττοοπποοίίηησσηη  ααππόό  ππλλεευυρράάςς  ΔΔήήμμοουυ  ΠΠεειιρρααιιάά  ττωωνν  ππεερριιθθωωρρίίωωνν  ττηηςς  
δδιιεευυκκόόλλυυννσσηηςς  ττωωνν  οοφφεειιλλεεττώώνν  νναα  ρρυυθθμμίίσσοουυνν  ττιιςς  οοφφεειιλλέέςς  ττοουυςς  μμέέσσαα  σστταα  ππλλααίίσσιιαα  πποουυ  θθέέττεειι  
ηη  ωωςς  άάννωω  κκοοιιννήή  υυπποουυρργγιικκήή  ααππόόφφαασσηη  

--ττηηνν  υυπποοσσττήήρριιξξηη  κκααιι  ααππόό  ττοουυςς  δδύύοο  φφοορρεείίςς  ((ΔΔήήμμοο  κκααιι  ΕΕππιιμμεελληηττήήρριιοο))  ττηηςς  
ππρροοοοππττιικκήήςς  γγιιαα  ααννάάλληηψψηη  ππρρωωττοοββοουυλλίίααςς  ααππόό  ττοο  ΥΥπποουυρργγεείίοο  ΕΕσσωωττεερριικκώώνν  γγιιαα  θθεεσσμμοοθθέέττηησσηη  
ππάάγγιιααςς  εευυννοοϊϊκκήήςς  ρρύύθθμμιισσηηςς  οοφφεειιλλώώνν  ππρροοςς  ττοουυςς  ΟΟ..ΤΤ..ΑΑ..,,  μμεε  σσττόόχχοο  ττηη  σσττήήρριιξξηη  ττηηςς  
εεππιιχχεειιρρηημμααττιικκόόττηηττααςς,,  ττηηςς  ααππαασσχχόόλληησσηηςς  κκααιι  γγεεννιικκάά  ττηηςς  οοιικκοοννοομμιικκήήςς  ζζωωήήςς  κκάάθθεε  
ππεερριιοοχχήήςς..»»  
 

4. Έγγραφες απαντήσεις στο αρ. πρωτ. 9617/27.06.12 έγγραφο Ε.Ε.Π. προς 
Δημάρχους Περιφέρειας Επιμελητηρίου : 

-του Δήμου Ασπροπύργου – Γραφείο Δημάρχου (αρ. πρωτ. 28638/11.07.12), σύμφωνα 
με την οποία ο Δήμος γνωστοποίησε δημόσια τη δυνατότητα των ενδιαφερόμενων 
οφειλετών να υπαχθούν σε καθεστώς ρύθμισης των οφειλών τους προς αυτόν και 
δηλώνει έτοιμος για συνεκτίμηση οποιουδήποτε άλλου μέτρου θα μπορούσε να 
συμβάλλει θετικά στη μάχη επιβίωσης που δίνει ο επιχειρηματικός κόσμος. 

-του Δήμου Νίκαιας – Αγίου Ιωάννη Ρέντη – Δ/νση Οικονομικών (αρ. πρωτ. 
49879/18.07.12), με την οποία μας πληροφορούν ότι σχετική ενημέρωση παρέχεται 
στην ιστοσελίδα του Δήμου και μας παρακαλούν να προβούμε και εμείς στις δέουσες 
ενέργειες, προκειμένου να ενημερωθούν τα μέλη μας, για τα οποία προκύπτουν 
ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον εν λόγω Δήμο. 

 

3. ΥΠΑΙΘΡΙΟ ΕΜΠΟΡΙΟ   
 
1. Έγγραφα Ε.Ε.Π. – παράκληση για μη χορήγηση αδειών στάσιμου ή πλανόδιου 

εμπορίου  

α) αρ. πρωτ. 12926/21.09.12 προς Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Δήμου 
Λαυρεωτικής κα Ντούνα Παναγιώτα – Κοιν. : Εμποροεπαγγελματοβιοτεχνικό 
Σύλλογο Λαυρίου «Ο ΕΡΜΗΣ», 

β) 12982/24.09.12 προς Δήμο Λαυρεωτικής, Τοπικό Συμβούλιο Κερατέας – Κοιν. : 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, Σύλλογο Εμποροεπαγγελματοβιοτεχνών 
Κερατέας – Κουβαρά. 

2. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 12984/24.09.12 προς Δήμαρχο Σαρωνικού κ. Πέτρο 
Φιλίππου – Κοιν. : Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, 
Εμποροεπαγγελματοβιοτεχνικό Σύλλογο Λαυρίου «Ο ΕΡΜΗΣ», Σύλλογο 



Εμποροεπαγγελματοβιοτεχνών Κερατέας – Κουβαρά για την επανεκτίμηση από τα 
αρμόδια όργανα του Δήμου του καθεστώτος λειτουργίας του «παζαριού» στην 
κεντρική οδό Κερατέας Μαρκοπούλου στη θέση «Πέτα», με στόχο την οριστική 
κατάργησή του. 

3. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 13385/02.10.12 προς Δήμαρχο Μεγαρέων κ. Ιωάννη 
Μαρινάκη, για ένταση των ελέγχων στην περιοχή αρμοδιότητάς του, ούτως ώστε 
να μην δραστηριοποιούνται υπαίθριοι έμποροι, οι οποίοι δεν κατέχουν τη σχετική 
άδεια. 

4. α) Σε συνέχεια του αρ. πρωτ. 4263/10.10.12 εγγράφου του Δήμου Αγκιστρίου, με 
θέμα γνωμοδότηση για υπαίθριο στάσιμο εμπόριο στον εν λόγω Δήμο (άδειες σε 
καντίνες σε ιδιωτικό και κοινόχρηστο χώρο) και 

β) με αφορμή τη διερεύνηση της διαδικασίας χορήγησης αδειών υπαίθριου 
εμπορίου από Δήμους της Περιφέρειας του Επιμελητηρίου 

τους γνωρίσαμε [με το έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 15102/02.11.12 προς 
Δήμαρχο Αγκιστρίου και με το έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 15170/02.11.12 προς 
(έτερους) Δημάρχους Περιφέρειας Επιμελητηρίου – Κοιν. : Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, Επιμελητήρια της χώρας] ότι  

«…κκααττααρρχχήήνν  θέση μας είναι ο περιορισμός σε πρώτη φάση του φαινομένου 
άσκησης κάθε μορφής υπαίθριου εμπορίου, το οποίο λειτουργεί ανταγωνιστικά και 
πολλές φορές εις βάρος της τοπικής αγοράς, έως την ολική εξάλειψή του, όσο αυτό 
είναι δυνατόν, λαμβανομένων υπόψη και των αναγκών της τοπικής κοινωνίας. 

 
Προς την κατεύθυνση αυτή, τηρουμένων των διατάξεων του Ν. 3377/05 ως 

ισχύει, θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη και η τοπική αγορά και η γνώμη των 
εκπροσώπων της, ούτως ώστε να μην διαταράσσεται ο οικονομικός και κοινωνικός 
ιστός και η απασχόληση σε μια περιοχή όπου δραστηριοποιείται ικανός αριθμός 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ιδίως τη σημερινή εποχή που η οικονομική κρίση έχει 
διαλύσει συθέμελα τη στεγασμένη επιχειρηματική δραστηριότητα. 

 Σε κάθε δε περίπτωση, θεωρούμε σημαντική προϋπόθεση την τήρηση των 
κανόνων του υγιούς ανταγωνισμού και την επαγρύπνηση των υπηρεσιών σας, ούτως 
ώστε οι τυχόν χορηγούμενες άδειες να χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τους όρους 
χορήγησής τους, χωρίς παρεκκλίσεις.» 

 
 

4. ΩΡΑΡΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ  
 
1. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 11/12/12, με αφορμή την εξαγγελία της Κυβέρνησης για τη 
λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές :  

«ΣΣττοο  ΔΔιιοοιικκηηττιικκόό  ΣΣυυμμββοούύλλιιοο  του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά της 
10ης Δεκεμβρίου 2012,,  υυππόό  ττηηνν  ΠΠρροοεεδδρρίίαα  ττοουυ  κκ..  ΓΓεεωωρργγίίοουυ  ΜΜππεεννέέττοουυ,,  ββαασσιικκόό  θθέέμμαα  
σσυυζζήήττηησσηηςς  ήήτταανν  ηη  εεξξααγγγγεελλίίαα  ττηηςς  ΚΚυυββέέρρννηησσηηςς  γγιιαα  ττηη  λλεειιττοουυρργγίίαα  ττωωνν  κκαατταασσττηημμάάττωωνν  ττιιςς  
ΚΚυυρριιαακκέέςς..    
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ΕΕκκφφρράάσσττηηκκεε  ηη  κκααθθοολλιικκήή  δδιιααφφωωννίίαα  μμεε  ττοο  εενν  λλόόγγωω  μμέέττρροο  κκααιι  ααπποοφφαασσίίσσττηηκκεε  νναα  
σσττααλλεείί  έέγγγγρρααφφοο**  ππρροοςς  ττοονν  ααρρμμόόδδιιοο  ΥΥπποουυρργγόό  κκααιι  ΥΥφφυυπποουυρργγόό  ΑΑννάάππττυυξξηηςς,,  
ΑΑννττααγγωωννιισσττιικκόόττηηττααςς,,  ΥΥπποοδδοομμώώνν,,  ΜΜεεττααφφοορρώώνν  κκααιι  ΔΔιικκττύύωωνν,,  ααννααφφέέρροοννττααςς,,  μμεεττααξξύύ  άάλλλλωωνν,,  
όόττιι  ::  
••  Ο  μικρός  και  μεσαίος  έμπορος  δεν  «θα  εξυπηρετηθεί»  από  το  να  είναι  στο  κατάστημά  

του  «παρών»  για  επτά  ημέρες  την  εβδομάδα,  χωρίς  καμία  ημέρα  ανάπαυσης,  
αναγκαζόμενος  να  αυξήσει  τα  έξοδά  του,  απασχολώντας  έστω  και  μερικώς  κάποιον  
υπάλληλο,  προκειμένου  να  ανταπεξέλθει  στο  ωράριο  λειτουργίας.    

Ο μικρός και μεσαίος έμπορος δεν «θα εξυπηρετηθεί» από το να είναι στο κατάστημά
του «παρών» για επτά ημέρες την εβδομάδα, χωρίς καμία ημέρα ανάπαυσης,
αναγκαζόμενος να αυξήσει τα έξοδά του, απασχολώντας έστω και μερικώς κάποιον
υπάλληλο, προκειμένου να ανταπεξέλθει στο ωράριο λειτουργίας.

••  Δεν  έγκειται  στη  διακριτική  του  ευχέρεια  να  ανοίξει  ή  να  μην  ανοίξει  το  κατάστημά  
του  την  Κυριακή,  αφού  θα  λειτουργεί  έστω  και  μία  ομοειδής  επιχείρηση.  
Δεν έγκειται στη διακριτική του ευχέρεια να ανοίξει ή να μην ανοίξει το κατάστημά
του την Κυριακή, αφού θα λειτουργεί έστω και μία ομοειδής επιχείρηση.

••  Το  πρόβλημα  της  αγοράς  δεν  είναι  το  ωράριο  λειτουργίας  των  καταστημάτων,  αλλά  το  
διαθέσιμο  εισόδημα  των  καταναλωτών  –  πελατών  των  καταστημάτων.  
Το πρόβλημα της αγοράς δεν είναι το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, αλλά το
διαθέσιμο εισόδημα των καταναλωτών – πελατών των καταστημάτων.

••  Το  άνοιγμα  των  καταστημάτων  τις  Κυριακές,  στην  παρούσα  χρονική  περίοδο  βαθειάς  
κρίσης,  όχι  μόνο  δεν  θα  αυξήσει  το  τζίρο  των  εμπορικών  επιχειρήσεων,  αλλά  θα  
αναγκάσει  και  κάποιες  επιχειρήσεις  να  κλείσουν  οριστικά,  μη  μπορώντας  να  
υποστηρίξουν  το  αυξημένο  κόστος  λειτουργίας  την  Κυριακή.    

Το άνοιγμα των καταστημάτων τις Κυριακές, στην παρούσα χρονική περίοδο βαθειάς
κρίσης, όχι μόνο δεν θα αυξήσει το τζίρο των εμπορικών επιχειρήσεων, αλλά θα
αναγκάσει και κάποιες επιχειρήσεις να κλείσουν οριστικά, μη μπορώντας να
υποστηρίξουν το αυξημένο κόστος λειτουργίας την Κυριακή.

••  Προτρέπεται  λοιπόν  η  πολιτική  ηγεσία  του  αρμόδιου  Υπουργείου  να  ανακαλέσει  όσο  
είναι  καιρός  την  εν  λόγω  ρύθμιση,  αφήνοντας  σε  καταλληλότερο  χρόνο  ακόμα  και  τις  
όποιες  συζητήσεις  μπορούν  να  γίνουν  για  το  εν  λόγω  θέμα.»  

Προτρέπεται λοιπόν η πολιτική ηγεσία του αρμόδιου Υπουργείου να ανακαλέσει όσο
είναι καιρός την εν λόγω ρύθμιση, αφήνοντας σε καταλληλότερο χρόνο ακόμα και τις
όποιες συζητήσεις μπορούν να γίνουν για το εν λόγω θέμα.»
 
* Πρόκειται για το αρ. πρωτ. 17697/11.12.12 έγγραφο του Επιμελητηρίου προς 
Υπουργό και Υφυπουργό Ανάπτυξης, ΑΑννττααγγωωννιισσττιικκόόττηηττααςς,,  ΥΥπποοδδοομμώώνν,,  ΜΜεεττααφφοορρώώνν  
κκααιι  ΔΔιικκττύύωωνν  κκ..κκ..  ΚΚ..  ΧΧααττζζηηδδάάκκηη  κκααιι  ΑΑ..  ΣΣκκοορρδδάά,,  ααννττίίσσττοοιιχχαα, η διαβίβαση του οποίου 
στη Δ/νση Εμπορικών Οργανώσεων, προς εξέταση στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
της, μας κοινοποιήθηκε με το υπ’ αρ. 1142/14.01.13 έγγραφο του Γραφείου 
Υφυπουργού Ανάπτυξης ΑΑννττααγγωωννιισσττιικκόόττηηττααςς,,  ΥΥπποοδδοομμώώνν,,  ΜΜεεττααφφοορρώώνν  κκααιι  ΔΔιικκττύύωωνν.  
 
 
5. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ  
 
1. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 474/10.01.12 προς Υπουργούς Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ.κ. Γ. 
Κουτρουμάνη και Α. Λοβέρδο, αντίστοιχα – Κοιν. : Κ.Ε.Ε.Ε., Επιμελητήρια της 
χώρας, Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., Ε.Σ.Ε.Ε., για προβλήματα Ε.Ο.Π.Υ.Υ. : 

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε από τις αρχές του έτους τα φαρμακεία έχουν σταματήσει να 
εκτελούν συνταγές ασφαλιστικών φορέων .Οι ασφαλισμένοι λοιπόν αναγκάζονται 
να πληρώνουν τα φάρμακά τους και μετά πρέπει να καταθέσουν τις σχετικές 
αποδείξεις στον Ενιαίο Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), 
προκειμένου να πληρωθούν από το Ταμείο τους.  

 Μετά όμως από διαμαρτυρίες μελών μας - ασφαλισμένων στον ΟΑΕΕ, 
πληροφορηθήκαμε ότι δεν εξοφλούνται για τις κατατιθέμενες αποδείξεις, με 
αποτέλεσμα να επιβαρύνονται οι ίδιοι εξ ολοκλήρου το κόστος των φαρμάκων τους.  
Παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας ,προκειμένου να δοθεί λύση στο ως 

άνω θέμα το συντομότερο δυνατό και να σταματήσει έτσι η ταλαιπωρία και η 



επιβάρυνση των ασφαλισμένων , οι οποίοι φυσικά και συνεχίζουν να πληρώνουν τις 
εισφορές τους προς τους ασφαλιστικούς φορείς . 

 
2. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 18/01/12, με αφορμή πρόβλημα στη θεώρηση βιβλιαρίου 

ασθενείας Ο.Α.Ε.Ε. μέλους του : 
«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, με αφορμή πρόβλημα στη θεώρηση 

βιβλιαρίου ασθενείας Ο.Α.Ε.Ε. μέλους του, εκφράζει την απορία του και την έντονη 
διαμαρτυρία του προς τη Διοίκηση του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων 
Επαγγελματιών και κάθε άλλο αρμόδιο παράγοντα. 
Συγκεκριμένα, δεν θεωρείται από τα αρμόδια όργανα του Ο.Α.Ε.Ε. βιβλιάριο 

ασθενείας, εφόσον εκ παραδρομής έχει παραλειφθεί από ασφαλισμένο η πληρωμή γ΄ 
δόσης εισφορών του 2011 και το εκ παραδρομής στοιχειοθετείται από ότι όλες οι 
επόμενες δόσεις έχουν εξοφληθεί κανονικά και εμπρόθεσμα και από το ότι στο 
τρέχον έντυπο «απόδειξης ταχυπληρωμής» δεν αναφέρονται οι τυχόν προηγούμενες 
οφειλές. 
Ο ενδιαφερόμενος ασφαλισμένος ζητά μια πίστωση χρόνου για την εξόφληση και 

της παραλειφθείσας παλαιάς δόσης, θεωρώντας ότι, εφόσον έχουν πληρωθεί οι 
επόμενες, έχει δικαίωμα στην ασφάλιση ασθενείας του φορέα του που επί χρόνια 
πληρώνει, εφόσον - και κατά τη γνώμη μας ορθά - ασφαλισμένος του οποίου 
διακόπτεται η επαγγελματική δραστηριότητα απολαμβάνει των παροχών ασθενείας 
για μια διετία. 
Ερωτάται λοιπόν η Διοίκηση του Ο.Α.Ε.Ε. : δεν μπορεί να διευθετηθεί το 

παραπάνω θέμα και πρέπει ο ασφαλισμένος να στερείται των παροχών ασθενείας, 
ειδικά τη σημερινή εποχή που ο φορέας θα πρέπει να βρίσκεται κοντά στους 
ασφαλισμένους – μέλη του ;  
Αναμένουμε με ενδιαφέρον την απάντηση κάθε αρμόδιου παράγοντα». 
 

3. Με αφορμή πληροφορίες μελών και φορέων της περιοχής Τροιζηνίας της 
Περιφέρειας Αττικής ότι τα έσοδα των εκεί εμπόρων και επαγγελματιών έχουν 
μειωθεί σημαντικά, εξαιτίας της μεγάλης μείωσης της αγοραστικής δύναμης των 
κατοίκων, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 
τους, ακόμη και στις ασφαλιστικές εισφορές προς τον Ο.Α.Ε.Ε., προτείναμε 
(έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 1123/19.01.12 προς Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης κ. Γ. Κουτρουμάνη)  
«….να προωθηθεί ρύθμιση (η οποία θα μπορούσε να ισχύσει και για άλλες 
παρόμοιων χαρακτηριστικών περιοχές), σύμφωνα με την οποία οι εν λόγω έμποροι 
και επαγγελματίες θα μπορούν να υπάγονται στον Ο.Γ.Α., με κριτήριο για αυτή 
την υπαγωγή το ύψος των εσόδων τους, το οποίο δεν θα ξεπερνά κάποιο ποσό 
εισοδήματος ικανό για την επαγγελματική επιβίωσή τους.» 

 
4. Έγγραφη πρόσκληση Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 2162/03.02.12 προς Πρόεδρο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

κ. Γεράσιμο Βουδούρη να παραστεί σε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Επιμελητηρίου, προς πληροφόρηση των ενδιαφερόμενων για τη λειτουργία του 
νέου φορέα : 

«Κύριε Πρόεδρε, 
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Αρκετοί επαγγελματίες και έμποροι μέλη του Επιμελητηρίου μας, διαμαρτύρονται 
για προβλήματα που αντιμετωπίζουν στο θέμα της πρόσβασης και της παροχής 
υπηρεσιών υγείας από το φορέα σας. 

Τα προβλήματα αυτά αναφέρονται στον αριθμό των ασθενών που δέχονται 
καθημερινά οι γιατροί του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., το τυχόν κόστος για την ιατρική εξέταση και 
συνταγογράφηση, την μη κατά χρονικά διαστήματα εκτέλεση συνταγών φαρμάκων 
από τα φαρμακεία κ.λπ. 

Προκειμένου να μην δημιουργούνται λανθασμένες εντυπώσεις στους 
ασφαλισμένους των φορέων του Ε.Ο.Π.Υ. και να μην βάλλεται χωρίς λόγο και αιτία 
ο νέος φορέας που πρόσφατα κεκίνησε τη λειτουργία του, προτείνουμε να παραστείτε 
(μετά από συνεννόησή μας) σε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Επιμελητηρίου και να παράσχετε σε κάθε ενδιαφερόμενο έγκυρη και τεκμηριωμένη 
πληροφόρηση.» 
 
 

5. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 13/02/2012 για νέες ρυθμίσεις ασφαλιστικών εισφορών : 

«Από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά ανακοινώνεται ότι, σύμφωνα 
με το άρθρο 21 Ν. 4038/02.02.12 (ΦΕΚ 14/02.02.12), γιιαα  ττοουυςς  οοφφεειιλλέέττεεςς  ττωωνν  
ΦΦοορρέέωωνν  ΚΚοοιιννωωννιικκήήςς  ΑΑσσφφάάλλιισσηηςς,,  οοιι  οοπποοίίοοιι  δδεενν  έέχχοουυνν  υυππααχχθθεείί  σσεε  κκααθθεεσσττώώςς  
ρρύύθθμμιισσηηςς  ήή  έέχχοουυνν  εεκκππέέσσεειι  ττοουυ  δδιικκααιιώώμμααττοοςς  σσυυννέέχχιισσηηςς  ππρροοηηγγοούύμμεεννωωνν  ρρυυθθμμίίσσεεωωνν,,  
ππααρρέέχχοοννττααιι  οοιι  εεξξήήςς  δδυυννααττόόττηηττεεςς,,  εεφφόόσσοονν  υυπποοββάάλλοουυνν  σσχχεεττιικκήή  ααίίττηησσηη  σσττιιςς  ααρρμμόόδδιιεεςς  
υυππηηρρεεσσίίεεςς  έέωωςς  3311..0033..1122  κκααιι  κκααττααββάάλλλλοουυνν  ααννεελλλλιιππώώςς  ττιιςς,,  ααππόό  11..11..22001122  κκααιι  εεφφεεξξήήςς,,  
ττρρέέχχοουυσσεεςς  αασσφφααλλιισσττιικκέέςς  εειισσφφοορρέέςς  ::  
ΑΑ))  ΥΥππααγγωωγγήή  ττωωνν  οοφφεειιλλώώνν  ττοουυςς  σσεε  κκααθθεεσσττώώςς  ππρροοσσωωρριιννοούύ  δδιιαακκααννοοννιισσμμοούύ  κκααττάά  ττιιςς  
δδιιααττάάξξεειιςς  ττηηςς  ππααρρααγγρράάφφοουυ  ΑΑ11  ττοουυ  άάρρθθρροουυ  4488  ττοουυ  ΝΝ..33994433//22001111  ((ΦΦΕΕΚΚ  6666//3311..0033..1111)),,  
μμεε  έέκκππττωωσσηη  4400%%  εεππίί  ττωωνν  ππρρόόσσθθεεττωωνν  ττεελλώώνν  ττηηςς  κκεεφφααλλααιιοοπποοιιηημμέέννηηςς  ττηηνν  3311..1122..22001111  
οοφφεειιλλήήςς  ττοουυςς..  
ΑΑνν  ηη  σσχχεεττιικκήή  ααίίττηησσηη  υυππααγγωωγγήήςς  υυπποοββλληηθθεείί  μμεεττάά  ττηηνν  ωωςς  άάννωω  ηημμεερροομμηηννίίαα  δδεε  θθαα  
ππααρρέέχχεεττααιι  ηη  έέκκππττωωσσηη  ττοουυ  4400%%  εεππίί  ττωωνν  ππρρόόσσθθεεττωωνν  ττεελλώώνν  ττηηςς  κκεεφφααλλααιιοοπποοιιηημμέέννηηςς  
ττηηνν  3311..1122..22001111  οοφφεειιλλήήςς..  
ΗΗ  ααννωωττέέρρωω  έέκκππττωωσσηη  ππααρρέέχχεεττααιι  εεππίί  ττωωνν  ππρρόόσσθθεεττωωνν  ττεελλώώνν  ττηηςς  κκεεφφααλλααιιοοπποοιιηημμέέννηηςς  
ττηηνν  3311..1122..22001100  οοφφεειιλλήήςς  κκααιι  σσττοουυςς  οοφφεειιλλέέττεεςς  πποουυ  έέχχοουυνν  ήήδδηη  υυππααχχθθεείί,,  εείίττεε  σσττηη  
ρρύύθθμμιισσηη  ττοουυ  άάρρθθρροουυ  4488  ττοουυ  ΝΝ..33994433//22001111  εείίττεε  σσττηη  ρρύύθθμμιισσηη  ττηηςς  ππααρρ..  1177  ττοουυ  άάρρθθρροουυ  
2200  ττοουυ  ΝΝ..44001199//22001111  ((ΦΦΕΕΚΚ  221166//3300..0099..1111))  κκααιι  εείίννααιι  σσυυννεεππεείίςς  μμεε  ττοουυςς  όόρροουυςς  ττηηςς  
ρρύύθθμμιισσηηςς..  
ΚΚααττάά  τταα  λλοοιιππάά  ιισσχχύύοουυνν  οοιι  δδιιααττάάξξεειιςς  ττοουυ  άάρρθθρροουυ  4488  ττοουυ  νν..33994433//22001111,,  μμεε  εεξξααίίρρεεσσηη  τταα  
οορριιζζόόμμεενναα  σσττηηνν  ππααρράάγγρρααφφοο  ΑΑ22..  
ΒΒ))  ΚΚεεφφααλλααιιοοπποοίίηησσηη  ττηηςς  μμέέχχρριι  3311..1122..22001111  οοφφεειιλλήήςς  ττοουυςς  κκααιι  κκααττααββοολλήή  ττηηςς  κκααττάά  ττιιςς  
εεξξήήςς  δδιιαακκρρίίσσεειιςς,,  σσεε  ιισσόόπποοσσεεςς  μμηηννιιααίίεεςς  ήή  δδιιμμηηννιιααίίεεςς,,  κκααττάά  ππεερρίίππττωωσσηη,,  δδόόσσεειιςς  μμεε  ττιιςς  
ααννττίίσσττοοιιχχεεςς  εεκκππττώώσσεειιςς  εεππίί  ττωωνν  κκάάθθεε  εείίδδοουυςς  ππρροοσσααυυξξήήσσεεωωνν,,  ππρρόόσσθθεεττωωνν  ττεελλώώνν  κκααιι  
λλοοιιππώώνν  εεππιιββααρρύύννσσεεωωνν::  
αααα))  εεφφάάππααξξ  ήή  έέωωςς  κκααιι  66  δδόόσσεειιςς  μμεε  έέκκππττωωσσηη  πποοσσοοσσττοούύ  110000%%  κκααιι  
ββββ))  ααππόό  77  έέωωςς  κκααιι  1100  δδόόσσεειιςς  μμεε  έέκκππττωωσσηη  πποοσσοοσσττοούύ  7755%%..  
ΗΗ  εεφφάάππααξξ  κκααττααββοολλήή  κκααιι  ηη  κκααττααββοολλήή  ττηηςς  ππρρώώττηηςς  δδόόσσηηςς  γγίίννεεττααιι  υυπποοχχρρεεωωττιικκάά  έέωωςς  
3300//0044//1122..  ΜΜηη  κκααττααββοολλήή  22  σσυυννεεχχόόμμεεννωωνν  δδόόσσεεωωνν  σσυυννεεππάάγγεεττααιι  έέκκππττωωσσηη  ααππόό  ττηηνν  
ππααρροούύσσαα  ρρύύθθμμιισσηη..  
ΗΗ  λλήήψψηη  ααννααγγκκαασσττιικκώώνν  κκααιι  λλοοιιππώώνν  μμέέττρρωωνν  εείίσσππρρααξξηηςς  αανναασσττέέλλλλεεττααιι  έέωωςς  ττηηνν  
3311..1122..22001122  γγιιαα  ττοουυςς  οοφφεειιλλέέττεεςς  πποουυ  θθαα  υυππααχχθθοούύνν  σσττηηνν  ππααρροούύσσαα  ρρύύθθμμιισσηη..  
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ΗΗ  δδιιάάττααξξηη  ττηηςς  ππεερρίίππττωωσσηηςς  ααυυττήήςς  εεφφααρρμμόόζζεεττααιι  κκααιι  σσεε  όόσσοουυςς  έέχχοουυνν  ήήδδηη  υυππααχχθθεείί  σσεε  
ρρύύθθμμιισσηη  κκααιι  εείίννααιι  σσυυννεεππεείίςς  σσττηηνν  κκααττααββοολλήή  ττωωνν  δδόόσσεεωωνν,,  κκααττόόππιινν  ααιιττήήσσεεώώςς  ττοουυςς..
 Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 
φορέα που ανήκουν.» 
 

6.  Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 5698/30.03.12 προς Διοικητή Ο.Α.Ε.Ε. κα Γ. Κωτίδου, 
σχετικά με το καθεστώς αλλαγής ασφαλιστικής κατηγορίας : 
«Αξιότιμη κυρία Διοικητή, 

Το ισχύον καθεστώς αλλαγής ασφαλιστικής κατηγορίας για τους επιθυμούντες 
ασφαλισμένους του Ο.Α.Ε.Ε., προβλέπει ότι αυτή ενεργοποιείται από το επόμενο 
έτος της κατάθεσης της σχετικής αίτησης. 
Επιθυμία αρκετών μελών του Επιμελητηρίου είναι αυτή η δυνατότητα να μπορεί να 
ισχύει από το επόμενο «ασφαλιστικό δίμηνο», προκειμένου : 
α) σε περίπτωση επιλογής κατώτερης δικαιούμενης κατηγορίας να ελαφρύνεται 
άμεσα ο προϋπολογισμός του ασφαλισμένου και  
β) σε περίπτωση επιλογής ανώτερης κατηγορίας να ενισχύονται άμεσα τα έσοδα του 
ασφαλιστικού μας φορέα.» 

 
7. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 23/10/2012 περί νέας δυνατότητας ρύθμισης   

καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών : 
 «Από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιώς ανακοινώνεται ότι, σύμφωνα με 
το άρθρο 3 του Ν. 4087/16.10.12 (ΦΕΚ 196 Α΄/16.10.12), δίνεται νέα δυνατότητα 
ρύθμισης καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών για τους οφειλέτες των 
φορέων κοινωνικής ασφάλισης, πλην ΟΓΑ και ΝΑΤ, με ευνοϊκούς όρους, 
επιλέγοντας είτε προσωρινό διακανονισμό είτε ρύθμιση. 
Προβλέπεται έκπτωση από τα τέλη καθυστέρησης από 40 έως 100% κατά 
επιλεγμένη περίπτωση και  αναστολή αναγκαστικών και λοιπών μέτρων μέχρι την 
31/12/13, με σχετική υποβολή αίτησης στον αρμόδιο ασφαλιστικό φορέα έως 
31/12/12.» 
 

8.8.  Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 14932/31.10.12 προς Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Ι. Βρούτση – Κοιν.  : Διοικητή Ο.Α.Ε.Ε. κα Γ. Κωτίδου, 
Κ.Ε.Ε.Ε., Επιμελητήρια της χώρας σχετικά με την προαναφερθείσα (στην § 7) 
ρύθμιση :  
 
«Κύριε Υπουργέ, 
ΜΜεε  λλύύππηη  δδιιααππιισσττώώννοουυμμεε  όόττιι  κκααιι  ηη  ννέέαα  ρρύύθθμμιισσηη  γγιιαα  ττιιςς  λληηξξιιππρρόόθθεεσσμμεεςς  οοφφεειιλλέέςς  σστταα  
αασσφφααλλιισσττιικκάά  ττααμμεείίαα  δδεενν  θθαα  εεππιιττύύχχεειι  ττοουυςς  σσκκοοπποούύςς  ττηηςς,,  ααφφοούύ  εεκκττιιμμοούύμμεε  όόττιι  εελλάάχχιισσττοοιι  
αασσφφααλλιισσμμέέννοοιι  θθαα  εεννττααχχθθοούύνν  κκααιι  κκααττ’’    εεππέέκκτταασσηη  εελλάάχχιισστταα  θθαα  εεξξυυππηηρρεεττηηθθοούύνν  κκααιι  τταα  
έέσσοοδδαα  ττωωνν  φφοορρέέωωνν..  

ΚΚααιι  ααυυττόό  δδιιόόττιι,,  κκααιι  ππάάλλιι  λλόόγγωω  έέλλλλεειιψψηηςς  ρρεευυσσττόόττηηττααςς  ηη  ππλλεειιοοψψηηφφίίαα  ττωωνν  
οοφφεειιλλεεττώώνν  δδεενν  θθαα  μμπποορρέέσσεειι  νναα  ααννττααπποοκκρριιθθεείί  σσττοονν  εελλάάχχιισσττοο  ααρριιθθμμόό  ττωωνν  δδόόσσεεωωνν..  

ΕΕιιδδιικκάά  γγιιαα  ττοονν  μμεεγγάάλλοο  εεππιιχχεειιρρηημμααττιικκόό  φφοορρέέαα  ττοουυ  ΟΟ..ΑΑ..ΕΕ..ΕΕ..,,  θθεεωωρροούύμμεε  όόττιι  γγιιαα  νναα  
κκρριιθθεείί  θθεεττιικκήή  μμιιαα  ρρύύθθμμιισσηη  θθαα  ππρρέέππεειι  νναα  έέχχεειι  τταα  ππααρραακκάάττωω  σσττοοιιχχεείίαα  ::  

••  Διαχωρισμός  παλαιών  οφειλών  και  τρέχουσας  εισφοράς  Διαχωρισμός παλαιών οφειλών και τρέχουσας εισφοράς
••  Πρόβλεψη  στις  παλαιές  οφειλές  για  κατάθεση  ποσών  που  επιθυμεί  κάθε  

φορά  ο  οφειλέτης,  έως  ολικής  εξάλειψης  της  οφειλής  ή  τον  συμψηφισμό  
Πρόβλεψη στις παλαιές οφειλές για κατάθεση ποσών που επιθυμεί κάθε
φορά ο οφειλέτης, έως ολικής εξάλειψης της οφειλής ή τον συμψηφισμό
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με  τη  σύνταξη  σε  περίπτωση  συνταξιοδότησης,  με  παράλληλη  καταβολή  
της  τρέχουσας  εισφοράς.  
με τη σύνταξη σε περίπτωση συνταξιοδότησης, με παράλληλη καταβολή
της τρέχουσας εισφοράς.

••  Διαγραφή  οφειλών  κλάδου  υγείας  –  περίθαλψης  στις  παλαιές  οφειλές,  για  
την  περίοδο  που  ο  ασφαλισμένος  δεν  απολάμβανε  τις  εν  λόγω  υπηρεσίες.  
Διαγραφή οφειλών κλάδου υγείας – περίθαλψης στις παλαιές οφειλές, για
την περίοδο που ο ασφαλισμένος δεν απολάμβανε τις εν λόγω υπηρεσίες.

••  Αποποινικοποίηση  των  οφειλών  στον  Ο.Α.Ε.Ε..  Αποποινικοποίηση των οφειλών στον Ο.Α.Ε.Ε..
ΠΠααρρααμμέέννοοννττεεςς  σσττηη  δδιιάάθθεεσσήή  σσααςς  γγιιαα  ππεερρααιιττέέρρωω  σσυυννεερργγαασσίίαα..»»  

  
  Στο  ως  άνω  έγγραφο  λάβαμε  απάντηση  της  Γενικής  Δ/νσης  Ασφ/κών  Υπηρεσιών  
του  Ο.Α.Ε.Ε.  (αρ.  πρωτ.  ΔΙΕΣ/Φ19/63/1087506-24.12.12),  σύμφωνα  με  την  
οποία  :  

Στο ως άνω έγγραφο λάβαμε απάντηση της Γενικής Δ/νσης Ασφ/κών Υπηρεσιών
του Ο.Α.Ε.Ε. (αρ. πρωτ. ΔΙΕΣ/Φ19/63/1087506-24.12.12), σύμφωνα με την
οποία :
««[[……]]  ΗΗ  κκοοιιννωωννιικκήή  ΑΑσσφφάάλλιισσηη  δδιιέέππεεττααιι  ααππόό  ββαασσιικκέέςς  αασσφφααλλιισσττιικκέέςς  ααρρχχέέςς,,  ηη  

ββαασσιικκόόττεερρηη  ττωωνν  οοπποοίίωωνν  εείίννααιι  ηη  υυπποοχχρρεεωωττιικκόόττηητταα  ττηηςς  αασσφφάάλλιισσηηςς  σσττοονν  ααρρμμόόδδιιοο  
ΟΟρργγααννιισσμμόό  όόλλωωνν  ττωωνν  φφυυσσιικκώώνν  ππρροοσσώώππωωνν  πποουυ  αασσκκοούύνν  ττηη  δδρραασσττηηρριιόόττηηττάά  ττοουυςς  σσττηηνν  
ΕΕλλλλάάδδαα  κκααιι  ηη  κκααττααββοολλήή  ττωωνν  ααννττίίσσττοοιιχχωωνν  αασσφφααλλιισσττιικκώώνν  εειισσφφοορρώώνν,,  ααννεεξξάάρρττηητταα  ααππόό  ττηη  
δδιιάάρρκκεειιαα  ττηηςς  ααππαασσχχόόλληησσηηςς,,  ττοο  ύύψψοοςς  ττοουυ  εειισσοοδδήήμμααττοοςς,,  ττηηνν  ηηλλιικκίίαα  ήή  ττηηνν  ιιδδιιόόττηηττάά  ττοουυςς,,  ήή  
ττηηνν  ττυυχχόόνν  χχοορρήήγγηησσηη  ππααρροοχχώώνν..  

[[……..]]ΗΗ  υυπποοχχρρεεωωττιικκόόττηητταα  ττηηςς  αασσφφάάλλιισσηηςς,,  ττηηςς  κκααττααββοολλήήςς  ττωωνν  εειισσφφοορρώώνν,,  ττηηςς  
ααννααζζήήττηησσηηςς  ττωωνν  οοφφεειιλλώώνν  κκααθθώώςς  κκααιι  οοιι  ττρρόόπποοιι  εεξξόόφφλληησσηηςς  ααυυττώώνν  οορρίίζζοοννττααιι  ααππόό  
σσυυγγκκεεκκρριιμμέέννεεςς  δδιιααττάάξξεειιςς  κκααιι  δδεενν  εεννααππόόκκεειιττααιι  σσττηη  δδιιαακκρριιττιικκήή  εευυχχέέρρεειιαα  ττωωνν  ΔΔιιοοιικκήήσσεεωωνν  νναα  
εεφφααρρμμόόσσοουυνν  κκάάττιι  δδιιααφφοορρεεττιικκόό  ααππόό  ααυυττάά  πποουυ  ππρροοββλλέέπποοννττααιι..  

ΠΠλληηνν  όόμμωωςς  κκααιι  γγιιαα  ππρρώώττηη  φφοορράά,,  ππααρρέέχχεεττααιι  ηη  δδυυννααττόόττηητταα  σσττοουυςς  αασσφφααλλιισσμμέέννοουυςς  
ττοουυ  ΟΟρργγααννιισσμμοούύ  πποουυ  οοφφεείίλλοουυνν,,  νναα  ρρυυθθμμίίσσοουυνν  ττιιςς  οοφφεειιλλόόμμεεννεεςς  αασσφφααλλιισσττιικκέέςς  ττοουυςς  
εειισσφφοορρέέςς  μμεε  ττρρεειιςς  ((33))  εευυννοοϊϊκκοούύςς  ττρρόόπποουυςς  κκααιι  σσυυγγκκεεκκρριιμμέένναα  ::  

11..  ΆΆρρθθρροο  33  ππααρρ..  αα  ττοουυ  ΝΝ..44008877//22001122  ––  ΠΠρροοσσωωρριιννόόςς  ΔΔιιαακκααννοοννιισσμμόόςς  [[……]]  
22..  ΆΆρρθθρροο  33  ππααρρ..ββ  ττοουυ  ΝΝ..  44008877//22001122  ––  ΡΡύύθθμμιισσηη  [[……]]  

ΕΕππιιππλλέέοονν  εεξξαακκοολλοουυθθοούύνν  νναα  ιισσχχύύοουυνν  οοιι  δδιιααττάάξξεειιςς  ττοουυ  ΝΝ..  33886633//22001100  [[……]]  
ΤΤέέλλοοςς,,  σσααςς  δδιιααββεεββααιιώώννοουυμμεε  όόττιι,,  σσεε  κκάάθθεε  ππεερρίίππττωωσσηη  ηη  ΔΔιιοοίίκκηησσηη  λλααμμββάάννεειι  υυππόόψψηη  

ττηηςς  όόλλεεςς  ττιιςς  ππρροοττάάσσεειιςς  κκααιι  ππααρρααττηηρρήήσσεειιςς  πποουυ  κκααττααττίίθθεεννττααιι..[[……]]»»  
  
 

6. ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
 
1. Το Επιμελητήριο απέστειλε το κάτωθι υπόμνημα προτάσεών του για την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας (αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 2503/09.02.12) προς κ. Πρωθυπουργό Ελλάδος 
και κ.κ. Αρχηγούς Κομμάτων Βουλής των Ελλήνων (και προς Οικολόγους Πράσινους) : 
 

«Α.ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
1.Φορολογία εισοδήματος (φυσικών – νομικών προσώπων/επιχειρήσεων) 

••  Σταθερό  και  απλοποιημένο  φορολογικό  σύστημα  χωρίς  αιφνιδιασμούς  με  δίκαιη  
κατανομή  και  αναπτυξιακό  χαρακτήρα  για  τις  επιχειρήσεις,  με  δέσμευση  
εφαρμογής  τουλάχιστον  για  πέντε  χρόνια  

Σταθερό και απλοποιημένο φορολογικό σύστημα χωρίς αιφνιδιασμούς με δίκαιη
κατανομή και αναπτυξιακό χαρακτήρα για τις επιχειρήσεις, με δέσμευση
εφαρμογής τουλάχιστον για πέντε χρόνια

••  Κατάργηση  υπάρχοντος  Κώδικα  Βιβλίων  και  Στοιχείων  (Κ.Β.Σ.)  και  δημιουργία  
νέου  σύγχρονου  κώδικα  για  την  παραγωγή,  πώληση  και  διακίνηση  αγαθών  και  
υπηρεσιών  

Κατάργηση υπάρχοντος Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων (Κ.Β.Σ.) και δημιουργία
νέου σύγχρονου κώδικα για την παραγωγή, πώληση και διακίνηση αγαθών και
υπηρεσιών

••  Απαλλαγή  φόρου  για  κέρδη  που  επανεπενδύονται  Απαλλαγή φόρου για κέρδη που επανεπενδύονται
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••  Μη  επέκταση  κατά  το  δοκούν  του  χρόνου  παραγραφής  χρήσεων,  με  αυστηρή  
όμως  εφαρμογή  των  ισχυόντων  χρόνων  παραγραφής  
Μη επέκταση κατά το δοκούν του χρόνου παραγραφής χρήσεων, με αυστηρή
όμως εφαρμογή των ισχυόντων χρόνων παραγραφής

••  Θέσπιση    φορολογικών  κινήτρων  για  ίδρυση  και  λειτουργία  «πράσινων»  
επιχειρήσεων  προκειμένου  να  επιτευχθεί  εξοικονόμηση  ενέργειας,  καθώς  επίσης  
και  για  ίδρυση  και  ανάπτυξη  επιχειρήσεων  στις  νησιωτικές  περιοχές  

Θέσπιση φορολογικών κινήτρων για ίδρυση και λειτουργία «πράσινων»
επιχειρήσεων προκειμένου να επιτευχθεί εξοικονόμηση ενέργειας, καθώς επίσης
και για ίδρυση και ανάπτυξη επιχειρήσεων στις νησιωτικές περιοχές

••  Καθιέρωση  ενιαίας  προοδευτικής  και  τιμαριθμοποιημένης  κλίμακας  Καθιέρωση ενιαίας προοδευτικής και τιμαριθμοποιημένης κλίμακας
••  Φορολόγηση  διανεμομένων  κερδών  (μερίσματα)  με  βάση  τη  φορολογία  

εισοδήματος  φυσικών  προσώπων,  μετά  την  αφαίρεση  του  φόρου  που  έχει  
παρακρατηθεί  κατά  την  διανομή  του  μερίσματος,  καθώς  και  του  ποσού  που  
αναλογεί  και  έχει  αποδοθεί  από  την  εταιρεία  ως  φόρος  εισοδήματος  νομικών  
προσώπων  

Φορολόγηση διανεμομένων κερδών (μερίσματα) με βάση τη φορολογία
εισοδήματος φυσικών προσώπων, μετά την αφαίρεση του φόρου που έχει
παρακρατηθεί κατά την διανομή του μερίσματος, καθώς και του ποσού που
αναλογεί και έχει αποδοθεί από την εταιρεία ως φόρος εισοδήματος νομικών
προσώπων

••  Λογιστικός  προσδιορισμός  εισοδήματος  Λογιστικός προσδιορισμός εισοδήματος
••  Μείωση  μοναδικών  συντελεστών  καθαρού  κέρδους  και  συντελεστών  

εμπορικότητας  
Μείωση μοναδικών συντελεστών καθαρού κέρδους και συντελεστών
εμπορικότητας

••  Κατάργηση  χαριστικών  φοροαπαλλαγών  Κατάργηση χαριστικών φοροαπαλλαγών
••  Κατάργηση  της  αυτοτελούς  φορολόγησης  οποιωνδήποτε  αμοιβών  Κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης οποιωνδήποτε αμοιβών

  
2.Φορολογία  Κεφαλαίου  –  Περιουσίας  2.Φορολογία Κεφαλαίου – Περιουσίας   

••  Αφορολόγητη  μεταβίβαση  επιχείρησης  από  γονέα/σύζυγο/παππού  σε  
παιδιά/σύζυγο/εγγόνια  ανεξαρτήτως  αιτίας,  προκειμένου  να  διευκολυνθεί  η  
«οικογενειακή»  συνέχεια  στις  επιχειρήσεις  

Αφορολόγητη μεταβίβαση επιχείρησης από γονέα/σύζυγο/παππού σε
παιδιά/σύζυγο/εγγόνια ανεξαρτήτως αιτίας, προκειμένου να διευκολυνθεί η
«οικογενειακή» συνέχεια στις επιχειρήσεις

••  Θέσπιση  ικανοποιητικού  αφορολογήτου  φόρου  κληρονομιών,  δωρεών  και  
γονικών  παροχών  
Θέσπιση ικανοποιητικού αφορολογήτου φόρου κληρονομιών, δωρεών και
γονικών παροχών

••  Θέσπιση  ικανοποιητικού  αφορολογήτου  ΦΜΑΠ  και  ειδικού  αφορολογήτου  για  
ακίνητα  επιχειρήσεων  που  ιδιοχρησιμοποιούνται  
Θέσπιση ικανοποιητικού αφορολογήτου ΦΜΑΠ και ειδικού αφορολογήτου για
ακίνητα επιχειρήσεων που ιδιοχρησιμοποιούνται

  
3.Έμμεσοι  φόροι  3.Έμμεσοι φόροι   

••  Μειωμένο  ποσοστό  ΦΠΑ  στα  είδη  πρώτης  ανάγκης,  σε  νησιωτικές  και  
μειονεκτικές  περιοχές,  καθώς  επίσης  και  στις  επιχειρήσεις  που  
δραστηριοποιούνται  στο  τουριστικό  προϊόν,  συμπεριλαμβανομένων  αυτών  της  
εστίασης  

Μειωμένο ποσοστό ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης, σε νησιωτικές και
μειονεκτικές περιοχές, καθώς επίσης και στις επιχειρήσεις που
δραστηριοποιούνται στο τουριστικό προϊόν, συμπεριλαμβανομένων αυτών της
εστίασης

••  Μη  αύξηση  έμμεσων  φόρων  Μη αύξηση έμμεσων φόρων
  
  
  

  
4.Φοροδιαφυγή4.Φοροδιαφυγή  

••  Έλεγχος  παρεμπορίου  και  οριστική  επίλυση  του  προβλήματος  της  οικονομικής  
μετανάστευσης  με  νομιμοποίηση  όσων  χρειάζεται  η  «αγορά»  για  να  σταματήσει  
να  τροφοδοτείται  η  παραοικονομία  και  η  φοροδιαφυγή  

Έλεγχος παρεμπορίου και οριστική επίλυση του προβλήματος της οικονομικής
μετανάστευσης με νομιμοποίηση όσων χρειάζεται η «αγορά» για να σταματήσει
να τροφοδοτείται η παραοικονομία και η φοροδιαφυγή

••  Επανατοποθέτηση  του  καθεστώτος  των  offshore  εταιρειών,  με  αποκλεισμό  
διεξόδων  φοροαποφυγής  και  φοροδιαφυγής  
Επανατοποθέτηση του καθεστώτος των offshore εταιρειών, με αποκλεισμό
διεξόδων φοροαποφυγής και φοροδιαφυγής
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••  Συνεχής  διασταύρωση  φορολογικών  δεδομένων  από  όλους  τους  φορείς  για  την  
αποφυγή  αποκρύψεως  συναλλαγών  και  αμοιβών  
Συνεχής διασταύρωση φορολογικών δεδομένων από όλους τους φορείς για την
αποφυγή αποκρύψεως συναλλαγών και αμοιβών

••  Καθολικό  «πόθεν  έσχες»  για  πλήρη  έλεγχο  των  εισοδημάτων  Καθολικό «πόθεν έσχες» για πλήρη έλεγχο των εισοδημάτων
  

5.Ελεγκτικοί  μηχανισμοί  –  Αναδιοργάνωση  φορολογικών  υπηρεσιών5.Ελεγκτικοί μηχανισμοί – Αναδιοργάνωση φορολογικών υπηρεσιών  
••  Αναμόρφωση  φορολογικών  υπηρεσιών/ελεγκτικών  μηχανισμών  διεθνών  
προδιαγραφών  
Αναμόρφωση φορολογικών υπηρεσιών/ελεγκτικών μηχανισμών διεθνών
προδιαγραφών

••  Κωδικοποίηση  και  απλούστευση  φορολογικής  νομοθεσίας  Κωδικοποίηση και απλούστευση φορολογικής νομοθεσίας
••  Θεσμοθέτηση  διαδικασιών  διαμεσολάβησης  και  διαιτησίας  για  ταχεία  επίλυση  
φορολογικών  διαφορών  ως  προστάδιο  της  δικαστικής  προσφυγής  
Θεσμοθέτηση διαδικασιών διαμεσολάβησης και διαιτησίας για ταχεία επίλυση
φορολογικών διαφορών ως προστάδιο της δικαστικής προσφυγής

••  Ποινολόγιο  συμμόρφωσης  με  κλίμακα  υπότροπου  και  προπάντων  όχι  
εξόντωσης  
Ποινολόγιο συμμόρφωσης με κλίμακα υπότροπου και προπάντων όχι
εξόντωσης

••  Ηλεκτρονική  διασύνδεση  πληροφοριακών  συστημάτων  TAXIS/ICIS  εφορειών  –  
τελωνείων  με  άλλους  οργανισμούς  και  φορείς  κοινωνικής  ασφάλισης  για  την  
αποφυγή  της  φοροδιαφυγής  και  της  εισφοροδιαφυγής  

Ηλεκτρονική διασύνδεση πληροφοριακών συστημάτων TAXIS/ICIS εφορειών –
τελωνείων με άλλους οργανισμούς και φορείς κοινωνικής ασφάλισης για την
αποφυγή της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής

••  Ηλεκτρονική  παρακολούθηση  αγοράς  καυσίμων  Ηλεκτρονική παρακολούθηση αγοράς καυσίμων
••  Έλεγχος  ενδοομιλικών  συναλλαγών  Έλεγχος ενδοομιλικών συναλλαγών

 
Β. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ – ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 

• Συμψηφισμός οφειλών μεταξύ επιχειρήσεων και δημοσίου 
• Εξόφληση υποχρεώσεων του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις εντός εύλογου 
χρόνου και όχι πέραν των 30 ημερών 

• Δημιουργία επενδυτικής Τράπεζας ειδικού σκοπού για ΜΜΕ ή μετεξέλιξη του 
Ε.Τ.Ε.Α.Ν. προς αυτήν την κατεύθυνση. Στο μεσοδιάστημα ενεργοποίηση του 
Ε.Τ.Ε.Α.Ν. με προγράμματα δανειοδότησης και εγγυήσεων ιδιαίτερα για μικρές 
και πολύ μικρές επιχειρήσεις 
 
Γ. ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ – ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ 

• Απλοποιημένες διαδικασίες αδειοδότησης για τις ΜΜΕ  
• Χωροταξικός και  πολεοδομικός σχεδιασμός με ιδιαίτερη προσοχή στην άναρχη 

επέκταση πολυκαταστημάτων 
• Αξιοποίηση δημόσιας περιουσίας για τη δημιουργία επιχειρηματικών πάρκων 
• Μέτρα αναβάθμισης υποδομών στις τοπικές αγορές 

 
  Δ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΓΟΡΑΣ – ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

• Καταπολέμηση παρεμπορίου – λαθρεμπορίου 
• Αποτελεσματικότερη εποπτεία της αγοράς για αποτροπή φαινομένων 

ολιγοπωλείων 
• Έλεγχος στις ενδοομιλικές συναλλαγές όσον αφορά την τελική διαμόρφωση των 

τιμών προϊόντων 



• Ιδιαίτερη βαρύτητα στις εξαγωγικές επιχειρήσεις παρέχοντας κίνητρα πρόσβασής 
τους σε ξένες αγορές με τη συνεργασία των εμπορικών ακολούθων των 
Πρεσβειών μας 

 
 Ε. ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

• Υιοθέτηση της αρχής «προτεραιότητα στις μικρές επιχειρήσεις» όσον αφορά τη 
νομοθετική διαδικασία και τις δομές επικοινωνίας με τις δημόσιες υπηρεσίες 

• Εμπέδωση κλίματος ασφάλειας των επενδυτών με τη σταθερότητα των 
φορολογικών – εργασιακών – ασφαλιστικών διατάξεων 

• Βελτίωση στην απονομή της δικαιοσύνης, με στόχο την ταχύτερη διευθέτηση των 
προσφυγών  

• Αναβάθμιση επαγγελματικής εκπαίδευσης, ιδίως σε τομείς αιχμής για την 
ελληνική οικονομία, όπως ο τουρισμός και η ναυτιλία» 

         
2. Σε συνέχεια του με αρ. πρωτ. 1184/04.04.12 εγγράφου της Κ.Ε.Ε.Ε., περί 

γνωστοποίησης, για τον ορθολογικό προγραμματισμό των δραστηριοτήτων της 
Ένωσης κατά την επόμενη 4ετία, 

-των συγκριτικών οικονομικών πλεονεκτημάτων της περιοχής μας που θα θέλαμε 
να προβάλουμε και να αξιοποιήσουμε μέσω δράσεων της Κ.Ε.Ε.Ε. και 

- των κυριότερων οικονομικών προβλημάτων της περιοχής μας και των 
επιχειρήσεών της, στην αντιμετώπιση των οποίων θα μπορούσε η Κ.Ε.Ε.Ε. να 
βοηθήσει στο πλαίσιο των γενικότερων δραστηριοτήτων της,  

τους γνωρίσαμε (έγγραφο αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 6212/09.04.102) τα παρακάτω όσον 
αφορά την οικονομική ενάπτυξη της περιοχής μας :  

1. Θεωρούμε σημαντικές οικονομικές δραστηριότητες τη ναυτιλία και τον τουρισμό, από 
την ανάπτυξη των οποίων μπορεί να υπάρξει θετικό αποτέλεσμα για την οικονομία 
της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά και των νησιών του. 

2. Θέματα δε τα οποία χρήζουν της επιμελητηριακής προσοχής πιστεύουμε ότι είναι :  
• Η ανάδειξη, προβολή και αξιοποίηση μουσείων (Αρχαιολογικό, Ναυτικό κ.λπ.) 

και αρχαιολογικών χώρων και η συνύπαρξή τους με ήπιες δράσεις 
επαγγελματικής δραστηριότητας. 

• Η αξιοποίηση προς την πλευρά της πλήρους λειτουργίας του ως πνευματικού-
πολιτιστικού κέντρου (μετά την ολοκλήρωση των έργων αποκατάστασης), του 
Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά. 

• Η βελτίωση της οδοσήμανσης, της συντήρησης οδοστρωμάτων, πεζοδρομίων, 
πλατειών και η δημιουργία χώρων στάθμευσης αυτοκινήτων και δικύκλων. 

• Ο καθορισμός χρήσεων γης και εμπορικής χωροταξίας, σε συνδυασμό με την 
ανάπτυξη βιοτεχνικών – βιομηχανικών πάρκων και η ανάδειξη των 
αρχαιολογικών χώρων και μνημείων. 

• Ο περιορισμός της ανεξέλεγκτης λειτουργίας υπεραγορών λιανικού εμπορίου και 
η αυστηρή εφαρμογή των νόμων για το υπαίθριο εμπόριο. 

• Η ανάπτυξη τηλεπικοινωνιακών υποδομών στα πλαίσια της νέας ψηφιακής 
τεχνολογίας και της ευρυζωνικότητας, για την βελτίωση της διαδικτυακής 
άσκησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
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• Η οριστική επίλυση του προβλήματος της οικονομικής μετανάστευσης με 
νομιμοποίηση όσων χρειάζεται η «αγορά», για να σταματήσει να τροφοδοτείται 
το παράνομο εμπόριο. 

• Η λειτουργία μόνιμου εκθεσιακού, συνεδριακού χώρου, ενυδρείου, καθώς και 
πάρκου αναψυχής – πολιτισμού. Επ’ αυτού προτείνεται η χρησιμοποίηση του 
υπάρχοντος νομικού πλαισίου λειτουργίας των Επιμελητηρίων ( ν. 2081/92 – 
ν.3419/05 – ν.3769/09), όπου προβλέπεται η συμμετοχή των Επιμελητηρίων σε 
σχήματα που εξυπηρετούν σκοπούς δημοσίου συμφέροντος και απολαμβάνουν τα 
οφέλη εθνικής ή κοινοτικής χρηματοδότησης. Ίσως εδώ θα μπορούσαν να 
συμμετέχουν στο εταιρικό σχήμα ο Ο.Λ.Π., τα Επιμελητήρια ή το ενιαίο 
Επιμελητήριο Πειραιά, ο Δήμος, η Περιφέρεια με τη νέα Διοικητική Διαίρεση, ο 
Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά, το αρμόδιο Υπουργείο Οικονομίας, 
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας και λοιποί φορείς δημόσιας εξουσίας. Η 
συγκεκριμένη δράση θεωρούμε ότι θα αποδώσει τα μέγιστα έχοντας ως 
προηγούμενο βήμα την ενοποίηση των Επιμελητηρίων του Πειραιά. (Μετά την 
υλοποίησή της από το αρμόδιο Υπουργείο, προτείνεται η εξεύρεση χώρου για τη 
στέγαση του ενιαίου πια επιμελητηριακού φορέα και το υπάρχον νεοκλασικό του 
Ε.Β.Ε.Π. να μετατραπεί σε ινστιτούτο επιμόρφωσης μελών του ενιαίου 
Επιμελητηρίου.) 

• Η βελτίωση της συγκοινωνιακής σύνδεσης των νησιωτικών περιοχών με το 
πρώτο λιμάνι της χώρας καθώς και η ανάπτυξη οδικών αξόνων περιφερειακής 
σύνδεσης του λιμανιού με τις δύο εθνικές οδούς. 

• Ο έλεγχος της λειτουργίας των Κυριακάτικων Αγορών «ΠΑΖΑΡΙΩΝ» Πειραιά 
και Σχιστού Περάματος, στα πλαίσια της κείμενης νομοθεσίας.  

• Η ίδρυση Κεντρικής Αγοράς Τροφίμων «Ιπποδάμειος Αγορά» στον Πειραιά. 
• Η ύπαρξη κινήτρων επιχειρηματικότητας στα νησιά μας, όπως συγκοινωνιακή 

σύνδεση, ενέργεια, αναπτυξιακά προγράμματα, ειδικό φορολογικό πλαίσιο. 
• Η αξιοποίηση λειτουργίας λιμανιού, ιδίως στον τομέα της κρουαζιέρας, της 

ναυπηγοεπισκευής και της ναυτιλιακής συγκέντρωσης επιχειρήσεων και φορέων.  
• Η ίδρυση στον Πειραιά  Διεθνούς Δικαστηρίου Ναυτιλιακών Υποθέσεων – 

Δικαστικού Μεγάρου Πειραιά. 
• Η ανάπτυξη όλων των τομέων λειτουργίας του Λιμανιού, του επιβατικού 

(τουριστικό – ακτοπλοϊκό), του εμπορευματικού και του επισκευαστικού – 
ανεφοδιαστικού, με στόχο και την στήριξη λειτουργίας των επιχειρήσεων που 
εξυπηρετούν τις ως άνω δραστηριότητες. 

• Η ενίσχυση της συνεργασίας ΟΛΠ και Οργανισμών άλλων Λιμένων Αττικής 
(Ελευσίνα – Λαύριο) για την αποκέντρωση ορισμένων λειτουργιών και την 
ανάπτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων και σ’ αυτές τις περιοχές. 

• Η σύνδεση των λιμένων (Πειραιά – Λαύριο – Ελευσίνα) με το εθνικό οδικό & 
σιδηροδρομικό δίκτυο για περαιτέρω ανάπτυξη του μεταφορικού έργου 
(προσώπων – εμπορευμάτων). 

• Η σύνδεση της πόλης με το Πανεπιστήμιο και το Τ.Ε.Ι. Πειραιά, με σκοπό την 
τροφοδότηση στελεχών σε θέματα ιδίως νέων τεχνολογιών και ανάπτυξης 
επιχειρηματικών και κοινωνικών πρακτικών. 

 
3.Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά συμμετέχει ως ιδρυτικό μέλος στην 

αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία «ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ», με 

τακτικό μέλος στο Δ.Σ., τον Πρόεδρο του Ε.Ε.Π. κ. Γεώργιο Μπενέτο. 
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Σκοπός του Κέντρου είναι η παροχή υπηρεσιών βασικής εκπαίδευσης και 

μετεκπαίδευσης για την απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων απαραίτητων για την 

άσκηση της διαμεσολάβησης να φέρει σε επαφή τους πολίτες τις επιχειρήσεις και το 

Ελληνικό Δικαστικό σύστημα με αυτή, ώστε να την υιοθετήσουν ως ένα εναλλακτικό 

και παραγωγικό τρόπο επίλυσης διαφορών και να προσφέρει κάθε είδους 

επιστημονικές και εκπαιδευτικές υπηρεσίες Διαμεσολάβησης 

 

4.Έγγραφο Ε.Ε.Π. με αρ. πρωτ.9200/19-6-2012 προς ΥΠ.Α.Α.Ν. Γενική Γραμματεία 
Εμπορίου με θέμα «Νέα Δράση για την ενίσχυση επιχειρήσεων»: 

             « ΣΣεε  σσυυννέέχχεειιαα  ττοουυ  μμεε  ααρρ..  ππρρωωττ..  ΟΟιικκ..  ΚΚ11--11117788//1122..0066..22001122  εεγγγγρράάφφοουυ  σσααςς,,  μμεε  θθέέμμαα  
««ΝΝέέαα  δδρράάσσηη  γγιιαα  ττηηνν  εεννίίσσχχυυσσηη  εεππιιχχεειιρρήήσσεεωωνν»»,,  σσααςς  γγννωωρρίίζζοουυμμεε  ττηηνν  ππααρραακκάάττωω  θθέέσσηη  μμααςς..  

ΘΘεεωωρροούύμμεε  όόττιι  λλόόγγωω  ττηηςς  ππααρροούύσσααςς  κκααττάάσστταασσηηςς  ττηηςς  οοιικκοοννοομμίίααςς  ττηηςς  χχώώρρααςς  μμααςς  
κκααιι  ττηηςς  ππεερριιοοχχήήςς  εευυθθύύννηηςς  ττοουυ  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίοουυ  εειιδδιικκόόττεερραα,,  ττοο  σσύύννοολλοο  σσχχεεδδόόνν  ττωωνν  
εεππιιχχεειιρρήήσσεεωωνν  όόλλωωνν  ττωωνν  κκλλάάδδωωνν  εεμμπποορριικκήήςς  ήή  εεππααγγγγεελλμμααττιικκήήςς  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς,,  
ααννττιιμμεεττωωππίίζζεειι  ιιδδιιααίίττεερραα  δδύύσσκκοολλεεςς  σσυυννθθήήκκεεςς  οοιικκοοννοομμιικκήήςς  εεππιιββίίωωσσηηςς..  

ΩΩςς  εεκκ  ττοούύττοουυ  κκρρίίννοουυμμεε  όόττιι  οοπποοιιοοδδήήπποοττεε  ππρρόόγγρρααμμμμαα  εεννίίσσχχυυσσηηςς  ττηηςς  
εεππιιχχεειιρρηημμααττιικκόόττηηττααςς  θθαα  ααππέέδδιιδδεε,,  εεάάνν  ααφφοορροούύσσεε  ττοο  σσύύννοολλοο  ττωωνν  ΚΚΑΑΔΔ..  
    ΠΠααρρααμμέέννοουυμμεε  σσττηη  δδιιάάθθεεσσήή  σσααςς  γγιιαα  ππεερρααιιττέέρρωω  σσυυννεερργγαασσίίαα..»»  
    

 
5.‘Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ.13571/4-10-12 προς τον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. 
Παναγιώτη Μηταράκη σχετικά με την Βελτιστοποίηση Αναπτυξιακών Νόμων 
3299/2004 και 3908/2011  

 
 
«ΑΑξξιιόόττιιμμεε  κκ..  ΥΥπποουυρργγέέ,,  

  
ΣΣεε  σσυυννέέχχεειιαα  ττοουυ  μμεε  ααρρ..  ππρρωωττ..  11669977//1188..0099..1122  εεγγγγρράάφφοουυ  σσααςς,,  μμεε  θθέέμμαα  

««ΒΒεελλττιισσττοοπποοίίηησσηη  ΑΑννααππττυυξξιιαακκώώνν  ΝΝόόμμωωνν  33229999//22000044  κκααιι  33990088//22001111»»,,  εεππιιθθυυμμώώννττααςς  κκιι  
εεμμεείίςς  νναα  σσυυμμββάάλλλλοουυμμεε  σσττηηνν  ααννααδδιιααμμόόρρφφωωσσηη  ττοουυ  εεππεεννδδυυττιικκοούύ  ππλλααιισσίίοουυ,,  κκααττααθθέέττοουυμμεε  ττιιςς  
ππααρραακκάάττωω  ββαασσιικκέέςς  ππααρρααττηηρρήήσσεειιςς  μμααςς..    
  
1. Ένταξη όλων των κατηγοριών οικονομικής δραστηριότητας των κλάδων εμπορίου και 

παροχής υπηρεσιών. 

2. Προτεραιότητα στα επενδυτικά σχέδια που ενισχύουν την πράσινη ανάπτυξη, την 
απασχόληση, την εξωστρέφεια – εξαγωγική διαδικασία και την καινοτομία. 

3. Παροχή κινήτρων φορολογικών, επιχορήγησης, δανειοδότησης μέσω Ε.Τ.Ε.Α.Ν., τα 
οποία θα επιλέγει ο ενδιαφερόμενος για την επένδυση ανάλογα με τις ανάγκες 
υλοποίησης του σχεδίου του.  

4. Αναμόρφωση και απλοποίηση του συστήματος έγκρισης και ελέγχου ενός επενδυτικού 
σχεδίου, με αποτέλεσμα την άμεση ένταξη των εγκεκριμένων προτάσεων, καθώς και 
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την άμεση πληρωμή των ολοκληρωμένων έργων, ούτως ώστε να μην παρατηρούνται 
περιπτώσεις καθυστέρησης σχετικών εκταμιεύσεων ποσών προς τις επιχειρήσεις. 

5. Ιδιαίτερη σημασία και ενίσχυση προτάσεων, οι οποίες πρόκειται να υλοποιηθούν σε 
νησιά της χώρας. 

6. Άμεση εξασφάλιση αδειοδότησης (κατά προτεραιότητα) στις επιχειρήσεις των οποίων 
τα επενδυτικά σχέδια εγκρίθηκαν. 

7. Δυνατότητα ευελιξίας (μικρών και δευτερευουσών από το αρχικό σχέδιο αποκλίσεων) 
των επενδυτικών προτάσεων, προκειμένου να αντιμετωπισθεί τυχόν προκύπτουσα 
δυσκολία στην υλοποίηση της πρότασης και να μην κινδυνεύει με ακύρωση η 
επένδυση, εφαρμόζοντας κατ’  ουσίαν τις αρχές του Small Business Act. 

8. Αιτήσεις για υπαγωγή των επενδυτικών σχεδίων να κατατίθενται καθόλη τη διάρκεια 
του έτους, κατά την κρίση του επιχειρηματία. 

9. Μείωση των ποσών ελάχιστου ύψους επένδυσης (κατά 20-50%), ιδίως για τις μικρές 
και πολύ μικρές επιχειρήσεις, τουλάχιστον για μια τριετία λόγω συνθηκών 
οικονομικής κρίσης. 

Σε κάθε περίπτωση ας ισχύει επιτέλους κάποιο αναπτυξιακό νομικό πλαίσιο 
για ικανό χρονικό διάστημα, προκειμένου να εμπνεύσει «επενδυτική εμπιστοσύνη» 
στους ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες, γιατί συνεχώς συζητάμε για «θεσμικές 
αναβαθμίσεις» και εν τέλει δεν γίνονται επενδύσεις. 

Παραμένοντες στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία,» 

 
 

6.Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 14343/19-10-2012 προς την Πρεσβεία της Ελλάδος στο 
Λονδίνο κ. Κατεπόδη Σύμβουλό ΟΕΥ Α΄ σχετικά με την εμπορική και οικονομική 
λειτουργίθα της αγοράς στο Ηνωμένο Βασίλειο  

 
««κκύύρριιεε  ΣΣύύμμββοουυλλεε,,  
  
  
    ΣΣααςς  εευυχχααρριισσττοούύμμεε  γγιιαα  ττηηνν  ππλληηρροοφφόόρρηησσηη  πποουυ  μμααςς  ππααρρέέχχεεττεε  γγιιαα  ττηηνν  εεμμπποορριικκήή  
κκααιι  οοιικκοοννοομμιικκήή  λλεειιττοουυρργγίίαα  ττηηςς  ««ααγγοορράάςς»»  σσττοο  ΗΗννωωμμέέννοο  ΒΒαασσίίλλεειιοο..  
    ΣΣεε  σσυυννέέχχεειιαα  ττηηςς  σσυυννεερργγαασσίίααςς  μμααςς  πποουυ  ααννααππττύύχχθθηηκκεε  κκααττάά  ττηη  δδιιάάρρκκεειιαα  ττηηςς  
σσυυννάάννττηησσήήςς  μμααςς  μμεε  ττηηνν  εευυκκααιιρρίίαα  ττηηςς  έέκκθθεεσσηηςς  ««TTaassttee  lliikkee  GGrreeeeccee»»  σσττοο  ΛΛοοννδδίίννοο  ((2211--
2244//0066//1122)),,  σσααςς  γγννωωρρίίζζοουυμμεε  όόττιι  κκάάθθεε  ππααρρόόμμοοιιαα  εεννηημμέέρρωωσσηη,,  ααννααρρττάάττααιι  σσττηηνν  ιισσττοοσσεελλίίδδαα  
ττοουυ  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίοουυ,,  γγιιαα  ππλληηρροοφφόόρρηησσηη  ττωωνν  μμεελλώώνν  μμααςς..»»      

  
 

     7.Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 14752/26-10-2012 προς τον 
Εμποροεπαγγελματοβιοτεχνικό Σύλλογο Λαυρίου « Ο ΕΡΜΗΣ» σχετικά με την 
Τουριστική ανάπτυξη της Λαυρεωτικής:    
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««ΣΣεε  σσυυννέέχχεειιαα  ττοουυ  μμεε  ααρρ..  ππρρωωττ..  2255//1100..1100..22001122  εεγγγγρράάφφοουυ  σσααςς,,  μμεε  θθέέμμαα  ττηηνν  

ττοουυρριισσττιικκήή  ααννάάππττυυξξηη  ττηηςς  ΛΛααυυρρεεωωττιικκήήςς,,  θθέέλλοουυμμεε  νναα  σσααςς  δδηηλλώώσσοουυμμεε  όόττιι  εεκκ  ππρρώώττηηςς  όόψψεεωωςς  

θθεεωωρροούύμμεε  όόττιι  ηη  υυλλοοπποοίίηησσηη  μμιιααςς  ττέέττοοιιααςς  ππρροοσσππάάθθεειιααςς  θθαα  έέχχεειι  θθεεττιικκόό  ααννττίίκκττυυπποο  γγιιαα  ττηηνν  

ππεερριιοοχχήή  σσααςς..  

ΤΤοο  ΕΕππιιμμεελληηττήήρριιοο,,  σσεε  κκάάθθεε  ππεερρίίππττωωσσηη,,  εείίννααιι  ηηθθιικκόόςς  σσυυμμππααρραασσττάάττηηςς  σσττιιςς  

ππρροοσσππάάθθεειιεεςς  ττωωνν  φφοορρέέωωνν  εεκκππρροοσσώώππηησσηηςς  ττωωνν  μμεελλώώνν  ττοουυ,,  ααλλλλάά  κκααιι  ττηηςς  ττοοππιικκήήςς  

ααυυττοοδδιιοοίίκκηησσηηςς,,  εεφφόόσσοονν  ααπποοσσκκοοπποούύνν  σσττηηνν  οοιικκοοννοομμιικκήή  κκααιι  κκοοιιννωωννιικκήή  ααννάάππττυυξξηη  μμιιααςς  

ππεερριιοοχχήήςς..  

ΠΠάάννωω  σσ’’  ααυυττήή  ττηη  ββάάσσηη  κκιιννοούύμμαασσττεε  κκααιι  σσττηη  σσυυγγκκεεκκρριιμμέέννηη  ππεερρίίππττωωσσηη  κκααιι  

ππααρρααμμέέννοουυμμεε  σσττηη  δδιιάάθθεεσσήή  σσααςς  γγιιαα  ππεερρααιιττέέρρωω  σσυυζζήήττηησσηη  κκααιι  ααννττααλλλλααγγήή  ααππόόψψεεωωνν  όόσσοονν  

ααφφοορράά  ττηηνν  υυλλοοπποοίίηησσηη  ττηηςς  εενν  λλόόγγωω  ππρροοσσππάάθθεειιααςς..»»    

8.Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ 14932/31-10-2012 προς τον Πρόεδρο ΚΕΕΕ σχετικά με 
το Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013»: 

««κκύύρριιεε  ΠΠρρόόεεδδρρεε,,  
  
  ΜΜεε  ιιδδιιααίίττεερρηη  ιικκααννοοπποοίίηησσηη  δδιιααββάάσσααμμεε  ττοο  ππεερριιεεχχόόμμεεννοο  ττοουυ  μμεε  ααρρ..  ππρρωωττ..  
33553322//2244..1100..22001122  εεγγγγρράάφφοουυ  σσααςς  ππρροοςς  ττοονν  ΥΥπποουυρργγόό  ΕΕρργγαασσίίααςς,,  ΚΚοοιιννωωννιικκήήςς  ΑΑσσφφάάλλιισσηηςς  
κκααιι  ΠΠρρόόννοοιιααςς,,  μμεε  θθέέμμαα  ττηηνν  έέννττααξξηη  σσττοο  ΕΕππιιχχεειιρρηησσιιαακκόό  ΠΠρρόόγγρρααμμμμαα  ««ΑΑννάάππττυυξξηη  
ΑΑννθθρρώώππιιννοουυ  ΔΔυυννααμμιικκοούύ  22000077--22001133»»,,  δδρράάσσηηςς  γγιιαα  ττηηνν  εεππααγγγγεελλμμααττιικκήή  κκααττάάρρττιισσηη  κκααιι  
ππιισσττοοπποοίίηησσηη  γγννώώσσεεωωνν  ααννέέρργγωωνν,,  οοιι  οοπποοίίοοιι  θθαα  μμπποορροούύσσαανν  νναα  εερργγαασσθθοούύνν  σσττηηνν  εεμμπποορριικκήή  
ννααυυττιιλλίίαα..  
ΠΠιισσττεεύύοουυμμεε  όόττιι  ττοο  εενν  λλόόγγωω  ππρρόόγγρρααμμμμαα  θθαα  σσυυννεειισσφφέέρρεειι  θθεεττιικκάά  σσττηηνν  ααννάάππττυυξξηη  ττοουυ  
ααννθθρρώώππιιννοουυ  δδυυννααμμιικκοούύ  ττηηςς  χχώώρρααςς  μμααςς,,  σσ’’    έένναανν  ττοομμέέαα  οο  οοπποοίίοοςς  ααπποοττεελλεείί  μμααζζίί  μμεε  ττοονν  
ττοουυρριισσμμόό  ττηη  λλεεγγόόμμεεννηη  ««ββααρριιάά  ββιιοομμηηχχααννίίαα»»  ττηηςς  οοιικκοοννοομμίίααςς  μμααςς..  
ΠΠααρράάλλλληηλλαα  όόμμωωςς  θθεεωωρροούύμμεε  όόττιι  θθαα  ππρρέέππεειι  νναα  ττύύχχοουυνν  ααννάάλλοογγηηςς  ππρροοσσοοχχήήςς  σσττηη  ννααυυττιιλλίίαα  
κκααιι  έέρργγαα  εεππεεννδδύύσσεεωωνν,,  τταα  οοπποοίίαα  θθαα  ππρροοσσθθέέσσοουυνν  ππρροοσσττιιθθέέμμεεννηη  εεξξααγγωωγγιικκήή  ααξξίίαα  σσττοο  
ππααρρααγγόόμμεεννοο  ππρροοϊϊόόνν  μμααςς,,  όόππωωςς  ααυυττόό  ττηηςς  ννααυυππηηγγοοεεππιισσκκεευυήήςς,,  ηη  οοπποοίίαα  ωωςς  δδρραασσττηηρριιόόττηητταα  
μμπποορρεείί  νναα  ααπποορρρροοφφήήσσεειι  κκααιι  ααυυττήή  μμέέρροοςς  ττωωνν  κκααττααρρττιιζζόόμμεεννωωνν  ααππόό  ττηηνν  εενν  λλόόγγωω  δδρράάσσηη..  
ΣΣεε  κκάάθθεε  ππεερρίίππττωωσσηη  ττοο  ΕΕππιιμμεελληηττήήρριιόό  μμααςς  θθαα  εείίννααιι  ααρρωωγγόόςς  κκααιι  σσυυννοοδδοοιιππόόρροοςς  σσεε  
εεππιιμμεελληηττηηρριιαακκέέςς  ππρρωωττοοββοουυλλίίεεςς,,  οοιι  οοπποοίίεεςς  σσττοοχχεεύύοουυνν  σσττηηνν  ααννάάππττυυξξηη  ττηηςς  
εεππιιχχεειιρρηημμααττιικκόόττηηττααςς  κκααιι  ττηηςς  ααππαασσχχόόλληησσηηςς..»»  
  

  

  
 
 
 

7. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ  
 
Α.Γ.Ε.ΜΗ. 
 



1. Σχετικά με την υποχρεωτική αυτοαπογραφή των εταιριών στο Γ.Ε.ΜΗ. από 02/07/2012, 
σύμφωνα με το έγγραφο Κ1-1184/12-6-2012 του Υπουργείου Ανάπτυξης και την υπουργική 
απόφαση Κ1-941/2012 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο 
Πειραιώς : 
α. Προσέφερε ενημέρωση στους υπόχρεους μέσω  
-του δικτυακού του τόπου, ο οποίος επικαιροποιείται διαρκώς,  
-του Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. με ημερομηνία 17/07/12 
-της υπ’ αρ. 10442/17.07.12 επιστολής Ε.Ε.Π. προς εταιρείες (νομικά πρόσωπα) μέλη του 
-του διμηνιαίου περιοδικού του «ΝΕΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ». 
 
β. Απέστειλε το αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 13103/25.09.12 έγγραφο προς Υπουργό Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Κωστή Χατζηδάκη – Κοιν.: 
Γ.Γ. Εμπορίου κ. Στ. Κομνηνό, Κ.Ε.Ε.Ε., Επιμελητήρια της χώρας περί προθεσμιών 
αυτοαπογραφής : 

 
«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 
Εντός ολίγων ημερών αρχίζει να εκπνέει (κατά νομική μορφή) η προθεσμία 

ηλεκτρονικής αυτοαπογραφής των επιχειρήσεων στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο 
(Γ.Ε.ΜΗ.). 
 Καθημερινά γινόμαστε δέκτες παραπόνων – διαμαρτυριών μελών μας γι ατη 
δυσκολία πρόσβασης στο σχετικό λογισμικό, λόγω υπερφόρτωσης του συστήματος. 
 Επιπρόσθετα η διαδικασία ηλεκτρονικής πρόσβασης χαρακτηρίζεται ιδιαίτερα 
περίπλοκη, με αποτέλεσμα να απαιτείται μεγάλη χρονική διάρκεια για την ολοκλήρωσή 
της. 

Προτείνουμε λοιπόν την παράταση των εν λόγω προθεσμιών – τουλάχιστον κατά ένα 
έτος – προκειμένου να μπορούν να συμμορφωθούν τα μέλη μας, καθόσον τα πρόστιμα 
για όσους δεν αυτοαπογραφούν είναι ιδιαίτερα υψηλά και στην παρούσα μάλιστα 
οικονομική συγκυρία θεωρούνται εξοντωτικά για την επιχειρηματικότητα. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω επεξεργασία» 
 

 
γ. Επίσης, στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Ε.Π. της 26/09/12, συζητήθηκε, μεταξύ άλλων 
«η υποχρέωση αυτοαπογραφής στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο των επιχειρήσεων μελών του 
Επιμελητηρίου, καθώς και το (προαναφερθέν)  έγγραφο αίτημα του Επιμελητηρίου προς την 
ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 
για την παράταση της σχετικής προθεσμίας τουλάχιστον κατά 1 έτος, προκειμένου να  μπορούν 
να ανταποκριθούν τα μέλη μας στην εν λόγω υποχρέωση, καθόσον τα πρόστιμα για όσους δεν 
αυτοαπογραφούν είναι ιδιαίτερα υψηλά και στην παρούσα μάλιστα οικονομική συγκυρία 
θεωρούνται εξοντωτικά για την επιχειρηματικότητα.» 

 
Τα παραπάνω αποτυπώθηκαν στο Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. με ημερομηνία 27/09/12, αναφορικά 
με τα πεπραγμένα στο εν λόγω Δ.Σ. Ε.Ε.Π.. 
 
 

 Το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 
με Δελτίο Τύπου του με ημερομηνία 30/09/12, ενημέρωσε για την υπογραφή από τον 
υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Αθ. Σκορδά απόφασης για παράταση των προθεσμιών για 
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την απογραφή των επιχειρήσεων στο Γ.Ε.ΜΗ..  Η εν λόγω παράταση δημοσιεύτηκε 
στο ΦΕΚ Β’ 2660/01.10.12. 

  

 
 
Β. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ-ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ 
 

1. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 01/02/2012 : 
«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, με αφορμή πρόσφατα δημοσιεύματα 

για κατάργηση της εγγραφής / συνδρομής μελών στα Επιμελητήρια, σχολιάζει δια του 
Προέδρου του κ. Γεωργίου Μπενέτου : 

«Για άλλη μια φορά η παραφιλολογία καλά κρατεί. 
Τώρα στο στόχαστρο μπήκαν τα Επιμελητήρια και οι υπηρεσίες που προσφέρουν. 
Δηλαδή, όλα τα δεινά της ελληνικής οικονομίας και της πτώσης της 

επιχειρηματικότητας οφείλονται στο ποσό της συνδρομής των επιχειρήσεων στο 
Επιμελητήριό τους. 

Ξεχνούν οι αρμόδιοι ότι η εφαρμογή του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, της 
Υπηρεσίας Μιας Στάσης και η απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης και αδειοδότησης 
των επιχειρήσεων είναι επιταγές του μνημονίου και έως τώρα τα Επιμελητήρια 
(Διοικήσεις και Προσωπικό), έχουν ανταποκριθεί με σημαντική επιτυχία στο έργο ; 

Ξεχνούν οι αρμόδιοι ότι μοναδικός πόρος για τα Επιμελητήρια είναι η συνδρομή 
των μελών τους, η οποία και κυμαίνεται σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα ετησίως ; 

Ας αφήσουν επιτέλους τα Επιμελητήρια να λειτουργήσουν – τα οποία άλλωστε 
δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό – αξιοποιώντας τα έσοδά τους προς 
όφελος των επιχειρήσεων / μελών τους, μέσα από συμβουλευτικές υποστηρικτικές 
δραστηριότητες. 

Και εν τέλει ας ξεκαθαρίσουν η Κυβέρνηση και η Τράπεζα της Ελλάδος το θέμα 
των αποθεματικών των Επιμελητηρίων, εγγυούμενες το κατατετιθέμενο ποσό, πέρα από 
λογικές τεχνικής λογιστικής αφαίμαξης.»  

 
 
2.  Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 11/10/2012: 

       «Πολλά ακούγονται εδώ και ένα περίπου χρόνο για την λειτουργία των 
Επιμελητηρίων και την «υποχρεωτικότητα» εγγραφής σ΄ αυτά των επιχειρήσεων. 

             Δεν μπορούμε να κατανοήσουμε που αποσκοπούν αυτοί που διαδίδουν τέτοιες 
ειδήσεις, ή ακόμη χειρότερο επεξεργάζονται τέτοια σενάρια και ρυθμίσεις . 
             Ας αφήσουν επιτέλους τα Επιμελητήρια να επιτελέσουν το έργο τους, όπως 
άλλωστε γίνεται και στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
            Ας αφήσουν ένα θεσμό που δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό να 
λειτουργήσει, προσφέροντας στην εθνική οικονομία και στην απλοποίηση του 
καθεστώτος  της ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων . Άλλωστε με την καθιέρωση 
του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και της Υπηρεσίας μιας Στάσης, «ανέβηκε» σημαντικά 
η κατάταξη της χώρας μας στον πίνακα « ανταγωνιστικότητα». 
           Ο Επιμελητηριακός κόσμος – Διοικήσεις και Προσωπικό – θεωρούμε ότι είναι 
έτοιμος να δώσει την μάχη επιβίωσης του θεσμού , του μοναδικού θεσμού που 
εκπροσωπεί την επιχειρηματικότητα στην χώρα μας , από την οποία και αναμένουμε ως 
κοινωνικό σύνολο την οικονομική μας ανάκαμψη . 
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           Βαρεθήκαμε και κουραστήκαμε ως πολίτες να ακούμε συνέχεια για ύπαρξη           
«λιστών», κρυφών ή φανερών, ξεχασμένων ή διερευνώμενων, χωρίς πραγματικά η 
διερεύνησή τους να έχει τέλος και αποτέλεσμα. 
           Δεν θα κουραστούμε όμως να  αγωνιζόμαστε για την ανάκαμψη και την επιβίωση 
της οικονομίας και της κοινωνίας, μέσα από τον θεσμό που υπηρετούμε . 
           Άλλωστε οι προτάσεις μας, που έχουν κατατεθεί πολλάκις κατά το παρελθόν 
αρμοδίως, πιστοποιούν τα παραπάνω . 
           Αναμένουμε να τύχουν της ανάλογης προσοχής.» 

 
3. Έγγραφο Ε.Ε.Π. προς Πρόεδρο Κεντρική Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, Κοιν. : 
Επιμελητήρια της χώρας – Ο.Σ.Υ.Ε. (αρ. Πρωτ. Ε.Ε.Π. 16638/27.11.12) : 
 
 

««ΠΠααρραακκοολλοουυθθοούύμμεε  ττοο  ττεελλεευυττααίίοο  χχρροοννιικκόό  δδιιάάσσττηημμαα  ττιιςς  εεξξεελλίίξξεειιςς  σσχχεεττιικκάά  μμεε  ττηηνν  
εεππιιββίίωωσσηη  ττωωνν  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίωωνν  ωωςς  φφοορρέέωωνν,,  σσεε  σσυυννάάρρττηησσηη  μμεε  δδιιάάφφοορροουυςς  ππααρράάγγοοννττεεςς,,  
όόππωωςς  εείίννααιι  ηη  ύύππααρρξξηη  ήή  όόχχιι  ττηηςς  ««υυπποοχχρρεεωωττιικκόόττηηττααςς»»  ππλληηρρωωμμήήςς  ττηηςς  σσυυννδδρροομμήήςς  σσ’’    
ααυυττάά  ααππόό  τταα  μμέέλληη  ττοουυςς  ήή  ηη  εεφφααρρμμοογγήή  σσ’’    ααυυττάά  δδιιααφφόόρρωωνν  ««μμννηημμοοννιιαακκώώνν»»  δδιιοοιικκηηττιικκώώνν  
ρρυυθθμμίίσσεεωωνν  κκααιι  μμέέττρρωωνν. 

Θα πρέπει επιτέλους να καταλάβουν οι αρμόδιοι πολιτικοί και κυβερνητικοί 
παράγοντες ότι τα Επιμελητήρια έχουν μεν τη νομική μορφή του Ν.Π.Δ.Δ., δεν είναι 
λειτουργικό όμως για την επίτευξη του σκοπού τους, να εφαρμόζονται σ’  αυτά άκριτα 
και γενικά όλες οι θεσπιζόμενες διατάξεις για τα Ν.Π.Δ.Δ.. 

Τα Επιμελητήρια τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή θεωρούμε ότι λειτουργούν με 
το ελάχιστο δυνατό προσωπικό και με το μικρότερο δυνατό οικονομικό κόστος – το 
οποίο άλλωστε δεν επιβαρύνει και τον κρατικό προϋπολογισμό - για το έργο που 
έχουν αναλάβει να διεκπεραιώσουν. 

Ενδεικτικά σημειώνουμε, το όφελος της ανόδου της χώρας μας στον πίνακα 
ανταγωνιστικότητας εξαιτίας της εφαρμογής του Γ.Ε.ΜΗ., της υπηρεσίας μιας στάσης 
και της παροχής επιχειρηματικών συμβουλών στους ενδιαφερόμενους, υπηρεσίες που 
παρέχονται επιτυχώς από τα Επιμελητήρια. 

Όπως λοιπόν προβλέπεται σε διάφορες πράξεις εφαρμογής των Μνημονίων στα 
πλαίσια της ορθολογικότερης λειτουργίας των Δημοσίων Υπηρεσιών από την 
εφαρμογή  των οποίων έχουν εξαιρεθεί οι Δ.Ο.Υ., οι φορείς κοινωνικής ασφάλισης, ο 
Ο.Α.Ε.Δ. κ.λπ., εξαιτίας της ιδιαιτερότητας της λειτουργίας τους για τα έσοδα του 
κράτους και την υγεία και την κοινωνική φροντίδα των πολιτών, έτσι πιστεύουμε ότι 
θα πρέπει να τυγχάνουν ανάλογης εξαίρεσης και τα Επιμελητήρια του ν.2081/92 ως 
ισχύει, για την ενίσχυση της οικονομικής ανάκαμψης της επιχειρηματικότητας, η 
οποία είναι και η μόνη ελπίδα μας για την έξοδο από την κρίση και την πτώχευση. 

Δηλαδή, όποιες ρυθμίσεις για διαθεσιμότητα – αποχώρηση υπαλλήλων, 
περιορισμοί στα έξοδα παράστασης κ.λπ., οι οποίες προβλέπονται γενικά για τα 
Ν.Π.Δ.Δ. δεν θα πρέπει να εφαρμόζονται και στα Επιμελητήρια, ως αποτέλεσμα της 
οικονομικής και διοικητικής αυτοτέλειας που τα διέπει αλλά και του ειδικού σκοπού 
που επιτελούν. 

Θα μπορούσε μάλιστα να θεσπισθεί και ετήσιος κατασταλτικός έλεγχος από το 
εποπτεύον Υπουργείο (εκτός από τον ήδη υπάρχοντα έλεγχο του προϋπολογισμού και 
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απολογισμού) ως επιστέγασμα της σώφρονης διαχείρισης που γίνεται από τις αιρετές 
Διοικήσεις, οι οποίες διαχειρίζονται χρήματα των μελών τους και για τις επιλογές 
τους και το έργο τους υπόκεινται στη βάσανο της εκλογικής διαδικασίας και όχι του 
κομματικού διορισμού. 

 Σε κάθε δε περίπτωση, δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι τα Επιμελητήρια 
υπόκεινται και στον έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ο χαρακτήρας του οποίου θα 
μπορούσε να προβλεφθεί και ως προληπτικός. 

Θεωρώντας ότι οι παραπάνω απόψεις μας κινούνται προς την κατεύθυνση της 
ενίσχυσης του ρόλου των Επιμελητηρίων, παραμένουμε στη διάθεσή σας για 
οποιαδήποτε σχετική συνεργασία.» 

 
4. Στο Διοικητικό Συμβούλιο Ε.Ε.Π. της 26ης Νοεμβρίου 2012, μεταξύ άλλων : «ΈΈγγιιννεε  
ααννααφφοορράά  σσττοο  θθέέμμαα  ττηηςς  εεννοοπποοίίηησσηηςς  ττωωνν  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίωωνν,,  ππρροοκκεειιμμέέννοουυ  νναα  ααννττιιμμεεττωωππιισσθθεείί  
εεππιιττυυχχώώςς  ηη  ««ααδδεειιοοδδόόττηησσηη»»  ττωωνν  εεππιιχχεειιρρήήσσεεωωνν,,  ππρροοοοππττιικκήή  πποουυ  θθαα  εεννιισσχχύύσσεειι  ττοο  ρρόόλλοο  ττωωνν  
ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίωωνν  ααφφεεννόόςς  κκααιι  ααφφεεττέέρροουυ  θθαα  ββοοηηθθήήσσεειι  ττηηνν  εεππιιχχεειιρρηημμααττιικκόόττηητταα  μμεειιώώννοοννττααςς  ήή  
κκααιι  κκααττααρργγώώννττααςς  γγρρααφφεειιοοκκρρααττιικκέέςς  ααγγκκυυλλώώσσεειιςς..»»  

Το παρόν αποτυπώθηκε στο Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. της 27/11/12, αναφορικά με τα 
θέματα συζήτησης στο εν λόγω Δ.Σ..  
 

5.    Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 14/12/2012 : 
«Επιμένει το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, 

Μεταφορών και Δικτύων να πλήττει την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στην 
Ελλάδα. 

Ως νέο κτύπημα θεωρείται η κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής στα 
Επιμελητήρια, γεγονός το οποίο και ουσιαστικά θα επιφέρει την ουσιαστική παύση 
λειτουργίας τους, στερούμενα του αναγκαίου για τη βιωσιμότητά τους πόρου. 

Οι δημόσιες υπηρεσίες που εφάρμοσαν επιτυχώς το «Γενικό Εμπορικό 
Μητρώο» και την «Υπηρεσία μιας Στάσης», με αποτέλεσμα να ανέβει αρκετά 
σκαλοπάτια η χώρα μας στον πίνακα ανταγωνιστικότητας, επιβραβεύονται με 
τιμωρία, λες και η συνδρομή των 50 ευρώ το χρόνο της ατομικής επιχείρησης 
ευθύνεται για την κακή πορεία των εσόδων της. 

Απευθύνεται έκκληση από τον Πρόεδρο του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Πειραιά κ. Γεώργιο Μπενέτο στην ηγεσία του αρμόδιου Υπουργείου 
να τηρηθεί προηγούμενη σχετική συμφωνία και να συζητηθεί εκ νέου το θέμα μετά το 
2015. 

Έως τότε υπάρχει αρκετό διάστημα, για να εκσυγχρονισθεί όπου χρειάζεται 
ο επιμελητηριακός θεσμός και να ενισχυθεί η ήδη υπάρχουσα ανταποδοτική παροχή 
υπηρεσιών των Επιμελητηρίων στα μέλη τους. 

Εάν δεν γίνει αυτό, είναι βάσιμα πιθανό να μην υπάρχουν ουσιαστικά 
Επιμελητήρια για το μέλλον, θεσμός ο οποίος λειτουργεί επί μακρόν στις χώρες της 
Ε.Ε. και στηρίζει την ιδιωτική επιχειρηματικότητα, μοναδικό πυλώνα ανάπτυξης στην 
οικονομία.» 
 

 
 
8. ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 
1. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 31/05/12 για το πρόβλημα Ψυττάλειας : 
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«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά εκπροσωπήθηκε από την Α΄ Αντιπρόεδρό 
του, κα Αναστασία Βερυκοκίδου, στη σύσκεψη κοινοβουλευτικών, αυτοδιοικητικών, 
παραγωγικών και επιστημονικών φορέων που πραγματοποιήθηκε στις 21/5/12 στα 
γραφεία της Π.Ε. Πειραιά μετά από πρωτοβουλία του Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά κ. 
Στέφανου Χρήστου, με θέμα τα σχέδια μεταφοράς των λυμάτων της Ανατολικής Αττικής 
στην Ψυττάλεια. 
Στη σύσκεψη αποφασίστηκε να ξεκινήσουν όλες οι πολιτικές και νομικές διαδικασίες 

κατά των εν λόγω σχεδίων, για την αποτροπή της περαιτέρω επιβάρυνσης της ευρύτερης 
περιοχής του Πειραιά. 
Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά συντάχθηκε με την άποψη του συνόλου των 

παρισταμένων για μη μεταφορά του όγκου των λυμάτων από την Ανατολική Αττική στην 
Ψυττάλεια.  
Το Επιμελητήριο επιπρόσθετα πιστεύει ότι θα πρέπει η πολιτεία να επιταχύνει τις 

διαδικασίες εξοικονόμησης των 800.000 τόνων νερού επεξεργασμένου που χάνεται στη 
θάλασσα του Σαρωνικού, με το οποίο θα μπορούσε να ποτιστεί όλο το περιαστικό και 
αστικό πράσινο της Σαλαμίνας και του Αιγάλεω, με σημεία επαναφοράς τις πιο κοντινές 
αποστάσεις που είναι ο Ακροκέραμος Κυνοσούρας για τη Σαλαμίνα και η περιοχή 
Αρμού για το Πέραμα.» 

  
2. Έγγραφό μας προς Ελληνικό Κέντρο Αργυροχρυσοχοϊας (ΕΛ.Κ.Α.) 
Α.Ε Κοιν. Υπ. Ανάπτυξης ,ΚΕΕΕ, Επιμελητήρια της Χώρας και Π.Ο.Β.Α.Κ.Ω 
(αρ. πρωτ. 314/5-1-2012)   

Με έκπληξη διαβάσαμε την 03/01/2012 στην εφημερίδα «Ναυτεμπορική», άρθρο 
σύμφωνα με το οποίο απευθύνατε συστάσεις προς τους καταναλωτές για ασφαλείς 
αγορές στα παιδικά κοσμήματα.  

 Η έκπληξή μας στοιχειοθετείται στο γεγονός ότι αναφέρετε αόριστα ότι οι 
αγορές (και η Ελλάδα) έχουν κατακλυσθεί από αθρόες, ανεξέλεγκτες εισαγωγές 
κοσμημάτων από τρίτες χώρες, χωρίς έλεγχο ποιότητας με αποτέλεσμα τον κίνδυνο για 
τη ζωή των παιδιών, χωρίς να συγκεκριμενοποιείτε ποιοί και ποιά είδη έχουν εισάγει 
παράνομα ή παράτυπα. 

Μ’  αυτή σας την κίνηση επιτυγχάνετε να επικρατήσει δυσπιστία στην αγορά και 
πανικός στους καταναλωτές, οι οποίοι πλέον δεν θα εμπιστεύονται κανένα προϊόν, με 
αποτέλεσμα να πλήττονται και οι σωστά δραστηριοποιούμενοι επαγγελματίες, έμποροι 
και βιοτέχνες του χώρου. 

Στα θετικά δε σημεία του δημοσιεύματος, θα πρέπει να αναφέρουμε την 
πρωτοβουλία σας για επεξεργασία εφαρμογής προτύπου κανονισμών ασφαλείας στην 
κατασκευή και διακίνηση παιδικών κοσμημάτων. Αλλά μέχρι την ολοκλήρωση του 
εγχειρήματος «τι μέλλει γενέσθαι ;». 

 
Παρακαλούμε λοιπόν για τη συγκεκριμενοποίηση των στοιχείων και τη δέσμευση 

(κατόπιν ενημέρωσης των αρμόδιων αρχών) των «ύποπτων» αντικειμένων το 
συντομότερο δυνατόν, προτού πληγεί ανεπανόρθωτα η αξιοπιστία του κλάδου και 
οδηγηθούν σε μαρασμό επιχειρήσεις, οι οποίες λειτουργούν σύννομα και με συνέπεια 
στον καταναλωτή – πελάτη τους. 
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         3.Έγγραφό μας προς τον Δήμαρχο Πειραιά (κοιν: Πρόεδρο ΕΣΠ) αρ. πρωτ. 
2697/14-2-2012  « σχετικά με τις παράνομες διαφημιστικές πινακίδες στα κεντρικά 
σημεία της πόλης »: 

 «κύριε Δήμαρχε, 

Σε συνέχεια του με αρ. πρωτ. 4334/994/31.01.2012 εγγράφου της Δ/νσης 
Πολεοδομίας – Γεν. Σχ/σμού Πόλης και Αρχ/κού του Δήμου σας, το οποίο υπογράφεται 
αρμοδίως με εντολή δική σας, με θέμα : «Παράνομες διαφημιστικές πινακίδες στα 
κεντρικά σημεία της πόλης», έχουμε να παρατηρήσουμε τα παρακάτω : 

Είναι καταρχήν θετικό το ότι ο Δήμος αποφάσισε να βελτιώσει την εικόνα, το 
χαρακτήρα και την αισθητική που παρουσιάζουν οι κεντρικές λεωφόροι και πλατείες της 
πόλης μας. 

Κομμάτι ευθύνης σ’ αυτό φέρουν και οι κάθε μορφής διαφημιστικές πινακίδες, οι 
οποίες ενημερώνουν για διάφορες εκδηλώσεις ή συντελούν στην προώθηση εμπορικών 
και επαγγελματικών σκοπών (άρ. 1 Υ.Α. 38110/2002 και άρ. 1 § 1 Ν. 2946/01). 

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να γίνει εννοιολογική διαφοροποίηση όσον αφορά τις 
επιγραφές των καταστημάτων, οι οποίες προσδιορίζουν την επαγγελματική 
δραστηριότητα – επωνυμία κ.λπ. μιας επιχείρησης (άρ. 2 Υ.Α. 38110/2002 και άρ. 6 Ν. 
2946/01), στοιχείο το οποίο αποτελεί πρώτιστης σημασίας απαιτούμενο για τη 
λειτουργία της επιχείρησης. 
 Σε καμμία περίπτωση δεν θα ισχυρισθούμε τη διατήρηση παράνομων ή 
παράτυπων καταστάσεων από όποιον και να προέρχονται. 
Θα επιθυμούσαμε όμως στη δύσκολη συγκυρία που αντιμετωπίζει ο εμπορικός κόσμος 
της πόλης μας τη «διευκόλυνση» όσων βρίσκονται εκτός διατάξεων να προσαρμοσθούν 
με ηπιότερο κόστος, εφόσον οι συγκεκριμένες διατάξεις δεν είναι ευρέως γνωστές στον 
πολίτη – επιχειρηματία. 

Θα μπορούσαν ίσως οι υπηρεσίες του Δήμου να ενημερώσουν σε πρώτη φάση 
ειδικότερα τους υπεύθυνους όσων περιπτώσεων πλήττουν ιδιαίτερα τη φυσιογνωμία της 
πόλης, δίνοντας παράλληλα μεγαλύτερο χρονικό ορίζοντα προσαρμογής της 29ης 
Φεβρουαρίου 2012 και με προτεραιότητα για τις διαφημιστικές πινακίδες. 

Ο χρονικός ορίζοντας προσαρμογής κατά την εκτίμησή μας δεν θα πρέπει να 
είναι συντομότερος του ενός έτους, λαμβανομένης υπόψη και της κρισιμότητας της 
κατάστασης για την οικονομία της πόλης, με τη συρρίκνωση της εμπορικής 
δραστηριότητας και το κλείσιμο των καταστημάτων. 

Ελπίζοντας ότι οι προτάσεις μας συμβάλλουν στην αποκατάσταση της 
ομαλότητας και της φυσιογνωμίας της πόλης, παραμένουμε στη διάθεσή σας για 
περαιτέρω συνεργασία.» 

 
4. Έγγραφό μας προς τον Γεν. Γραμματέα Ναυτιλίας ΥΠ.Α.Α.Ν.(αρ. πρωτ. 
6152/6-4-2012) σχετικά με τους εργαζόμενους στη δημόσια ναυτική 
εκπαίδευση:  

«κύριε Γενικέ Γραμματέα, 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα έγγραφα που αφορούν προβλήματα των 
εργαζομένων εκπαιδευτικών στη Δημόσια Ναυτική Εκπαίδευση με σύμβαση εργασίας 
Ι.Δ.Α.Χ. και Ι.Δ.Ο.Χ.. 

Παρακαλούμε για την από μέρους σας εξέταση του θέματος όσον αφορά τη 
δυνατότητα διευθέτησης του προβλήματος, με γνώμονα τη διατήρηση της παροχής 
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υψηλού επιπέδου ναυτικής εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, από τα Κέντρα Επιμόρφωσης 
Στελεχών Εμπορικού Ναυτικού (Κ.Ε.Σ.Ε.Ν.)» 

 
 

5. Έγγραφό μας προς την Υπ. Ανάπτυξης (Αρ. πρωτ. 4610/16-3-
2012)σχετικά με το φαινόμενο πώλησης αγροτικών προϊόντων με 
πρωτοβουλίες των Δήμων : 

«κυρία Υπουργέ, 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρούμε να διογκώνεται το φαινόμενο της 
πώλησης αγροτικών προϊόντων κυρίως με πρωτοβουλίες των Δήμων. 

Η δικαιολογητική βάση αυτών των πρωτοβουλιών, που είναι η εξασφάλιση 
βασικών ειδών διατροφής σε φθηνή τιμή, βρίσκει πρόσφορο θετικό έδαφος συζήτησης σε 
πολλούς από εμάς. 

Δεν είναι όμως δυνατόν να αναλαμβάνονται τέτοιες πρωτοβουλίες και να 
διαδραματίζουν οι Δήμοι το ρόλο του λιανοπωλητή, τη στιγμή που υπάρχει σχετική 
επαγγελματική τάξη, με πληθώρα καταστημάτων, τα οποία μάλιστα λόγω του έντονου 
ανταγωνισμού, των φορολογικών επιβαρύνσεων και της μείωσης του εισοδήματος του 
καταναλωτικού κοινού, αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα επιχειρηματικής επιβίωσης, 
με τα «λουκέτα» να έχουν πάρει τη μορφή χιονοστιβάδας. 

Διερωτώμαστε πώς μπορούν να πωλούνται ευπαθή προϊόντα διατροφής με αυτόν 
τον τρόπο, πώς εξασφαλίζονται οι κανόνες υγιεινής που απαιτούνται από τη νομοθεσία, 
όπως επίσης και πώς διασφαλίζονται τα φορολογικά έσοδα του Δημοσίου. 

Η οργανωμένη πολιτεία και ο υγιής ανταγωνισμός μπορούν να επιτελέσουν το 
έργο τους και να διασφαλίσουν την προμήθεια στους πολίτες βασικών ειδών διατροφής 
σε λογικές τιμές, αν συντονιστούν επαρκώς οι δημόσιες ελεγκτικές υπηρεσίες. 

Δεν είναι όμως θεμιτό και δεν αποτελεί γνώρισμα συντεταγμένης πολιτείας, η 
εικόνα πώλησης αγαθών, με τρόπο ο οποίος αφήνει πολλά ερωτηματικά, τόσο για την 
τήρηση των κανόνων υγείας – εφόσον μιλάμε για τρόφιμα – όσο και αυτών της έκδοσης 
των απαιτούμενων φορολογικών παραστατικών. 

Προτείνουμε λοιπόν την ανάληψη πρωτοβουλίας από το υπουργείο Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες υπηρεσίες της 
Κεντρικής Διοίκησης και των περιφερειακών αυτοδιοικήσεων, ούτως ώστε να 
αποκατασταθεί η λειτουργία της αγοράς, η οποία έχει διαταραχθεί βάναυσα από την 
ανεξέλεγκτη τροφοδοσία και διανομή των ως άνω προϊόντων. 

Ταυτόχρονα δε, σε συνεργασία με τις επαγγελματικές οργανώσεις των 
παραγωγών, διακινητών και εμπόρων να βρεθεί η «χρυσή τομή», για την οριστική 
επίλυση του προβλήματος της εφοδιαστικής αλυσίδας, μέσα στα πλαίσια της τήρησης των 
νόμων του κράτους και της συμφωνίας των μερών για προσφορά στον τελικό 
καταναλωτή άριστων ποιοτικά προϊόντων, σε προσιτή τιμή. 

Παραμένοντας στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία» 
 
-Σημείωση: Στο ως άνω έγγραφό μας λάβαμε απάντηση με το αρ. πρωτ,Α2-

352/12-04-2012 έγγραφο του ΥΠΑΑΝ (Γ.Γ. Εμπορίου)ΣΤΟ οποίο μας γνωρίζουν τις 
θέσεις του Υπουργείου για το θέμα της τήρησης της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας, 
για την απευθείας πώληση προϊόντων πρωτογενούς παραγωγής  από τον παραγωγό στον 
καταναλωτή.     

 
 

25 
 



26 
 

      
6.Έγγραφό Ε.Ε.Π. με αρ. πρωτ. 8755/07.06.12 προς τον Διοικητή Τράπεζας της 
Ελλάδος Κοιν. Τράπεζα της Ελλάδος Δ/νση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης – 
Επιμελητήρια της χώρας για τον Ασφαλιστικό Τειρεσία: 

 
 «κύύρριιεε  ΔΔιιοοιικκηηττήή,,  

  

ΜΜεε  ααφφοορρμμήή  ττηηνν  ππρρόόθθεεσσήή  σσααςς  νναα  κκααττααρρττιισσθθεείί  ««κκααννοοννιισσμμόόςς  λλεειιττοουυρργγίίααςς  ααρρχχεείίοουυ  

αασσφφααλλιισσττιικκώώνν  δδιιααμμεεσσοολλααββηηττώώνν  μμεε  ππααρράάττυυππηη  σσυυμμππεερριιφφοορράά  ((ΤΤεειιρρεεσσίίααςς))»»,,  θθαα  θθέέλλααμμεε  νναα  

σσααςς  γγννωωσσττοοπποοιιήήσσοουυμμεε  ττιιςς  ππααρραακκάάττωω  ππααρρααττηηρρήήσσεειιςς  μμααςς  ::  

    ΟΟιι  σσυυννθθήήκκεεςς  πποουυ  ααννττιιμμεεττωωππίίζζεειι  ααυυττήή  ττηη  σσττιιγγμμήή  ηη  ΕΕλλλλάάδδαα  σσττοονν  οοιικκοοννοομμιικκόό  κκααιι  

κκοοιιννωωννιικκόό  ττοομμέέαα  εείίννααιι  οοιι  δδυυσσκκοολλόόττεερρεεςς  ττηηςς  μμεεττααπποολλιιττεευυττιικκήήςς  ππεερριιόόδδοουυ..  ΗΗ  οοιικκοοννοομμίίαα  

κκλλυυδδωωννίίζζεεττααιι  κκααιι  οοιι  οοιικκοοννοομμιικκέέςς  σσχχέέσσεειιςς  κκααιι  σσυυννααλλλλααγγέέςς  ββρρίίσσκκοοννττααιι  σσεε  ααννααττααρρααχχήή..    

ΛΛααμμββάάννοοννττααςς  λλοοιιππόόνν  κκάάπποοιιοο  μμέέττρροο  πποουυ  έέχχεειι  ααννττίίττυυπποο  σσττιιςς  οοιικκοοννοομμιικκέέςς  

σσυυννααλλλλααγγέέςς,,  θθαα  ππρρέέππεειι  νναα  εεξξεεττάάζζεεττααιι  μμεε  μμεεγγάάλληη  ππρροοσσοοχχήή  ηη  σσχχέέσσηη  κκόόσσττοουυςς  ––  ωωφφέέλλεειιααςς..  

ΕΕκκττιιμμοούύμμεε  όόττιι  εείίννααιι  ππωωςς  σσττηη  σσωωσσττήή  κκααττεεύύθθυυννσσηη  ττηηςς  δδιιααφφάάννεειιααςς  κκααιι  ττηηςς  

ααξξιιοοππιισσττίίααςς  ττωωνν  οοιικκοοννοομμιικκώώνν  σσυυννααλλλλααγγώώνν  σσττηηνν  αασσφφααλλιισσττιικκήή  δδιιααμμεεσσοολλάάββηησσηη  ηη  ύύππααρρξξηη  

εεννόόςς  ααρρχχεείίοουυ  ππααρρααττυυπποούύννττωωνν  αασσφφααλλιισσττιικκώώνν  δδιιααμμεεσσοολλααββηηττώώνν,,  ττοο  οοπποοίίοο  όόμμωωςς  θθαα  ππρρέέππεειι  

νναα  ττηηρρεείίττααιι  μμεε  ββάάσσηη  ααννττιικκεειιμμεεννιικκοούύςς  κκααιι  ττεεκκμμηηρριιωωμμέέννοουυςς  κκααννόόννεεςς  λλεειιττοουυρργγίίααςς..  

ΣΣ’’  ααυυττήήνν  ττηηνν  κκααττεεύύθθυυννσσηη,,  θθεεωωρροούύμμεε  όόττιι  ηη  ααννααγγρρααφφήή  εεννόόςς  αασσφφααλλιισσττιικκοούύ  

δδιιααμμεεσσοολλααββηηττήή  σσττοο  εενν  λλόόγγωω  ααρρχχεείίοο,,  δδεενν  θθαα  ππρρέέππεειι  νναα  γγίίννεεττααιι  κκααττόόππιινν  μμοοννοομμεερροούύςς  

ππρρωωττοοββοουυλλίίααςς  ττωωνν  αασσφφααλλιισσττιικκώώνν  εεττααιιρρεειιώώνν,,  ααλλλλάά  νναα  σσυυννττεελλεείίττααιι  μμεεττάά  ααππόό  κκρρίίσσηη  μμίίααςς  

εεππιιττρροοππήήςς  εεμμππεειιρροογγννωωμμόόννωωνν,,  μμεε  σσυυμμμμεεττοοχχήή  όόλλωωνν  ττωωνν  εεμμππλλεεκκόόμμεεννωωνν  μμεερρώώνν,,  πποουυ  θθαα  

εεδδρρεεύύεειι  σσττηηνν  ΤΤρράάππεεζζαα  ττηηςς  ΕΕλλλλάάδδοοςς  ((ΔΔ..ΕΕ..ΙΙ..ΑΑ..)),,  όόπποουυ  κκααιι  θθαα  κκααττααθθέέττοουυνν  ττιιςς  ααππόόψψεειιςς  ττοουυςς  

τταα  εεννδδιιααφφεερρόόμμεενναα  μμέέρρηη  ((αασσφφααλλιισσττιικκέέςς  εεττααιιρρεείίεεςς  ––  αασσφφααλλιισσττιικκοοίί  δδιιααμμεεσσοολλααββηηττέέςς))..    

ΜΜ’’    ααυυττόόνν  ττοονν  ττρρόόπποο  θθεεωωρροούύμμεε  όόττιι  θθαα  εεππιιττεευυχχθθεείί  οο  ββαασσιικκόόςς  σσκκοοππόόςς  κκααιι  ηη  

φφιιλλοοσσοοφφίίαα  ττοουυ  εενν  λλόόγγωω  κκααννοοννιισσμμοούύ  πποουυ  εείίννααιι  ππρρωωττίίσσττωωςς  ηη  ππρροοσστταασσίίαα  ττωωνν  σσυυμμφφεερρόόννττωωνν  

ττωωνν  κκααττααννααλλωωττώώνν  //  αασσφφααλλιισσμμέέννωωνν  κκααιι  δδεευυττεερρεευυόόννττωωςς  ττωωνν  αασσφφααλλιισσττιικκώώνν  εεττααιιρρεειιώώνν  κκααιι  

ττωωνν  αασσφφααλλιισσττιικκώώνν  δδιιααμμεεσσοολλααββηηττώώνν..  

ΣΣττηη  δδιιάάθθεεσσήή  σσααςς  γγιιαα  ππεερρααιιττέέρρωω  σσυυννεερργγαασσίίαα»»  

 
   
7.Έγγραφό Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 16639/27-11-12 προς Υπ. Παιδείας και Θρησκευμάτων 
Πολιτισμού και Αθλητισμού για τις αλλαγές στα φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης 
και Ξένων Γλωσσών: 
 

 «Αξιότιμε κ. Υπουργέ,     



                                                         
Η νομοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου σας  που προωθήθηκε και 

ψηφίστηκε στη βουλή με το Ν.4093/2012 (μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα δημοσιονομικής 
στρατηγικής 2013-2016), ο οποίος τροποποίησε τον Α.Ν.2545/40 όσον αφορά τη 
λειτουργία ιδιωτικών δομών εκπαίδευσης και κυρίως φροντιστηρίων μέσης 
εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών, λειτουργεί τελικά σε βάρος τους. Σημειωτέον οι εν 
λόγω δομές παρέχουν διαχρονικά επί πολλές δεκαετίες εκπαιδευτικές υπηρεσίες 
υψηλής ποιότητας στους Έλληνες μαθητές. 
 

Η απελευθέρωση του επαγγέλματος  και η μείωση των γραφειοκρατικών 
διαδικασιών ήταν το ζητούμενο σε ένα νέο πλαίσιο νόμου, προσαρμοσμένο στις 
σύγχρονες εκπαιδευτικές ανάγκες. Δυστυχώς, αιφνίδια, «πρόχειρα» και  χωρίς καμία 
προηγούμενη ενημέρωση και διαβούλευση όλων των εμπλεκόμενων φορέων, 
αποφασίστηκαν  «εν μία νυκτί» τεράστιες αλλαγές στην λειτουργία των ως άνω 
εκπαιδευτικών δομών, αλλαγές οι οποίες γεννούν τουλάχιστον ερωτηματικά, για το 
κατά πόσο θα είναι χρήσιμες και λειτουργικές και κατά πόσο θα μπορέσουν να 
βοηθήσουν στην υγιή και νόμιμη λειτουργία μιας «ανοικτής  αγοράς» στην Ιδιωτική 
Εκπαίδευση. Δυστυχώς, η νομοθέτηση αυτή έγινε χωρίς καμία  διαβούλευση με τους 
εκπροσώπους των Φροντιστηρίων Μ. Εκπαίδευσης, Ξένων Γλωσσών κ.λπ. και δίχως 
να ληφθούν  υπόψη οι υπεύθυνες και τεκμηριωμένες προτάσεις τους. 
 

 Ως Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, αδυνατούμε να πιστέψουμε ότι οι 
νομοθετικές αυτές επιλογές έγιναν ύστερα από πιέσεις της «Τρόικα». Ουσιαστικά 
ευνοούν ελάχιστα μεγάλα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια,  σε βάρος των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων. Αδυνατούμε να κατανοήσουμε ότι οι νομοθετικές αυτές ρυθμίσεις αντί 
να θεσπίσουν ένα απλό, εύχρηστο και αντιγραφειοκρατικό πλαίσιο λειτουργίας, 
ουσιαστικά κατατείνουν στη λειτουργική και οικονομική τους εξόντωση, 
συμπαρασύροντας στην ανεργία δεκάδες χιλιάδες καθηγητές.  
 

Αντιπροσωπεύοντας μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων που είναι μέλη μας, 
αδυνατούμε να αποδεχθούμε ότι, στις χαλεπές ημέρες της οικονομικής κρίσης, στις 
οποίες η χειμαζόμενη μέση ελληνική οικογένεια αδυνατεί να αναζητήσει την αναγκαία 
υποστήριξη του παιδιού της, οι νόμιμες μικρομεσαίες επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στο χώρο της Ιδιωτικής Εκπαίδευσης  καλούνται υπό το 
πρόσχημα του κτηριακού εκσυγχρονισμού τους - να δαπανήσουν μεγάλα ποσά μέσα 
σε συνθήκες παντελούς έλλειψης ίδιων πόρων (με δεδομένη την ανυπαρξία τραπεζικής 
χρηματοδότησης),  ώστε να προσαρμοστούν στις απαιτήσεις για νέα αδειοδότησή τους  
μέχρι τον Απρίλιο 2013, με δεδομένο ότι όλες οι υπάρχουσες  άδειες παύουν  να 
ισχύουν μετά τις  31.8.2013 . 
 

Κύριε Υπουργέ, 
Η πανεπιστημιακή σας ιδιότητα και το επιστημονικό σας κύρος δεν σας 

επιτρέπει να επωμισθείτε το θλιβερό καθήκον να οδηγήσετε χιλιάδες μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις στην ολική καταστροφή και τους ανθρώπους τους- ιδιοκτήτες, 
εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους σε αυτές - στην κοινωνική εξαθλίωση, μη δίνοντας 
παράλληλα τη δυνατότητα στη μέση  και κατώτερη ελληνική οικογένεια να στηρίξει 
τις σπουδές των παιδιών της . Ακόμη, δεν σας αρμόζει να μην επιτρέψετε τη 
λειτουργία του ανταγωνισμού στην ελεύθερη και άκρως ανταγωνιστική αγορά των 
εκπαιδευτικών  υπηρεσιών που προσφέρουν. 
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Για τους λόγους αυτούς ζητούμε: 
• Να μην απαιτείται νέα έκδοση αδειών, αλλά να γίνεται αναγγελία 

(επικαιροποίηση) των ήδη υπαρχουσών. 
• Την άμεση  έναρξη ουσιαστικού και εποικοδομητικού διαλόγου του 

Υπουργείου σας με τους εκπροσώπους των ως άνω εκπαιδευτικών δομών για 
την επιλογή των αναγκαίων κτηριακών, λειτουργικών και ποιοτικών 
προσαρμογών τους και γενικότερα την τροποποίηση – αλλαγή του Θεσμικού 
Πλαισίου λειτουργίας  τους υπό το πρίσμα των κοινωνικών, οικονομικών και 
θεσμικών αλλαγών που συντελούνται στην χώρα μας.  

 
Με τη βεβαιότητα ότι θα γίνει αποδεκτή η συμβολή μας προς αυτή την 

κατεύθυνση» 
                                                 

 
 
          8.  Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 17935/14-12-12 προς τον Δήμαρχο Ελευσίνας για 

προβλήματα στην άσκηση εμπορικής δραστηριότητας από την εκτέλεση έργων  
αποχέτευσης στην περιοχή της Ελευσίνας :  
 

««κκύύρριιεε  ΔΔήήμμααρρχχεε,,  
      
    ΑΑππόό  δδιιααμμααρρττυυρρίίεεςς  μμεελλώώνν  μμααςς,,  εεππααγγγγεελλμμααττιιώώνν  πποουυ  δδρραασσττηηρριιοοπποοιιοούύννττααιι  σσττηηνν  
ππεερριιοοχχήή  ττηηςς  ΕΕλλεευυσσίίννααςς,,  ππλληηρροοφφοορρηηθθήήκκααμμεε  ττηηνν  εεκκττέέλλεεσσηη  έέρργγωωνν  ααπποοχχέέττεευυσσηηςς  σσττηη  ππεερριιοοχχήή  
σσααςς..  
    ΟΟππωωσσδδήήπποοττεε,,  ηη  κκαατταασσκκεευυήή  ήή  σσυυννττήήρρηησσηη  έέρργγωωνν  κκοοιιννήήςς  ωωφφέέλλεειιααςς  εείίννααιι  θθεεμμιιττέέςς  
κκααιι  ααξξιιόόλλοογγεεςς  ππααρρεεμμββάάσσεειιςς  γγιιαα  ττηηνν  πποοιιόόττηητταα  ττηηςς  ζζωωήήςς  ττωωνν  κκααττοοίίκκωωνν  μμιιααςς  ππεερριιοοχχήήςς  κκααιι  ηη  
οοπποοιιααδδήήπποοττεε  όόχχλληησσηη  ππρροοκκααλλοούύνν  ααυυττέέςς  οοιι  εερργγαασσίίεεςς,,  θθαα  ππρρέέππεειι  νναα  ααννττιιμμεεττωωππίίζζεεττααιι  μμεε  
κκάάπποοιιαα  ααννεεκκττιικκόόττηητταα..  

ΌΌτταανν  όόμμωωςς  δδηημμιιοουυρργγοούύννττααιι  ιιδδιιααίίττεερραα  κκααιι  σσοοββααρράά  ππρροοββλλήήμμαατταα  σσττηηνν  άάσσκκηησσηη  
ττηηςς  εεμμπποορριικκήήςς  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς  κκααιι  σσττηηνν  ππρρόόσσββαασσηη  ττωωνν  σσυυννααλλλλαασσσσοομμέέννωωνν  μμεε  ττιιςς  
εεππιιχχεειιρρήήσσεειιςς  κκααιι  τταα  κκαατταασσττήήμμαατταα,,  ττόόττεε  θθεεωωρροούύμμεε  όόττιι  οοφφεείίλλοουυμμεε  όόλλοοιι  μμααςς  νναα  ππρράάξξοουυμμεε  
όό,,ττιι  εείίννααιι  δδυυννααττόόνν  γγιιαα  ττηηνν  άάμμββλλυυννσσηη  ααυυττώώνν  ττωωνν  δδυυσσάάρρεεσσττωωνν  κκαατταασσττάάσσεεωωνν..  

ΠΠααρραακκααλλοούύμμεε  λλοοιιππόόνν  όόππωωςς  μμααςς  εεννηημμεερρώώσσεεττεε  γγιιαα  ττηηνν  ππρρόόοοδδοο  ττωωνν  εενν  λλόόγγωω  
εερργγαασσιιώώνν  κκααιι  ττηηνν  ηημμεερροομμηηννίίαα  ααπποοππεερράάττωωσσήήςς  ττοουυςς,,  μμεερριιμμννώώννττααςς  ττααυυττόόχχρροονναα  γγιιαα  ττηηνν  
οοπποοιιααδδήήπποοττεε  δδιιεευυκκόόλλυυννσσηη  ττηηςς  κκυυκκλλοοφφοορρίίααςς  κκααττάά  ττιιςς  εεππόόμμεεννεεςς  εεοορρτταασσττιικκέέςς  ηημμέέρρεεςς,,  σσττηη  
δδιιάάρρκκεειιαα  ττωωνν  οοπποοίίωωνν  ααννααμμέέννεεττααιι  ααυυξξηημμέέννηη  κκίίννηησσηη  ττωωνν  κκααττααννααλλωωττώώνν»»  
  

 
          9.  Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 18254/19-12-12 προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

Ανταγωνιστικότητας Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων κ. Χατζηδάκη και στον 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσαυτάρη για την αναθεώρηση της 
Οδηγίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα προϊόντα καπνού:    

      
««κκύύρριιεε  ΥΥπποουυρργγέέ,,  
  
  
    ΜΜεε  ααφφοορρμμήή  ττηηνν  ααννααθθεεώώρρηησσηη  ττηηςς  ΟΟδδηηγγίίααςς  ττηηςς  ΕΕυυρρωωππααϊϊκκήήςς  ΈΈννωωσσηηςς  γγιιαα  τταα  
ππρροοϊϊόόνντταα  κκααππννοούύ,,  έέχχοουυμμεε  ππααρρααττηηρρήήσσεειι  ττοο  ττεελλεευυττααίίοο  δδιιάάσσττηημμαα  μμίίαα  ααννηησσυυχχίίαα  σστταα  μμέέλληη  
μμααςς  πποουυ  αασσχχοολλοούύννττααιι  μμεε  ττηη  δδιιαακκίίννηησσηη  κκααιι  εεμμπποορρίίαα  ττωωνν  εενν  λλόόγγωω  ππρροοϊϊόόννττωωνν  κκααιι  εευυρρύύττεερραα  
σσττοουυςς  εερργγααζζόόμμεεννοουυςς  σσττηηνν  κκααλλλλιιέέρργγεειιαα  κκααιι  μμεεττααπποοίίηησσηη  κκααππννώώνν..  
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    ΚΚααττάά  κκάάπποοιιεεςς  ααννττιιλλήήψψεειιςς,,  ηη  ΟΟδδηηγγίίαα  πποουυ  ππρροοωωθθεείίττααιι  ππεερριιλλααμμββάάννεειι  αακκρρααίίεεςς  
ρρυυθθμμίίσσεειιςς,,  όόππωωςς  οοιι  υυππεερρββοολλιικκάά  μμεεγγάάλλεεςς  ««ππρροοεειιδδοοπποοιιήήσσεειιςς  υυγγεείίααςς»»  σστταα  ππαακκέέτταα  ττωωνν  
ττσσιιγγάάρρωωνν,,  ηη  ππλλήήρρηηςς  οομμοοιιοομμοορρφφίίαα  ττωωνν  ππαακκέέττωωνν  κκααιι  ηη    ααππααγγόόρρεευυσσηη  ππααρρααγγωωγγήήςς  κκααιι  
εεμμπποορρίίααςς  ττσσιιγγάάρρωωνν  μμεε  σσυυσσττααττιικκόό  ττοο  ππααρρααδδοοσσιιαακκόό  χχααρρμμάάννιι,,  ττοο  οοπποοίίοο  ααφφοορράά  τταα  κκααππννάά  πποουυ  
ππααρράάγγεειι  ηη  χχώώρραα  μμααςς..  

ΔΔεενν  δδιιααφφωωννοούύμμεε  σσεε  κκααμμίίαα  ππεερρίίππττωωσσηη  μμεε  οορρθθοολλοογγιικκάά  μμέέττρραα  πποουυ  σσττοοχχεεύύοουυνν  
σσττοονν  ππεερριιοορριισσμμόό  ττοουυ  κκααππννίίσσμμααττοοςς  κκααιι  ττηηςς  ββλλάάββηηςς  πποουυ  ααυυττόό  ππρροοκκααλλεείί  σσττηηνν  υυγγεείίαα..  

ΩΩσσττόόσσοο,,  δδιιεερρωωττόόμμαασσττεε  εεάάνν  τταα  ωωςς  άάννωω  μμέέττρραα  εείίννααιι  ιικκααννάά  νναα  σσυυμμββάάλλοουυνν  ππρροοςς  
ττοο  σσκκοοππόό  ττηηςς  ππρροοσστταασσίίααςς  ττηηςς  δδηημμόόσσιιααςς  υυγγεείίααςς..  

ΑΑννττίίθθεετταα,,  θθαα  ππρρέέππεειι  νναα  ππρροοσσεεχχθθοούύνν  κκααιι  δδιιάάφφοορρεεςς  ααρρννηηττιικκέέςς  ππααρράάμμεεττρροοιι  πποουυ  
ττυυχχόόνν  θθαα  εεππιικκρρααττήήσσοουυνν,,  ωωςς  ππρροοςς  ττηη  δδιιαακκίίννηησσηη  ννόόμμιιμμωωνν  ππρροοϊϊόόννττωωνν  κκααιι  ααππώώλλεειιεεςς  
φφοορροολλοογγιικκώώνν  εεσσόόδδωωνν,,  κκααθθώώςς  κκααιι  ττιιςς  εεππιιππττώώσσεειιςς  σσττηηνν  οοιικκοοννοομμίίαα  κκααιι  ττηηνν  ααππαασσχχόόλληησσηη..  

ΠΠρροοττεείίννοουυμμεε  λλοοιιππόόνν  ττηηνν  ααννάάλληηψψηη  ππρρωωττοοββοουυλλίίααςς  ααππόό  μμέέρροουυςς  σσααςς,,  οούύττωωςς  ώώσσττεε,,  
δδιιααφφυυλλάάσσσσοοννττααςς  ττηη  δδηημμόόσσιιαα  υυγγεείίαα,,  νναα  μμηηνν  οοδδηηγγηηθθοούύνν  σσεε  εεππααγγγγεελλμμααττιικκόό  ααφφααννιισσμμόό  κκααιι  
σσττηηνν  ααννεερργγίίαα,,  οοιι  εερργγααζζόόμμεεννοοιι  σσττοονν  κκλλάάδδοο  ππααρρααγγωωγγήήςς,,  μμεεττααπποοίίηησσηηςς  κκααιι  εεμμπποορρίίααςς  
ππρροοϊϊόόννττωωνν  κκααππννοούύ»»  

 
 
           10. Απαντήσεις Ε.Ε.Π. σε έρευνες / ερωτηματολόγια (εκτός αυτών που 

αναφέρονται στο κεφάλαιο  «Συμμετοχή σε Επιμελητηριακούς Φορείς»): 
  

- Απάντηση Ε.Ε.Π. 03/02/2012 στην έρευνα «Ελλάδα : Ποιοι είμαστε – Πως 
Φαινόμαστε» του Τμήματος Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού του Παντείου 
Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, την οποία μας απέστειλε η 
υποψήφια διδάκτωρ στο προαναφερθέν Τμήμα του Παντείου Πανεπιστημίου Μαρία 
Μπριάνα, με το από 25/01/12 e-mail της. 

 
 -Σε συνέχεια λήψης του από 01/03/12 e-mail του Μεταπτυχιακού φοιτητή στο 

Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ) Γεωργίου Παπαμανουσάκη, 
σχετικά με διεξαγωγή έρευνας για τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, στα πλαίσια του 
μεταπτυχιακού τους προγράμματος, από κοινού με το Πανεπιστήμιο του Κατάρ και τη 
συμπλήρωση του σχετικού ερωτηματολογίου από γυναίκες επιχειρηματίες στην 
Ελλάδα, διαβιβάσαμε το ως άνω e-mail σε γυναίκες – μέλη του Δ.Σ. Ε.Ε.Π. και στο 
Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών & Στελεχών 
Επιχειρηματικών Φορέων (Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε.), για την παροχή των αιτούμενων στοιχείων 
και την απευθείας επικοινωνία τους με τον αιτούντα.  

 
 - Κατόπιν σχετικού αιτήματος της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., απάντηση αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 

9196/19.06.12 στο ερωτηματολόγιο της Ομάδας Μελετών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Βιοτεχνικών και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (UEAPME), στην οποία μετέχει η 
Συνομοσπονδία, σχετικά με αξιολόγηση των μέτρων και των πολιτικών που είχαν 
ληφθεί το προηγούμενο έτος για τις Βιοτεχνίες και τις ΜΜΕ καθώς και τα 
αποτελέσματά τους στο τρέχον έτος, σε εφαρμογή της «Ευρωπαϊκής Πράξης για τις 
Μικρές Επιχειρήσεις». 

 
11. Με την ευκαιρία των βουλευτικών εκλογών του Μαϊου 2012 εκδόθηκαν τα 
παρακάτω Δ.Τ:  
 

  
     - Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 18/04/2012 (Γραφείο Προέδρου), εν όψει των βουλευτικών 



εκλογών Μαΐου 2012 :  
  «Εν όψει της επικείμενης εκλογής των εκπροσώπων μας στη νέα βουλή, ο 
Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. Γεώργιος Μπενέτος επιθυμεί να 
επικοινωνήσει με τους Συναδέλφους του Επαγγελματίες – Εμπόρους της ευρύτερης 
Περιφέρειας Πειραιά & Νήσων, παρατηρώντας τα ακόλουθα :  
 

«Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Η εκλογική διαδικασία αυτή τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο είναι η πλέον 

κρίσιμη για το μέλλον της χώρας μας, ίσως και για ολόκληρη τη μεταπολιτευτική 
περίοδο. 

Η τάξη των επαγγελματιών και εμπόρων έχει ιδιαίτερα βληθεί και συνεχίζει να 
βάλλεται ποικιλοτρόπως, στην προσπάθεια των εκάστοτε κυβερνήσεων να μαζέψουν 
έσοδα. 

Κάποτε όμως πρέπει να καταλάβουν ότι δεν μπορούν να μας αντιμετωπίζουν ως 
«εν δυνάμει απατεώνες». 

Όπως σε όλες τις επαγγελματικές ομάδες έτσι και στη δική μας υπάρχουν και οι 
«κακές» εξαιρέσεις, τις οποίες καταδικάζουμε απερίφραστα. 

Οι υπόλοιποι όμως, η συντριπτική πλειονότητα που αγωνιούμε για τον 
βιοπορισμό των οικογενειών μας και των συνεργατών – υπαλλήλων μας, απαιτούμε 
επιτέλους σοβαρή αντιμετώπιση για τα προβλήματά μας και αξιοπρεπή μεταχείριση για 
τη δραστηριότητά μας και την επαγγελματική μας υπόσταση. 

Θεωρώ ότι μόνος τρόπος να απαιτήσουμε σοβαρά και να επιτύχουμε τα 
παραπάνω είναι η στήριξη ατόμων από το χώρο μας, ανεξάρτητα σε ποιόν κομματικό 
συνδυασμό περιλαμβάνονται. 

Μόνο έτσι θα ακουσθεί δυνατά η φωνή μας εντός του κοινοβουλίου και θα 
κάνουμε αισθητή την παρουσία μας στα κέντρα λήψης των αποφάσεων εντός και εκτός 
Ελλάδος. 

 
Συνάδελφοι «υποψήφιοι», 
 
Μην διστάσετε να υποστείτε τη δοκιμασία του υποψηφίου, συμμετέχοντας στο 

ψηφοδέλτιο του κομματικού σχηματισμού που σας εκφράζει. 
 
Συνάδελφοι ψηφοφόροι, 
 
Ας στηρίξουμε αυτή τη φορά δυναμικά τους ανθρώπους του διπλανού 

καταστήματος, του διπλανού γραφείου, της διπλανής επιχείρησης. 
Ας στηρίξουμε ως εκπροσώπους μας στο κοινοβούλιο τους δικούς μας 

ανθρώπους.» 
 
 
         -Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 07/05/2012 (Γραφείο Προέδρου), με την ευκαιρία των 

βουλευτικών εκλογών που διεξήχθησαν το Μάιο του 2012 : 
«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, επιθυμεί δια του Προέδρου του κ. 

Γεωργίου Μπενέτου, να καταθέσει το παρακάτω σχόλιο με την ευκαιρία των πρόσφατων 
βουλευτικών εκλογών : 

«Οι εκλογές για την ανάδειξη νέου Κοινοβουλίου στη χώρα μας ολοκληρώθηκαν 
και ο ελληνικός λαός εξέφρασε τη βούλησή του για το μελλοντικό πολιτικό σκηνικό. 
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Θεωρούμε ότι το μήνυμα της κάλπης πρέπει να ερμηνευθεί σωστά από αυτούς 
που θα συγκροτήσουν τη νέα κυβέρνηση και να επικεντρώσουν στο μεγάλο και φλέγον 
ζήτημα που είναι η οικονομία. 
 Ο ελληνικός λαός δοκιμάζεται ποικιλοτρόπως και δεν αντέχει άλλα βάρη χωρίς 
ανάπτυξη. 
 Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις συρρικνώνονται και αργοπεθαίνουν ενισχύοντας το 
τέρας της ανεργίας.  
 Τα Επιμελητήρια, ως κατεξοχήν αρμόδιοι σύμβουλοι της Πολιτείας για θέματα 
οικονομικής ανάπτυξης και παραγωγικής διαδικασίας, είναι έτοιμα και ήδη έχουν 
καταθέσει κατά καιρούς τις προτάσεις τους προς όλους τους αρμόδιους. 
 Απευθύνουμε έκκληση στη νέα Κυβέρνηση το συντομότερο δυνατό να 
συνεργασθεί με τα Επιμελητήρια και να αφουγκρασθεί τον παλμό της αγοράς.  
 Περιθώρια για καθυστερήσεις και μεμψιμοιρίες του τύπου ποιος φταίει δεν 
υπάρχουν.  

Ας επιταχύνουμε το έργο της επόμενης μέρας, δίνοντας στο ελληνικό λαό και 
στην ελληνική επιχείρηση μία αναπτυξιακή ανάσα, που τόσο πολύ την έχουν ανάγκη.» 

 
 
        12.Κοινή δήλωση Προέδρων Βιοτεχνικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων 

Αθήνας – Πειραιά για το μέλλον των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 27/08/12 : 
 

«ΤΤηηνν  έέννττοοννηη  ααγγωωννίίαα  ττοουυςς  γγιιαα  ττοο  μμέέλλλλοονν  ττωωνν  ΜΜιικκρροομμεεσσααίίωωνν  ΕΕππιιχχεειιρρήήσσεεωωνν  
εεκκφφρράάζζοουυνν  μμεε  κκοοιιννήή  δδήήλλωωσσηη  ττοουυςς  οοιι  ΠΠρρόόεεδδρροοιι  ττωωνν  ΒΒιιοοττεεχχννιικκώώνν  κκααιι  ΕΕππααγγγγεελλμμααττιικκώώνν  
ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίωωνν  ΑΑθθηηννώώνν  &&  ΠΠεειιρρααιιώώςς  κκκκ  ΡΡααββάάννηηςς  ΠΠ..,,  ΜΜιιχχάάλλααρροοςς  ΑΑ..,,  ΡΡεεκκλλεείίττηηςς  ΙΙ..,,  
ΜΜππεεννέέττοοςς  ΓΓ....  

ΚΚααθθηημμεερριιννάά  γγίίννοοννττααιι  ααπποοδδέέκκττεεςς  ττηηςς  ααππεελλππιισσττιικκήήςς  κκααττάάσστταασσηηςς  πποουυ  έέχχοουυνν  
ππεερριιππέέσσεειι  οοιι  ΜΜιικκρροομμεεσσααίίεεςς  ΕΕππιιχχεειιρρήήσσεειιςς  κκααιι  ττηηςς  ττεερράάσσττιιααςς  ααδδυυννααμμίίααςς  ττοουυςς  νναα  
ααννττααπποοκκρριιθθοούύνν  σσττιιςς  σσττοοιιχχεειιώώδδεειιςς  υυπποοχχρρεεώώσσεειιςς  ττοουυςς  όόππωωςς  ηη  κκααττααββοολλήή  αασσφφααλλιισσττιικκώώνν  
εειισσφφοορρώώνν,,  φφόόρρωωνν  εειισσοοδδήήμμααττοοςς  κκααιι  έέκκτταακκττωωνν  εειισσφφοορρώώνν,,  ΕΕΤΤΑΑΚΚ,,  λλοογγααρριιαασσμμώώνν  ΔΔΕΕΚΚΟΟ  
κκλλππ..  

ΠΠοολλλλοοίί  υυπποοχχρρεεοούύννττααιι  εεκκ  ττωωνν  ππεερριισσττάάσσεεωωνν  νναα  δδιιαακκόόψψοουυνν  ττιιςς  εερργγαασσίίεεςς  ττοουυςς  κκααιι  
νναα  μμεείίννοουυνν  αανναασσφφάάλλιισσττοοιι  ππρροοκκεειιμμέέννοουυ  νναα  ααπποοφφύύγγοουυνν  ττηηνν  κκααττααββοολλήή  εειισσφφοορρώώνν,,  εεννώώ  
άάλλλλοοιι  έέχχοουυνν  κκηηρρύύξξεειι  σσττάάσσηη  ππλληηρρωωμμώώνν..  

ΚΚοοιιννήή  δδιιααππίίσσττωωσσηη  ττωωνν  ΠΠρροοέέδδρρωωνν  ττωωνν  ΕΕππιιμμεελληηττηηρρίίωωνν  εείίννααιι  όόττιι  ηη  κκααττάάσστταασσηη  δδεενν  
εείίννααιι  ααππλλώώςς  οορριιαακκήή  ααλλλλάά  ττρρααγγιικκήή  γγιιαα  ττοο  σσύύννοολλοο  ττωωνν  ΜΜιικκρροομμεεσσααίίωωνν  ΕΕππιιχχεειιρρήήσσεεωωνν..  

ΗΗ  πποολλιιττεείίαα  ππρρέέππεειι  νναα  ααννααλλάάββεειι  άάμμεεσσαα  ππρρωωττοοββοουυλλίίεεςς  εεππααννεεκκκκίίννηησσηηςς  ττηηςς  
οοιικκοοννοομμίίααςς  μμέέσσωω  σσυυγγκκεεκκρριιμμέέννωωνν  δδρράάσσεεωωνν,,  όόππωωςς  ηη  άάμμεεσσηη  εεννεερργγοοπποοίίηησσηη  ττοουυ  
ππρροογγρράάμμμμααττοοςς  ττηηςς  ΕΕυυρρωωππααϊϊκκήήςς  ΚΚεεννττρριικκήήςς  ΤΤρράάππεεζζααςς  πποουυ  θθαα  δδώώσσεειι  ααννάάσσαα  σσττιιςς  ΜΜΜΜΕΕ  κκααιι  
δδιιααρρθθρρωωττιικκώώνν  ααλλλλααγγώώνν,,  ττοοννίίζζοοννττααςς  γγιιαα  μμιιαα  αακκόόμμηη  φφοορράά  όόττιι  ηη  ααννττιιμμεεττώώππιισσηη  ττηηςς  
σσηημμεερριιννήήςς  ααρρννηηττιικκήήςς  οοιικκοοννοομμιικκήήςς  σσυυγγκκυυρρίίααςς  ααππααιιττεείί  ττοονν  ααννττιικκεειιμμεεννιικκόό  ππρροοσσδδιιοορριισσμμόό  
ττωωνν  ππρρααγγμμααττιικκώώνν  ααιιττίίωωνν  ττηηςς,,  πποουυ  εεδδρράάζζοοννττααιι  σσττοο  μμοοννττέέλλοο  ααννάάππττυυξξηηςς  ττηηςς  χχώώρρααςς,,  σσττιιςς  
πποολλιιττιικκέέςς  κκααιι  σσττοονν  ττρρόόπποο  πποουυ  ααυυττέέςς  αασσκκήήθθηηκκαανν  κκααιι  δδεευυττεερρεευυόόννττωωςς  σσττηηνν  δδιιεεθθννήή  κκρρίίσσηη  
πποουυ  ααππλλάά  εεππιιδδεειιννώώννεειι  ττηηνν  ήήδδηη  ααρρννηηττιικκήή  οοιικκοοννοομμιικκήή  κκααττάάσστταασσηη  μμεε  σσοοββααρρέέςς  κκοοιιννωωννιικκέέςς  
ππρροοεεκκττάάσσεειιςς..  

ΠΠρρέέππεειι  νναα  γγίίννεειι  σσααφφέέςς  όόττιι  ηη  χχώώρραα  σσττοο  σσηημμεείίοο  πποουυ  έέχχεειι  ππεερριιέέλλθθεειι,,  δδεενν  δδιιααθθέέττεειι  ττηηνν  
πποολλυυττέέλλεειιαα  νναα  ααννττιιμμεεττωωππίίζζεειι  τταα  κκεεφφααλλααιιώώδδηη  ππρροοββλλήήμμααττάά  ττηηςς  μμεε  πποολλιιττιικκοούύςς  τταακκττιικκιισσμμοούύςς  
γγιι΄́ααυυττόό  ττοονν  λλόόγγοο  ήήτταανν  κκααιι  γγίίννεεττααιι  ππεερριισσσσόόττεερροο  εεππιιτταακκττιικκήή  ηη  ααννάάγγκκηη  άάμμεεσσωωνν  
κκυυββεερρννηηττιικκώώνν  ππρρωωττοοββοουυλλιιώώνν  γγιιαα  ττηηνν  ααννττιιμμεεττώώππιισσηη  ττωωνν  οοξξυυμμέέννωωνν  ππρροοββλληημμάάττωωνν..»  

 
 



 
 

9. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΜΕΛΩΝ 
 
1. Συνεχίστηκε και το έτος 2012 η έκδοση του διμηνιαίου περιοδικού του 

Επιμελητηρίου, ΝΕΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ. 
Σκοπός της έκδοσης είναι η πληροφόρηση των μελών μας για την δραστηριότητα του 
Επιμελητηρίου, η ενημέρωσή τους για επίκαιρα θέματα που αφορούν την 
επαγγελματική τάξη αλλά και για λοιπά θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος. Εκδίδεται 
σε 5.000 αντίτυπα και αποστέλλεται κατά βάση σε «ταμειακώς εντάξει» μέλη μας. 
Εκδότης σύμφωνα με το νόμο είναι ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Γ. Μπενέτος, η 
δε Συντακτική Επιτροπή αποτελείται (κατόπιν του Δ.Σ. 25/01/12) από τα μέλη Δ.Σ. 
κ.κ. Κ. Αδαμόπουλο (Πρόεδρο), Ι.Ηλία [έως και το τεύχος 62 (Σεπτεμβρίου-
Οκτωβρίου 2012)], Μ. Κοτσιφάκη, Α. Μακρυγιάννη, Κ. Μαρκουλιδάκη, Β. Μουζάκη, 
Χ. Παπάκη. 

2. Εκδίδονται Δελτία Τύπου, τα οποία αποσκοπούν στην ενημέρωση των μελών μας για 
θέματα που τα αφορούν και σχετίζονται με την προώθηση των επιδιώξεων και 
δραστηριοτήτων τους, αποστέλλονται δε προς οικονομικές, ημερήσιες, τοπικές 
εφημερίδες, Βουλευτές της επιμελητηριακής μας Περιφέρειας, Μέλη Δ.Σ. Ε.Ε.Π.,     

3. Το Επιμελητήριο εμφανίζεται με πληροφοριακά στοιχεία και στο διαδίκτυο μέσω 
των παρακάτω συνδέσεων :  

•  www.eep.gr. - www.eep.gov.gr.  
• από τη «σελίδα» της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (www.uhc.gr). 

 

  

 
10.  ΟΡΓΑΝΩΘΕΙΣΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

  
1. Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου της 25/01/12, πραγματοποιήθηκε η κοπή 

της πρωτοχρονιάτικης πίτας, για τα μέλη του Δ.Σ. και το προσωπικό. Την τελετή 
ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πειραιά κ.κ. Σεραφείμ.  

  
2. Κατόπιν πρόσκλησης των Προέδρων των Πειραϊκών Επιμελητηρίων (Ε.Β.Ε.Π.-

Β.Ε.Π.-Ε.Ε.Π.), προς την επιχειρηματική κοινότητα και τους φορείς της πόλης, 
τελέσθηκε την 5/2 Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Πειραιώς «Αγία Τριάδα», για τον εορτασμό της «Ημέρας του Έλληνα Επιχειρηματία» 
(τρεις Σπετσιώτες Νεομάρτυρες, Σταμάτιος, Ιωάννης, Νικόλαος – εορτασμός 
καθιερωθείς την 3η Φεβρουαρίου κάθε έτους).  

 
3. Στο Δ.Σ. Ε.Ε.Π. της 22/02/2012, το σώμα ενημερώθηκε από το φοροτεχνικό κ. 

Αντώνη Μουζάκη σε τρέχοντα φορολογικά θέματα. 
 

4. Επιτυχία σημείωσε η ημερίδα διαβούλευσης που συνδιοργάνωσαν το Βιοτεχνικό και 
το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, το Σάββατο 10 Μαρτίου 2012,  στο 
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Β.Ε.Π., με τίτλο «Εναλλακτικές προτάσεις αντιμετώπισης της ανεργίας στη 
ναυπηγοεπισκευή με αξιοποίηση  σε πράσινους τομείς και καινοτόμες κατασκευές. 
Τρόπος επανεκκίνησης Ναυπηγείων Σκαραμαγκά (πολεμικού & εμπορικού τμήματος-
αναστολή 15ετούς ποινής) & λύσεις ουσιαστικής λειτουργίας Ναυπηγείων Ελευσίνας 
& Σύρου. Ανάπτυξη / εκσυγχρονισμός ΝΕΖ». Στην ημερίδα που πραγματοποιήθηκε με 
αφορμή την πρωτοβουλία του Ευρωβουλευτή των Οικολόγων Πράσινων κου Νίκου 
Χρυσόγελου, για διαβούλευση των φορέων και παρέμβαση στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο για την στήριξη του ναυπηγοεπισκευαστικού κλάδου, συμμετείχαν, 
μεταξύ άλλων, βουλευτές, εκπρόσωποι εργοδοτικών οργανώσεων και εργαζομένων, 
ναυπηγείων, επιμελητηρίων, Πανεπιστημιακών ομάδων, κομμάτων και του ΟΛΠ. 

     Η συζήτηση διαβούλευσης, που συντονίστηκε από τον δημοσιογράφο, κο Γιώργο 
Σκορδίλη, περιέλαβε  
- το θέμα της λειτουργίας των 2 μεγάλων ναυπηγείων Σκαραμαγκά και Ελευσίνας,  
- το θέμα της καινοτομίας και της στροφής σε πράσινες επενδύσεις με υψηλή όμως 
Ελληνική προστιθέμενη αξία και ελληνοποίηση της παραγωγής των όποιων πράσινων 
λύσεων μέσα από την συνεργασία των παραγωγικών φορέων με πανεπιστημιακές 
ομάδες   
- κρίσιμα θέματα της σημερινής συγκυρίας στο χώρο της ναυπηγοεπισκευής, 
-  αλλά και τις πολιτικές και πρωτοβουλίες που πρέπει να αναληφθούν από την 
Κυβέρνηση, τον ΟΛΠ, τους εκπροσώπους εργοδοτών και εργαζομένων για την 
ανασυγκρότηση των ναυπηγείων και της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης και την 
αντιμετώπιση της ανεργίας.  
      Το αισιόδοξο συμπέρασμα ήταν ότι, παρά την τραγική κατάσταση του κλάδου και 
της οικονομίας γενικότερα, υπάρχουν σημαντικότατες προοπτικές. Αλλά για να μην 
χαθεί και η τελευταία αυτή ευκαιρία, πρέπει οι αρμόδιοι να λειτουργήσουν με βάση το 
Εθνικό συμφέρον και με απόλυτη προτεραιότητα την αντιμετώπιση της ανεργίας μέσα 
από την ανάπτυξη παραγωγικών κλάδων, όπως της ναυπηγοεπισκευής, και όχι 
σπαταλώντας τα  κονδύλια που υπάρχουν (ΕΣΠΑ κλπ) σε μη παραγωγικές 
δραστηριότητες. Οι συγκεκριμένες δράσεις που απαιτούνται εξειδικεύτηκαν σε 
σχετικό ψήφισμα των φορέων, το οποίο θα προωθηθεί στους αρμόδιους φορείς και στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και θα διεκδικηθούν με κάθε πρόσφορο τρόπο. 
 
 

5.  Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά και ο 
Σύλλογος Χρυσοχόων – Ωρολογοποιών Πειραιά – Γύρω Δήμων και Νήσων 
πραγματοποίησαν ημερίδα, με θέμα την ασφάλεια των καταστημάτων του κλάδου 
μετά τις επικίνδυνες διαστάσεις που έλαβε το φαινόμενο των ένοπλων ληστειών, των 
απαγωγών και των διαρρήξεων και την ανάγκη λήψης μέτρων για την προστασία των 
επιχειρηματιών, την Τετάρτη, 10 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 18.30, στο Β.Ε.Π.. 
Στην ημερίδα αναλύθηκε και συζητήθηκε το τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο 
κλάδος – αξίζει να επισημανθεί ότι οι ληστείες και οι απόπειρες ληστειών σημείωσαν 
αύξηση της τάξης του 38%-40%, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΒΑΚΩ – και παρά 
τη συνεργασία με τις αστυνομικές αρχές το πρόβλημα γίνεται εντονότερο, καθώς τα 
κρούσματα συνεχίζονται και σε πολλές περιπτώσεις είχαμε και θύματα. 
Ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. Γεώργιος Μπενέτος, ο 
οποίος είναι επαγγελματίας – έμπορος χρυσοχόος και ο ίδιος, στην τοποθέτηση – 
εισήγησή του στην ως άνω εκδήλωση στάθηκε ιδιαίτερα στην πρόληψη του 
φαινομένου της παραβατικότητας και στην ανάπτυξη μέτρων για την αποτροπή της 
εκδήλωσής της. 
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Στην ημερίδα παρέστη και ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Αθανάσιος 
Ανδρεουλάκος και κατόπιν αιτήματός του, οι τρεις φορείς του αποστείλαμε (22/10/12) 
γραπτώς τις παρακάτω προτάσεις μας: 
 
1. Δημιουργία μιας υπερκομματικής και κυβερνητικής επιτροπής, που θα εισηγηθεί 
στα αρμόδια υπουργεία για τις διαρθρωτικές αλλαγές στον κλάδο της Χρυσοχοΐας. 
2. Μεγαλύτερη σε έκταση και σε χρόνο περιπολία της ομάδας ΔΙΑΣ και δυνατότητα 
άμεσης επικοινωνίας των κοσμηματοπωλείων, σε περίπτωση κινδύνου με τηλεφωνικό 
κέντρο της ομάδας ΔΙΑΣ και όχι μέσω συναγερμών, για να μην υπάρχει χάσιμο 
χρόνου. Επέκταση των περιπολιών και τις νυχτερινές ώρες. Αστυνόμευση κατά τις 
επικίνδυνες ώρες των μεγάλων κοσμηματοπωλείων, κάθε πόλης ( ώρες ανοίγματος και 
κλεισίματος) και περιπολίες τις ώρες λειτουργίας των καταστημάτων, ώστε αν κάποιος 
παρακολουθεί το κατάστημα να βλέπει την παρουσία της Αστυνομίας ανά τακτά 
χρονικά διαστήματα. Προτείναμε επίσης οι περιπολίες – περιφρούρηση των 
καταστημάτων να γίνονται από μη ένστολους αστυνομικούς. 
3. Αυστηροποίηση των ποινών σε επιθέσεις κατά ζωής, απαγωγές, ληστείες κ.λπ. σε 
χρυσοχόους. Αυστηροποίηση των ποινών σε όσους διακινούν κοσμήματα παράνομα 
και που πιθανώς προέρχονται από κλοπιμαία. Πρέπει να αποδεικνύεται η ταυτότητα 
και τα σχετικά παραστατικά. 
4. Οι έμποροι χρυσού να μπορούν να μετακινούνται ελεύθερα στο κέντρο της Αθήνας 
(δακτύλιος) επιδεικνύοντας την ταυτότητα και την ειδική άδεια, καθώς τίθεται σε 
κίνδυνο η ασφάλεια της ζωής τους και της περιουσίας τους κατά την μεταφορά των 
εμπορευμάτων προς τους πελάτες. 
5. Αυστηρότερους ελέγχους στα ενεχυροδανειστήρια με ταυτόχρονο έλεγχο και στο 
πόθεν έσχες για τις επίσημες αγορές που έχουν πραγματοποιηθεί, και καθιέρωση 
επωνυμίας επιχείρησης φυσικού προσώπου στα ενεχυροδανειστήρια, και όχι 
αυθαίρετες ονομασίες  τύπου (GOLD FOR MONEY κλπ.), για να προστατευτούν οι 
πολίτες που αναγκάζονται να δώσουν τα κοσμήματά τους και ο κλάδος. 
6. Δημιουργία ένος σώματος ειδικών φρουρών για τα κοσμηματοπωλεία και όποιος 
κοσμηματοπώλης επιθυμεί να έχει φρουρό - αστυνόμο να συμβάλει μαζί με το κράτος 
στη μισθοδοσία του, έτσι ώστε να ανακουφίζει εν μέρει το κράτος από το σύνολο του 
μισθού του ειδικού φρουρού - αστυνόμου. 
7. Δημιουργία ειδικής υπηρεσίας ενημέρωσης για τα κλοπιμαία, ώστε να μπορούν να 
εντοπίζονται, όταν εντοπίζονται. Πιστεύουμε ότι ο κλάδος μας, επειδή είναι ιδιάζων 
λόγω αντικειμένου και συνδέεται άμεσα με την οικονομία της χώρας, αλλά και είναι 
πρώτος στόχος εγκληματικότητας και μάλιστα βαριάς είτε με δολοφονίες, είτε με 
απαγωγές, είτε με ληστείες, χρήζει ειδικής μεταχείρισης. Ειδικά τώρα που οι συνθήκες 
της κοινωνίας γίνονται περισσότερο δύσκολες και παρόλο που το κράτος βρίσκεται σε 
δεινή θέση, αξίζει αυτής. 
 

6.  Στο Δ.Σ. Ε.Ε.Π. της 31/10/12, έγινε παρουσίαση πρότασης δημιουργίας Κοινωνικής 
Συνεταιριστικής Επιχείρησης (ενεργειακές συμπράξεις) από το συνεργάτη του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Αθ. Βατίστα. 
 
11. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ  
     

1. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Κ.Ε.Ε.Ε.) 
Εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου μας στις Γενικές Συνελεύσεις της 

Κ.Ε.Ε.Ε. είναι ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Γ. Μπενέτος (με νόμιμους 

34 
 



αναπληρωτές την Α΄ Αντιπρόεδρο κα Αν. Βερυκοκίδου ή τον Β΄ Αντιπρόεδρο κ. Άγγ. 
Μακρυγιάννη) και το Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π. κ. Γ. Νικολακάκης (με αναπληρωτή του το 
μέλος Δ.Σ. κ. Π. Διακουμάκο) (απόφαση Δ.Σ. Ε.Ε.Π. 25/01/12). 
Κατά την διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω Γ.Σ. :  
 
• Γ.Σ. στην Αθήνα (Ε.Β.Ε.Α.), 22 & 23/06/12 [κ.κ. Α. Βερυκοκίδου, Α΄ 

Αντιπρόεδρος Ε.Ε.Π. και Γ. Νικολακάκης, Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π.], με βασικά θέματα 
τον εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση του επιμελητηριακού θεσμού, τον 
εκσυγχρονισμό της επιμελητηριακής νομοθεσίας, τις επιμελητηριακές απόψεις για 
την ακολουθητέα οικονομική πολιτική, το παρεμπόριο και την παραοικονομία. 
Στις εργασίες παρέστησαν ο Υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Κ. Χατζηδάκης, οι Υφυπουργοί 
Α.Α.Υ.Μ.Δ. κ.κ. Θ. Σκορδάς και Ν. Μηταράκης και ο Αναπλ. Υπουργός παιδείας 
κ. Κ. Τζαβάρας. 

 
 
• Έκτακτη Γ.Σ. στη Θεσσαλονίκη (Ξεν. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΑΣ), 07/09/12, [κ.κ. Γ. 

Μπενέτος, Πρόεδρος Ε.Ε.Π., Β. Μουζάκης, Γεν. Γραμματέας Ε.Ε.Π. και Κ. 
Αδαμόπουλος, Γ. Νικολακάκης, μέλη Δ.Σ. Ε.Ε.Π.], με βασικό ομιλητή τον 
Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Δράμας κ. Στ. Γεωργιάδη, ο οποίος έκανε εκτενή 
αναφορά στο μεγάλο ζήτημα της ρευστότητας των επιχειρήσεων, αναλύοντας 
θέματα όπως το τραπεζικό σύστημα και η ρευστότητα επιχειρήσεων 
(Τειρεσίας, δάνεια επιχειρήσεων, ασφαλιστικό – Ο.Α.Ε.Ε.), το φορολογικό 
(Φ.Π.Α., φορολογία επιχειρήσεων, έμμεσοι φόροι, έκτακτη φορολογία) και οι 
οφειλές επιχειρήσεων στο Δημόσιο και στο Ι.Κ.Α.. Ακολούθησαν 
τοποθετήσεις προέδρων Επιμελητηρίων και μελών της Γενικής Συνέλευσης 
της Κ.Ε.Ε.Ε.. 
 

• Γ.Σ. στη Θεσσαλονίκη (Ξεν. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΑΣ), 08/09/12, με την ευκαιρία 
των εγκαινίων της 77ης Δ.Ε.Θ. [κ.κ. Γ. Μπενέτος, Πρόεδρος Ε.Ε.Π., Β. Μουζάκης, 
Γεν. Γραμματέας Ε.Ε.Π. και Κ. Αδαμόπουλος, Γ. Νικολακάκης, μέλη Δ.Σ. Ε.Ε.Π.], 
όπου χαιρετισμούς απηύθυναν οι κ.κ. Σταύρος Καλαφάτης, Αναπληρωτής 
Υπουργός ΠΕΚΑ, Henry Malosse, Πρόεδρος Ε.Ο.Κ.Ε., Παναγιώτης Κοκκόρης 
Γενικός Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Δημήτρης Ασημακόπουλος 
Πρόεδρος Γ.Σ.Β.Ε.Ε., Βασίλης Κορκίδης, Πρόεδρος Ε.Σ.Ε.Ε., Δημήτρης Μάρδας, 
Αναπλ. Καθ. Τμήματος Οικονομικών Επιστημών Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, 
ενώ παραβρέθηκε ο κ. Στράτος Σιμόπουλος Γ.Γ. Δημοσίων Έργων.  
Στο γεύμα που ακολούθησε, ο κεντρικός ομιλητής Υπουργός Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών & Δικτύων, κ. Κωστής Χατζηδάκης, 
έκανε αναλυτική αναφορά στις είκοσι βασικές προτεραιότητες της κυβέρνησης, 
προκειμένου να ανακοπεί η ύφεση και να δημιουργηθεί σταδιακά μια νέα 
παραγωγική βάση για την εθνική οικονομία, που θα στηρίζεται σε υγιή θεμέλια, 
ενώ ανακηρύχθηκε ο τ. Πρόεδρος Κ.Ε.Ε.Ε., κ. Γ. Κασιμάτης Επίτιμος Πρόεδρος 
αυτής. 
 
ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (08/09/12) 

 
«Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις εισηγήσεις όλων των 
Επιμελητηρίων της Χώρας, καθώς και τις έντονες διαμαρτυρίες ενός ολόκληρου κλάδου, της 
Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης, δηλώνει την αντίθεσή της στην επιβολή ενός ακόμη «Τειρεσία» 
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µόνο για τον συγκεκριμένο κλάδο και μάλιστα στη χρονική συγκυρία που αμφισβητείται η 
αποτελεσματικότητα του υπάρχοντος.  
 
Η ΚΕΕΕ θέλει να δηλώσει ότι είναι υπέρ της διαφάνειας και της εξυγίανσης των συναλλαγών, σε 
κάθε χώρο και για κάθε συναλλαγή, αντιτίθεται όμως και θα σταθεί στο πλευρό της Ασφαλιστικής 
Διαμεσολάβησης, που απειλείται µε αυτόν τον «ιδιώνυμο κανονισμό», που καμία σχέση δεν έχει µε 
αυτό που επικαλείται ότι θέλει να προστατεύσει. 
 
Ο κανονισμός αυτός καταργεί κάθε έννοια δικαίου, επεμβαίνει ετεροβαρώς σε διμερείς 
συνεργασιακές σχέσεις - και μάλιστα υπέρ του ισχυρού που κατέχει και την δεσπόζουσα θέση - 
ανατρέπει νομικές κατακτήσεις, παραβιάζει προσωπικά δεδομένα, καταργεί την επαγγελματική 
ανεξαρτησία των Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών και δημιουργεί εμπλοκές σε περιπτώσεις 
αποζημίωσης.  
 
Η Ασφαλιστική Διαμεσολάβηση σε όλο τον κόσμο, αποτελεί τον βασικό μοχλό ανάπτυξης της 
Ιδιωτικής Ασφάλισης και θεωρείται σύμβουλος και θεματοφύλακας των συμφερόντων των 
ασφαλισμένων, εξασφαλίζοντας την απαραίτητη ισορροπία, στην κρίσιμη φάση της επέλευσης του 
κινδύνου.  
 
Ο ρόλος της αυτός, είναι διαχρονικός, επιβεβαιώνεται, από την καθημερινή πρακτική και 
επικυρώνεται νομοθετικά, τόσο από την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2002/93, όσο και από το Π.Δ. 
190/2006. 
 
Η πρωτόγνωρη όμως παρέμβαση, και μάλιστα µέσω της Εποπτικής Αρχής, διαταράσσει αυτή τη 
σχέση, δρα με μονομέρεια υπέρ των συμφερόντων του ισχυρού, δυσφημιστικά εις βάρος της 
παραδοσιακής Διαμεσολάβησης, ανταγωνιστικά και ενισχυτικά υπέρ άλλων δικτύων διανομής, αλλά 
κυρίως εις βάρος των συμφερόντων των ασφαλισμένων, που στερούνται πλέον τον ανεξάρτητο, 
φυσικό τους σύμμαχο.  
 
Καλούμε την Πολιτεία και ειδικά την Τράπεζα της Ελλάδος, να μην υλοποιήσει αυτή την απόφαση, 
αφού σε καμία χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και για κανένα κλάδο της οικονομίας, δεν 
προβλέπεται κάτι παρόμοιο και οποιαδήποτε άσκοπη αναταραχή, εν µέσω της οικονομικής κρίσης, 
θα αποβεί εις βάρος της αξιοπιστίας του ευαίσθητου θεσμού της Ιδιωτικής Ασφάλισης και κυρίως 
των συμφερόντων των ασφαλισμένων- καταναλωτών, που πολλά προσδοκούν πλέον από αυτόν.»  

 
• Γ.Σ. στην Αθήνα (Ε.Β.Ε.Α.), 21/12/12, [κα Α. Βερυκοκίδου, Α΄ Αντιπρόεδρος 

Ε.Ε.Π.], όπου εκδόθηκε το ακόλουθο ψήφισμα σχετικά με την από 12-12-2012 
Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, στο άρθρο 6, παρ. 1, της οποίας η εγγραφή 
από 1-1-2015 στα Εμπορικά Επιμελητήρια της χώρας γίνεται προαιρετική: 

 
«Τα μέλη της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, που εκπροσωπούν το σύνολο του 
παραγωγικού δυναμικού της χώρας, εκφράζουν την έντονη αντίδρασή τους και την ομόθυμη 
αποδοκιμασία τους στην αιφνιδιαστική και αναιτιολόγητη  ρύθμιση της πράξης αυτής, η οποία 
εκδόθηκε χωρίς καμία προηγούμενη διαβούλευση ή άλλη δεοντολογική συνεννόηση με τους 
εκπροσώπους του επιμελητηριακού θεσμού, την αποδυνάμωση και τη μελλοντική κατάργηση του 
οποίου επιδιώκει. 
 
Είναι απορίας άξιο πώς η επίσημη Πολιτεία έχει καταλήξει τόσο αβασάνιστα και τόσο επιπόλαια 
στη νομοθέτηση αυτής της ρύθμισης, χωρίς να έχει ή να θέλει να αντιληφθεί τις συνέπειές της. Η 
κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής του παραγωγικού κόσμου στον φυσικό του φορέα, τα 
Εμπορικά Επιμελητήρια, αποδυναμώνει και τείνει να εξαφανίσει τον παραγωγικό ιστό, 
εξουδετερώνει δε την οργάνωση και λειτουργία του κρατικού μηχανισμού στον ειδικό αυτό τομέα, 
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αφού ο συμβουλευτικός και γνωμοδοτικός χαρακτήρας των Επιμελητηρίων προς την Πολιτεία θα 
πάσχει από πλευράς καθολικότητας και ενιαίας προβολής. 
 
Εξ άλλου, η αυθαίρετη και αδικαιολόγητη κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής στα Εμπορικά 
Επιμελητήρια γεννά και θέματα συνταγματικότητας, την στιγμή την οποία τα άλλα Επιμελητήρια ή οι 
άλλοι Σύλλογοι, που έχουν δημιουργηθεί ως Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και λειτουργούν 
ως Επιμελητήρια, εξακολουθούν νομικά να διέπονται από το καθεστώς της υποχρεωτικής εγγραφής 
των μελών τους σ’ αυτά. Ο αποχωρισμός μόνο των Εμπορικών Επιμελητηρίων από το καθεστώς 
της υποχρεωτικής εγγραφής των μελών παραβιάζει αρχές ισότητας και αναλογικότητας και κρίνεται 
ως αντισυνταγματική η εν λόγω ρύθμιση στο σύνολό της. 
 
Τέλος, το καθεστώς της υποχρεωτικής εγγραφής των μελών στα Εμπορικά Επιμελητήρια, που ισχύει 
από ετών και σε πολλές χώρες της Ευρώπης, αλλά και του κόσμου, έχει κριθεί ως νόμιμο και 
δίκαιο, δεδομένου ότι έχει καθαρά ανταποδοτικό χαρακτήρα, υπό την έννοια της συνεχούς 
διαθεσιμότητας των επιμελητηριακών υπηρεσιών προς τα μέλη του και της παροχής σ’ αυτά κάθε 
υπηρεσίας που αποσκοπεί στην προστασία και στην διασφάλιση των συμφερόντων αυτών. Με την 
έννοια αυτή μάλιστα, κάθε πολίτης καταβάλλει φόρους προς την Πολιτεία, αφού αυτή είναι 
υποχρεωμένη να έχει σε διαθεσιμότητα προς τους πολίτες της τις δημόσιες υπηρεσίες υγείας, 
εκπαίδευσης και άλλου κοινωνικού χαρακτήρα υπηρεσίες, άσχετα από το γεγονός ότι των 
υπηρεσιών αυτών δεν απολαμβάνουν άμεσα όλοι οι πολίτες της χώρας, αλλά μόνο οι 
ενδιαφερόμενοι. 
 
Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, που εκπροσωπεί και τα 59 Εμπορικά Επιμελητήρια 
της χώρας, διαμαρτύρεται έντονα για τη θέσπιση της νέας αυτής αυθαίρετης και αδικαιολόγητης, 
χωρίς καμιά προηγούμενη διαβούλευση, ρύθμισης, την άμεση απόσυρση της οποίας απαιτεί από την 
Πολιτεία, υπογραμμίζει δε προς αυτήν ότι οι καταστροφικές συνέπειες της ρύθμισης αυτής είναι ήδη 
ορατές στο άμεσο μέλλον, γεγονός το οποίο πρέπει, με κάθε θυσία, να αποφευχθεί χάριν της ομαλής 
και προγραμματισμένης ανάπτυξης των παραγωγικών τάξεων και της ενίσχυσης της εθνικής 
οικονομίας, θέματα που αποτελούν σκοπούς, επιδιώξεις και προτεραιότητες των Εμπορικών 
Επιμελητηρίων της χώρας.» 
 
 

2. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ 
(Ε.Ο.Α.Ε.Ν.) 

Το Επιμελητήριο συμμετέχει ως ιδρυτικό μέλος στον Ε.Ο.Α.Ε.Ν., 
αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα του Ν. 2081/92, με γενικό αντικείμενο 
εργασιών την εξέταση, προώθηση και επίλυση των ιδιαίτερων προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές της Ελλάδος. 

  Εκπρόσωποί μας είναι οι κ.κ. Γ. Μπενέτος (Πρόεδρος Ε.Ε.Π.) και Κ. 
Αδαμόπουλος (Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π.), με αναπληρωτές τους κ.κ. Α. Βερυκοκίδου (Α΄ 
Αντιπρόεδρο Ε.Ε.Π.) και Ε. Κουκάκη (μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π.), αντίστοιχα [Απόφαση Δ.Σ. 
23/05/12].  

  Κατά τη διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω Γ.Σ.:  
 

• 30η Γ.Σ. στο Ε.Ε.Π. 27/05/12 [κ.κ. Γ. Μπενέτος, Πρόεδρος Ε.Ε.Π., Κ. 
Αδαμόπουλος, Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π. και πολλά ακόμη μέλη Δ.Σ. Ε.Ε.Π.], με την 
συμμετοχή Προέδρων και μελών των διοικήσεων από τα είκοσι (20) νησιωτικά 
Επιμελητήρια/μέλη του Ομίλου και εκπροσώπων από το Ε.Β.Ε. Αθηνών και το 
Ε.Β.Ε. Θεσσαλονίκης. 
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Στους χαιρετισμούς τους, ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Πειραιώς, κ. Γ. Μπενέτος και ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. κ. Θ. Παπαθεοφάνους, 
επισήμαναν την αναγκαιότητα ενίσχυσης και στήριξης του Ομίλου από όλα τα 
Επιμελητήρια μέλη, ώστε στη δύσκολη συγκυρία που διανύει η χώρα να αναλάβει 
πιο δυναμικές πρωτοβουλίες και δράσεις που θα βοηθήσουν τις νησιωτικές 
επιχειρήσεις να αντιμετωπίσουν όσο γίνεται πιο ανώδυνα οι συνέπειες της 
οικονομικής κρίσης. 
Tο κύριο θέμα συζήτησης με τίτλο «Μορφές νησιωτικής ανάπτυξης του αύριο: 
Στρατηγική «από το χωράφι στο ράφι» τι είναι και πως υλοποιείται» ανέπτυξε 
ο κ. Δημήτρης Σκάλκος, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης 
Τροφίμων και Διατροφής του Πανεπιστημίου Αιγαίου, ο οποίος παρουσίασε με 
κάθε λεπτομέρεια  πως είναι δυνατόν να αναπτυχθούν οργανωμένες 
επιχειρηματικές δραστηριότητες στις νησιωτικές περιοχές ξεκινώντας από την 
παραγωγή προϊόντων σε μικρή κλίμακα, τη μεταποίησή τους και τη διάθεσή τους 
στο καταναλωτικό κοινό. Για την επιτυχία του εγχειρήματος απαιτείται όραμα, 
σωστή προετοιμασία και νέες καινοτόμες δημιουργίες, ενώ στην όλη διαδικασία 
σημαντικός είναι ο ρόλος της συμβολαιακής διαμεσολάβησης για την παραγωγή 
προϊόντων με προδιαγραφές. Επίσης, παρουσίασε επιτυχημένες πρακτικές από την 
Σάμο, την Λήμνο και την Ανάβρα. 
Στη συνέχεια τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης συμφώνησαν ότι στην κρίσιμη αυτή 
συγκυρία ο Ε.Ο.Α.Ε.Ν. επιβάλλεται να δυναμώσει την παρουσία του σε κάθε 
επίπεδο, καθώς επίσης να διεκδικήσει την ανάληψη από τα Επιμελητήρια του 
έργου της αξιολόγησης των προτάσεων, στο υπό προκήρυξη πρόγραμμα ενίσχυσης 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω των ΠΕΠ. Επίσης, ενέκριναν τα 
πεπραγμένα του Διοικητικού Συμβουλίου έτους 2011, καθώς και τον οικονομικό 
απολογισμό του προηγούμενου έτους.  
 
 

• 31η Γ.Σ. στο Επιμελητήριο Λέσβου, 17-18/11/12 (κ.κ. Αν. Βερυκοκίδου, Α΄ 
Αντιπρόεδρος Ε.Ε.Π., Κ. Αδαμόπουλος, Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π.), με τη συμμετοχή 
Προέδρων και μελών Διοικήσεων από 17 νησιωτικά Επιμελητήρια-μέλη του 
Ομίλου και με κύρια θέματα : τις εκλογές ανάδειξης του νέου 9μελούς Δ.Σ. του 
Ε.Ο.Α.Ε.Ν., τη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020-μια ακόμη ευκαιρία για τη 
νησιωτική ανάπτυξη με εισηγητές τους κ.κ. Γ. Σπιλάνη, Γ.Γ. Αιγαίου και 
Νησιωτικής Πολιτικής και Γ. Πλακωτάρη, Προϊστάμενο της Ενδιάμεσης 
Διαχειριστικής Αρχής Βορείου Αιγαίου, τις ελληνοτουρκικές σχέσεις : εμπόριο –
τουρισμός με εισηγητή τον κ. Metin Akdurac, Α΄ Αντιπρόεδρο ΕΒΕ Σμύρνης και 
το πολιτικό μνημόσυνο στον Γεώργιο Ορφανό, Β΄ Αντιπρόεδρο Ε.Ο.Α.Ε.Ν.-
τ.Πρόεδρο Επιμελητηρίου Λέσβου – τ. Πρόεδρο Εμπορικού Συλλόγου Μυτιλήνης. 

 
 Μετά τη διεξαχθείσα εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη νέων μελών Δ.Σ. του 
Ε.Ο.Α.Ε.Ν., στην 31η Γ.Σ. του Ομίλου, το νέο Δ.Σ. συγκροτήθηκε σε σώμα, την 
01/12/12, με τον Πρόεδρο του Ε.Ε.Π. κ. Γ. Μπενέτο να καταλαμβάνει την ιδιότητα 
του μέλους, θέση από την οποία παραιτήθηκε με το αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 17097/04.12.12 
έγγραφό του προς το νέο Πρόεδρο Ε.Ο.Α.Ε.Ν. και Πρόεδρο Επιμελ. Λέσβου κ. 
Θρασύβουλο Καλογρίδη. 

  
  Σε  συνέχεια  του  με  αρ.  πρωτ.  5263/20-12-2012  εγγράφου  Ε.Ο.Α.Ε.Ν.,  με  θέμα  

«προτάσεις  για  την  Τουριστική  Ανάπτυξη  των  νησιών»,  εστάλη  στον  Όμιλο  η  
παρακάτω  απάντηση  (αρ.  πρωτ.  Ε.Ε.Π.  142/03.01.13)  :    

Σε συνέχεια του με αρ. πρωτ. 5263/20-12-2012 εγγράφου Ε.Ο.Α.Ε.Ν., με θέμα
«προτάσεις για την Τουριστική Ανάπτυξη των νησιών», εστάλη στον Όμιλο η
παρακάτω απάντηση (αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 142/03.01.13) :
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                                  ««ΕΕππιικκρροοττοούύμμεε  ττηηνν  ααππόόφφαασσηη  ττοουυ  ΔΔ..ΣΣ..  ττοουυ  ΕΕ..ΟΟ..ΑΑ..ΕΕ..ΝΝ..  γγιιαα  εεππιιδδίίωωξξηη  σσυυννάάννττηησσηηςς  
μμεε  ττηηνν  ΥΥπποουυρργγόό  ΤΤοουυρριισσμμοούύ  γγιιαα  θθέέμμαατταα  πποουυ  άάππττοοννττααιι  ττηηςς  ττοουυρριισσττιικκήήςς  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς  
ττωωνν  ννηησσιιώώνν  μμααςς,,  θθεεωωρροούύμμεε  όόμμωωςς  όόττιι  οο  ΤΤοουυρριισσμμόόςς  θθαα  ππρρέέππεειι  ππλλέέοονν  νναα  εειιδδωωθθεείί  ωωςς  
ττοομμέέααςς  ττηηςς  γγεεννιικκόόττεερρηηςς  ααννααππττυυξξιιαακκήήςς  δδιιααδδιικκαασσίίααςς  σστταα  ννηησσιιάά  κκααιι  όόχχιι  ωωςς  μμοοννααδδιικκήή  
ππηηγγήή  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς..  

                                  ΩΩςς  εεκκ  ττοούύττοο  θθαα  ππρροοττεείίννααμμεε  ττααυυττόόχχρροοννηη  σσυυννάάννττηησσηη  κκααιι  μμεε  ττοονν  ΥΥπποουυρργγόό  
ΑΑννάάππττυυξξηηςς,,  ΑΑννττααγγωωννιισσττιικκόόττηηττααςς,,  ΥΥπποοδδοομμώώνν,,  ΜΜεεττααφφοορρώώνν  κκααιι  ΔΔιικκττύύωωνν,,  ππρροοκκεειιμμέέννοουυ  
νναα  σσυυζζηηττηηθθεείί  ππλλήήρρωωςς  κκααιι  δδιιεεξξοοδδιικκάά  ττοο  θθέέμμαα..  

                                    ΟΟ  ΤΤοουυρριισσμμόόςς  μμπποορρεείί  νναα  θθεεωωρρεείίττααιι  ωωςς  ηη  κκύύρριιαα  ππηηγγήή  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς  σστταα  ννηησσιιάά  
μμααςς,,  όόμμωωςς  ήήλλθθεε  οο  κκααιιρρόόςς  νναα  ααννααππττύύξξοουυμμεε  --  εειι  δδυυννααττόόνν  σσεε  όόλλαα  τταα  ννηησσιιάά  ––  ααξξιιόόλλοογγεεςς  
εεννααλλλλαακκττιικκέέςς  μμοορρφφέέςς  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς,,  ααγγρροοττιικκήήςς,,  μμεεττααπποοιιηηττιικκήήςς,,  εεμμπποορριικκήήςς  υυφφήήςς..  

                                    ΈΈττσσιι  ηη  ππεερρίίοοδδοοςς  δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς  σσττηη  ννηησσιιωωττιικκέέςς  ππεερριιοοχχέέςς  δδεενν  θθαα  εεξξααννττλλεείίττααιι  
μμόόννοο  ττηηνν  ττοουυρριισσττιικκήή  ππεερρίίοοδδοο  κκααιι  οοιι  ττοουυρριισσττιικκέέςς  εεππιιχχεειιρρήήσσεειιςς  θθαα  ππρροομμηηθθεεύύοοννττααιι  
ππεερριισσσσόόττεερραα  ππρροοϊϊόόνντταα  ττηηςς  ππεερριιοοχχήήςς  ττοουυςς,,  μμεε  άάμμεεσσηη  σσυυννέέππεειιαα  ττηηςς  εεννίίσσχχυυσσηηςς  ττηηςς  
ααππαασσχχόόλληησσηηςς  σσττηηνν  ττοοππιικκήή  κκοοιιννωωννίίαα..  

                                      ΑΑννααμμέέννααμμεε  ππάάννττωωςς  οο  ΕΕ..ΟΟ..ΑΑ..ΕΕ..ΝΝ..  ωωςς  φφοορρέέααςς,,  οο  οοπποοίίοοςς  λλεειιττοουυρργγεείί  ααππόό  ττοο  έέττοοςς  
11999944  κκααιι  ββρρίίσσκκεεττααιι  σσεε  δδιιααρρκκήή  εεππιικκοοιιννωωννίίαα  μμεε  τταα  μμέέλληη  ττοουυ,,  νναα  ααπποοττυυππώώσσεειι  κκααιι  
σσυυννττάάξξεειι  έένναα  κκεείίμμεεννοο  εερργγαασσίίααςς  μμεε  θθέέσσεειιςς  κκααιι  ππρροοττάάσσεειιςς,,  ττοο  οοπποοίίοο  θθαα  δδιιααννεεμμηηθθεείί  
μμεεττέέππεειιτταα  σστταα  μμέέλληη  γγιιαα  ττυυχχόόνν  δδιιοορρθθώώσσεειιςς  //  ππρροοσσθθέέσσεειιςς  //  ππρροοττάάσσεειιςς..  

                                      ΕΕυυεελλππιισσττοούύμμεε  όόττιι  κκάάπποοιιαα  σσττιιγγμμήή  θθαα  γγίίννοουυμμεε  ααπποοδδέέκκττεεςς  κκααιι  ααυυττήήςς  ττηηςς  
δδρραασσττηηρριιόόττηηττααςς  ααππόό  ττοονν  όόμμιιλλόό  μμααςς..  

                                      ΣΣεε  κκάάθθεε  ππεερρίίππττωωσσηη  γγιιαα  νναα  σσυυμμββάάλλλλοουυμμεε  κκααιι  εεμμεείίςς  σσττηηνν  υυλλοοπποοίίηησσηη  ττωωνν  
ππααρρααππάάννωω,,  σσααςς  ππααρρααθθέέττοουυμμεε  αακκοολλοούύθθωωςς  θθέέμμαατταα  ––  ππρροοββλλήήμμαατταα  πποουυ  ααννττιιμμεεττωωππίίζζοουυνν  οοιι  
εεππιιχχεειιρρήήσσεειιςς  μμεελλώώνν  μμααςς  σσττηη  ννηησσιιωωττιικκέέςς  ππεερριιοοχχέέςς  ττηηςς  ααρρμμοοδδιιόόττηηττααςς  μμααςς,,  ηη  εεππίίλλυυσσηη  ττωωνν  
οοπποοίίωωνν  θθαα  σσυυμμββάάλλλλεειι  θθεεττιικκάά  σσττηηνν  δδηημμιιοουυρργγίίαα  ααννααππττυυξξιιαακκοούύ  εεππιιχχεειιρρηημμααττιικκοούύ  
ππεερριιββάάλλλλοοννττοοςς..                      

  
Α. ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 
α) Σύνδεση με την ηπειρωτική χώρα (ακτοπλοϊκή σύνδεση  - συνδυασμένες μεταφορές 
– άγονες γραμμές – διακίνηση εμπορευμάτων και πρώτων υλών) 
β) Οδικό Δίκτυο των νησιών 
 
Β. ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
α) Δημιουργία, ανάπτυξη και τελειοποίηση των υποδομών που αφορούν τα λιμάνια 
(προκειμένου να εξυπηρετούν και νέου τύπου πλοία και κρουαζιερόπλοια) και  τα 
αεροδρόμια – υδατοδρόμια των νησιών 
β) Υποδομές που αφορούν ηλεκτρισμό, τηλεπικοινωνίες, τραπεζικές – ταχυδρομικές 
συναλλαγές, δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης και βιολογικός καθαρισμός. 
γ) Βελτίωση υποδομών υγείας με έμφαση στην αύξηση των γιατρών και του 
νοσηλευτικού προσωπικού – Δημιουργία Κέντρων Υγείας και Περιφερειακών 
Πολυϊατρείων όπου δεν υπάρχουν – Εντατικοποίηση της δράσης από πλευράς Ο.Τ.Α. 
που αφορά τη «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» 
δ) Ανάπτυξη εναλλακτικών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και αφαλάτωσης ύδατος  
ε) Ανάδειξη τουριστικών – ιστορικών – αρχαιολογικών τόπων και μνημείων 
Γ. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
α) Εκπαίδευση – επαγγελματική κατάρτιση – τηλεματική (εξ αποστάσεως εκπαίδευση 
κ.λπ.) για αναστροφή της εξόδου του ανθρώπινου δυναμικού – ιδιαίτερα των νέων – 
από τα νησιά στα αστικά κέντρα 



β) Ανάπτυξη και άλλων μορφών δραστηριοτήτων πλην του Τουρισμού που αφορούν 
τομείς, όπως Γεωργία – Αλιεία – Κτηνοτροφία – Μεταποίηση – Εμπόριο με την 
παροχή κινήτρων – επιχορηγήσεων 
 
Δ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
α) Αύξηση της χρηματοδότησης των νησιωτικών επιχειρήσεων από τα κοινοτικά 
προγράμματα και επιδότηση επιτοκίων 
β) Μείωση της φορολογίας για φυσικά και νομικά πρόσωπα σε όλα τα νησιά και 
ιδιαίτερα στα πλέον μικρά και απομακρυσμένα 
 
Ε. ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
α) Ανάπτυξη μορφών εναλλακτικού τουρισμού, όπως αλιευτικού, καταδυτικού, 
συνεδριακού, αρχαιολογικού, θαλάσσιου (μαρίνες), θρησκευτικού κ.λπ. 
 
Στ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
α) Διατήρηση του παραθαλάσσιου και παράκτιου περιβάλλοντος με έμφαση τοπικά 
στη βιοποικιλότητα και τα οικοσυστήματα 
β) Περιορισμός της υπεραλίευσης – παράνομης αλιείας 
γ) Ελεύθερες, προσβάσιμες, καθαρές θάλασσες και ακτές» 

 
3. ΔΙΚΤΥΟ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

(ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε. - INSULEUR) 
Το Επιμελητήριο συμμετέχει ως ιδρυτικό μέλος στο ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε., 

αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με σκοπό τη συνεργασία των 
μελών του για την υποστήριξη των νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ε.Ε. και όποιων 
άλλων σχετικών θεμάτων. Εκπροσωπείται δε σ΄ αυτό δια του Προέδρου κ. Γ. 
Μπενέτου (τακτικό μέλος, εκ του νόμου), ο οποίος  

 διετέλεσε Ταμίας του Δικτύου 3ετούς θητείας, από 04/05/09 (εκλογές 13ης Γ.Σ. 
ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε. στις Βρυξέλλες) και μέχρι την 08/07/12 (εκλογές 19ης Γ.Σ. του 
Δικτύου στη Λέσβο), 

 διατελεί Γενικός Γραμματέας του Δικτύου 3ετούς θητείας μετά τις εκλογές της 
19ης Γ.Σ. 08/07/12.  

Κατά τη διάρκεια του έτους το Επιμελητήριο μετείχε στις παρακάτω εκδηλώσεις :  
 

     
• Στη συνδιάσκεψη του έργου SMILIES (Πρόγραμμα MED), με τίτλο «Ανάπτυξη και 

υποστήριξη μικρών βιομηχανιών στα νησιά της Μεσογείου ως διέξοδος από τη 
σημερινή κρίση» (Επιμελητήριο Ρεθύμνου, 19/03/12) συμμετείχε το ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε. με 
ομιλητή τον κ. Γεώργιο Μπενέτο, Πρόεδρο του Ε.Ε.Π.και Ταμία του INSULEUR. 
 Το διακρατικό έργο SMILIES (Small Mediterranean Insular Light Industries 
Enhancement and Support), με εταίρους από Ελλάδα, Κύπρο, Ιταλία και Γαλλία και 
επικεφαλής εταίρο το Επιμελητήριο Ρεθύμνου, αφορά στην ενίσχυση της πράσινης 
επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης και της καινοτομίας των μικρών 
επιχειρήσεων των νησιών της Μεσογείου.  
 Στη συνδιάσκεψη παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα – συμπεράσματα του 
έργου, ενώ συζητήθηκαν προτάσεις για νέες πρωτοβουλίες και δράσεις που 
μπορούν να υποστηριχθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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 Οι εκπρόσωποι του INSULEUR τοποθετήθηκαν για τις προτάσεις του Δικτύου 
για την κεφαλαιοποίηση και συνεργασία σε συγκεκριμένες περιφερειακές πολιτικές 
για τα νησιά της Ε.Ε. (κ. Γ. Μπενέτος) και για την πιθανή συνεργασία του έργου 
διακρατικής ναυτιλιακής συνεργασίας Innonautics, στο οποίο το Δίκτυο είναι 
εταίρος, με το έργο SMILIES (κ. Γ. Ασωνίτης, Μέλος Τεχνικής Επιτροπής 
INSULEUR).   
 

• Δ.Σ., Γ.Σ. INSULEUR (με κύρια θέματα την παρουσίαση συνεργατικών έργων, το 
12ο Forum του Δικτύου, τον απολογισμό και αποτελέσματα της Προεδρίας 2009-
2012 και τις εκλογές ανάδειξης νέου Δ.Σ.)  και Εργαστήριο για τις θαλάσσιες 
μεταφορές μικρών αποστάσεων, 08/07/12, Επιμελητήριο Λέσβου [κ. Γεώργιος 
Μπενέτος, Ταμίας INSULEUR και Πρόεδρος Ε.Ε.Π., ο οποίος στις εκλογές της εν 
λόγω Γ.Σ. εξελέγη στη θέση του Γενικού Γραμματέα]. 
 

• Διεθνές Forum «Καινοτομία στον Τομέα Ναυτικής Ανάπτυξης στην περιοχή της 
Μεσογείου. Ενδυνάμωση των καινοτομικών ικανοτήτων και της στρατηγικής 
συνεργασίας μεταξύ φορέων οικονομικής ανάπτυξης και δημόσιων αρχών. Έργο 
Innonautics», 13/07/12, Ευρωεπιμελητήριο, Βρυξέλλες (Γ.Γ. INSULEUR και 
Πρόεδρος Ε.Ε.Π. κ. Γ. Μπενέτος), δράση επικοινωνίας και προώθησης του έργου 
Innonautics, η οποία έγινε με τη συνεργασία του Ευρωεπιμελητηρίου και του 
European Boating Industry και όπου το Insuleur μετείχε ως εταίρος του εν λόγω 
έργου. 
 

• Δ.Σ. INSULEUR 10/09/12, Ένωση Γαλλικών Εμπορικών και Βιομηχανικών 
Επιμελητηρίων, Παρίσι (Γενικός Γραμματέας Δικτύου και Πρόεδρος Ε.Ε.Π. κ. Γ. 
Μπενέτος), με θέματα, μεταξύ άλλων, τις κατευθυντήριες γραμμές της νέας 
Προεδρίας του Δικτύου και την κατανομή θεματικών πεδίων στο Δ.Σ. – σύμφωνα 
με την οποία ανατέθηκε στον Έλληνα εκπρόσωπο - Γ.Γ. του Δικτύου κ. Γ. Μπενέτο 
ο φάκελος «ενέργεια». 

 
• Δ.Σ., Γ.Σ. INSULEUR και Δημόσια Ακρόαση με τίτλο «2014-2020 : Ποιο είναι το 

μέλλον των νησιών και των βουνών μας ;» (Γενικός Γραμματέας INSULEUR και 
Πρόεδρος Ε.Ε.Π. κ. Γ. Μπενέτος], 29/11/12,  Βρυξέλλες, κτίριο Ε.Ο.Κ.Ε.. 
Η εν λόγω δημόσια ακρόαση είχε ως στόχο τη συζήτηση θεσμικών προτάσεων για 
το μέλλον της ευρωπαϊκής πολιτικής συνοχής και τη συνεισφορά στη δημόσια 
συζήτηση από την άποψη των περιοχών και των οικονομικών παραγόντων που 
δέχονται τον άμεσο αντίκτυπο από αποφάσεις. Πραγματοποιήθηκε δε σε 
συνεργασία με τη Euromontana (την Ευρωπαϊκή Ένωση Ορεινών Περιοχών), με 
την υποστήριξη τη Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής και υπό 
την αιγίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας, ως έχουσας την Προεδρία του Συμβουλίου 
της Ε.Ε.. 

 
 Περαιτέρω, σε συνέχεια σχετικού αιτήματος του INSULEUR, αποστείλαμε (αρ. πρωτ. 

Ε.Ε.Π. 10261/12.07.12) απαντήσεις σε ερωτηματολόγιο του Δικτύου (με θεματικές : 
Επιμελητήριο – Τομείς και επιχειρήσεις που εκπροσωπεί – Δραστηριότητες 
Επιμελητηρίου – Γενική κατάσταση των νησιών), στο πλαίσιο της έρευνας που 
διεξήγε μεταξύ των μελών του για την επικαιροποίηση της πληροφόρησης που 
διαθέτει γι’ αυτά, τη δημιουργία φυλλαδίου παρουσίασης και την ενδυνάμωση των 
αιτημάτων του υπέρ των νησιών έναντι των ευρωπαϊκών οργάνων. 
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4.  ΕΥΡΩΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 

Το Επιμελητήριο εκπροσωπείται στο Ευρωεπιμελητήριο δια του 
Πρόεδρου κ. Γ. Μπενέτου (με νόμιμους αναπληρωτές την Α΄ Αντιπρόεδρο κα Α. 
Βερυκοκίδου ή τον Β΄ Αντιπρόεδρο κ. Α. Μακρυγιάννη) και του Μέλους Δ.Σ. κ. Γ. 
Νικολακάκη (με αναπληρωτή του το μέλος Δ.Σ. κ. Π. Διακουμάκο) . 
 

 Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. 207/26.01.12 εγγράφου της Κ.Ε.Ε.Ε., με θέμα 
«Διεξαγωγή έρευνας στο πλαίσιο του Δικτύου των Επιμελητηρίων Δημοσίου 
Δικαίου του Ευρωεπιμελητηρίου», τους γνωρίσαμε (έγγραφο αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 
2298/06.02.12 προς Κ.Ε.Ε.Ε.) τα ζητούμενα στοιχεία / περιπτώσεις που 
αφορούν το Ε.Ε.Π. ως προς την «Επιχειρηματικότητα» (αριθμός υποψήφιων 
νέων επιχειρηματιών που προσέρχονται για πληροφορίες ανά μήνα) και τον 
αριθμό επιχειρήσεων του Επιμελητηρίου. 

 
5. ΕΘΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ & ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΏΝ ΦΟΡΕΩΝ 
(Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε.)  

Το Επιμελητήριο μετέχει ως ιδρυτικό μέλος στην ως άνω αστική 
εταιρεία, η οποία έχει σκοπό μεταξύ άλλων την ανάπτυξη της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία περιβάλλοντος ίσων ευκαιριών μεταξύ των 
δύο φύλων. 

Εκπρόσωποί μας στο Δίκτυο είναι τα μέλη του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου 
κ.κ. Β. Λιάγκη (τακτική) και Μερτίκα Αικατερίνη (αναπληρωματική) [Απόφαση Δ.Σ. 
25/01/12].  

Κατά τη διάρκεια του έτους έγιναν οι παρακάτω εκδηλώσεις : 
 Το Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε. συντόνισε το Διεθνές Συνέδριο Γυναικών 2012 [Αθήνα, 31 

Μαΐου, 1 και 2 Ιουνίου 2012],  
 Εκλογική Γ.Σ., 31/03/12, Ε.Β.Ε.Π. 

 
 Γενική Απολογιστική Συνέλευση, 15/12/12 - Ε.Β.Ε.Π.. 

 
6. ΕΘΝΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Ε.Ε.Ε.) ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ (Δ.Ε.Ε) 
     Η Γ.Σ. της Εθνικής Ελληνικής Επιτροπής του Δ.Ε.Ε. απαρτίζεται από 
τους αντιπροσώπους όλων των Επιμελητηρίων της Ελλάδας και από φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα που συναλλάσσονται κυρίως με το εξωτερικό και επιθυμούν να 
συνεισφέρουν στη διεθνή εκπροσώπησή μας αλλά και στην ενημέρωση για τις 
δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας, με απώτερο στόχο μεταξύ άλλων την 
προσέλκυση επενδύσεων και την καταπολέμηση της διαφθοράς. Στο πλαίσιο της 
δράσης του Δ.Ε.Ε. λειτουργούν επιτροπές που συνεδριάζουν σε τακτά χρονικά 
διαστήματα στα κεντρικά γραφεία του Δ.Ε.Ε. στο Παρίσι με σκοπό την 
παρακολούθηση και επεξεργασία θεμάτων που αφορούν τον επιχειρηματικό κόσμο.   
  Εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου μας στην Εθνική Ελληνική Επιτροπή 
του Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου είναι (ορισμός με το έγγραφο αρ. πρωτ. 
Ε.Ε.Π. 16630/27.11.12) : ο Πρόεδρος Ε.Ε.Π. κ. Γ. Μπενέτος και το μέλος Ε.Ε.Π. κ. 
Αν. Πάλλας (τακτικοί) με αναπληρωματικούς τους κ.κ. Γ. Νικολακάκη (Μέλος Δ.Σ. 
Ε.Ε.Π.) και Κ. Μαρκουλιδάκη (Οικονομικό Επόπτη Ε.Ε.Π.) αντίστοιχα. 

• Την 01/12/12 πραγματοποιήθηκε Γ.Σ. της Ε.Ε.Ε. του Δ.Ε.Ε., με εκλογές 
ανάδειξης νέου Δ.Σ. [ κ.κ. Γ. Μπενέτος, Πρόεδρος Ε.Ε.Π. και Α. Πάλλας, 
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Μέλος Ε.Ε.Π.], ενώ την προηγούμενη (30/11/12) η Ε.Ε.Ε. απένειμε το 
ελληνικό βραβείο για το ηθικό επιχειρείν “Business for Peace” και σχετικές 
τιμητικές διακρίσεις, στο Ίδρυμα Ευγενίδου. 

   
7. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

(Ε.Ε.ΣΥ.Μ.).  
 

Συμμετέχουμε στον Ε.Ε.ΣΥ.Μ., αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα του Ν. 2081/92, με σκοπό την προώθηση του διευρωπαϊκού 
διαμετακομιστικού ρόλου, τον οποίο καλούνται να διαδραματίσουν οι επιχειρήσεις 
της περιοχής μας, μέσα από την ανάπτυξη του θεσμού των εμπορευματικών 
κέντρων. 

Κατά τη διάρκεια του έτους το Επιμελητήριο μετείχε : 
•  στην Ετήσια Γ.Σ. του Συνδέσμου (24/06/12, Αλεξανδρούπολη), όπου 

πραγματοποιήθηκαν εκλογές ανάδειξης νέου Δ.Σ. και στο διεθνές 
Συνέδριο «Προσαρμογή των Μεταφορικών Δικτύων στην Κλιματική 
Αλλαγή» (25-26/06/12) της Οικονομικής Επιτροπής για την Ευρώπη 
του Ο.Η.Ε., το οποίο διοργανώθηκε υπό την αιγίδα του Ελληνικού 
Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και φιλοξενήθηκε 
από το Επιμελητήριο Έβρου και τον Ε.Ε.ΣΥ.Μ. [Β΄Αντιπρόεδρος 
Ε.Ε.Π. κ. Β. Μουζάκης και Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π. κ. Κ. Αδαμόπουλος]. 

Σημειωτέον στις εκλογές ανάδειξης νέους Δ.Σ. (4ετούς θητείας) του 
Συνδέσμου, εξελέγη μέλος αυτού το μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π. κ. Κ. Αδαμόπουλος. 
 

 
12 .ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ/ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ    

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
 

  
1. 37η Διεθνής Έκθεση Κύπρου στη Λευκωσία (Πρόεδρος κ. Γ. Μπενέτος) 

όπου και πραγματοποιήθηκαν (20 & 21/05/12) εποικοδομητικές συναντήσεις 
για την εμπορική συνεργασία επιχειρήσεων των δύο χωρών.  

  
2.2.  Έκθεση  «Taste  like  Greece  comes  to  London»  (Λονδίνο  21-24/06/12)  

όπου,  σε  συνεργασία  με  τον  ΟΠΕ,  αντιπροσωπεία  της  Διοίκησης  του  
Επιμελητηρίου,  με  επικεφαλής  τον  Πρόεδρό  του  κ.  Γεώργιο  Μπενέτο  και  με  
συμμετοχή  του  Β΄  Αντιπροέδρου  κ.  Άγγελου  Μακρυγιάννη  και  του  μέλους  
Δ.Σ.  κας  Ευσταθίας  Χαλδαιάκη,  παρέστη  με  περίπτερο  προώθησης  προϊόντων  
της  περιφέρειάς  του.  

Έκθεση «Taste like Greece comes to London» (Λονδίνο 21-24/06/12)
όπου, σε συνεργασία με τον ΟΠΕ, αντιπροσωπεία της Διοίκησης του
Επιμελητηρίου, με επικεφαλής τον Πρόεδρό του κ. Γεώργιο Μπενέτο και με
συμμετοχή του Β΄ Αντιπροέδρου κ. Άγγελου Μακρυγιάννη και του μέλους
Δ.Σ. κας Ευσταθίας Χαλδαιάκη, παρέστη με περίπτερο προώθησης προϊόντων
της περιφέρειάς του.

 
3. Δημόσια συζήτηση και ακρόαση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με θέμα 

«Πράσινη Στροφή της Ναυτιλίας, των Λιμανιών, της Ακτοπλοΐας και  της 
Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας. Ακτοπλοϊκές συνδέσεις των 
νησιών», 27 & 28/6/12 [Πρόεδρος Ε.Ε.Π. κ. Γ Μπενέτος], που διοργάνωσε ο 
ευρωβουλευτής των Οικολόγων Πράσινων Νίκος Χρυσόγελος και η Ομάδα 
Πράσινων στο Ευρωκοινοβούλιο. 
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Στόχος της συζήτησης και ακρόασης ήταν η συμβολή στη διαμόρφωση ενός 
εναλλακτικού πλάνου ανασυγκρότησης και πράσινης αναζωογόνησης των 
σχετικών κλάδων, αξιοποιώντας την πλούσια ευρωπαϊκή εμπειρία και καλές 
πρακτικές που ακολουθούνται σε άλλες χώρες. Έγιναν συναντήσεις και 
συζήτηση με εκπροσώπους σχετικών διευθύνσεων της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, Ελλήνων Ευρωβουλευτών, ευρωπαϊκών ναυπηγείων, λιμανιών, 
ερευνητικών κέντρων καθώς και περιβαλλοντικών δικτύων.  
Διαπιστώθηκε ότι: 

ΣΣεε  ΕΕυυρρωωππααϊϊκκόό  εεππίίππεεδδοο  υυππάάρρχχοουυνν  δδυυννααττόόττηηττεεςς  κκααιι  ππρροοοοππττιικκέέςς,,  ααλλλλάά  τταα  
εεππιιμμέέρροουυςς  ππρροοββλλήήμμαατταα  πποουυ  ααφφοορροούύνν  ττηηνν  ΕΕλλλλάάδδαα  δδεενν  ααννττιιμμεεττωωππίίζζοοννττααιι  
εεππααρρκκώώςς  όόππωωςς  γγιιαα  ππααρράάδδεειιγγμμαα  τταα  ππρροοββλλήήμμαατταα  σσύύννδδεεσσηηςς  ττωωνν  ννηησσιιώώνν,,  τταα  
ππρροοββλλήήμμαατταα  ττηηςς  αακκττοοππλλοοΐΐααςς,,  ττωωνν  ννααυυππηηγγεείίωωνν  κκααιι  ττηηςς  ννααυυππηηγγοοεεππιισσκκεευυήήςς..  
ΑΑππααιιττεείίττααιι  μμιιαα  άάμμεεσσηη  σσυυννεερργγαασσίίαα  όόλλωωνν  ττωωνν  φφοορρέέωωνν,,  κκυυρρίίωωςς  ττωωνν  
ΕΕυυρρωωββοουυλλεευυττώώνν  κκααιι  ττηηςς  ΕΕλλλληηννιικκήήςς  ΚΚυυββέέρρννηησσηηςς,,  ώώσσττεε  νναα  εεννττααχχθθοούύνν  κκααιι  
ααννττιιμμεεττωωππιισσττοούύνν  όόλλαα  ααυυττάά  τταα  θθέέμμαατταα  πποουυ  ααφφοορροούύνν  τταα  ννηησσιιάά,,  τταα  λλιιμμάάννιιαα  κκααιι  
ττηηνν  ννααυυππηηγγιικκήή  μμααςς  ββιιοομμηηχχααννίίαα,,  σσυυμμππεερριιλλααμμββααννοομμέέννωωνν  κκααιι  κκααιιννοοττόόμμωωνν  
σσχχεεδδίίωωνν  γγιιαα  κκαατταασσκκεευυήή  ππλλωωττώώνν  υυππεερράάκκττιιωωνν  κκαατταασσκκεευυώώνν  γγιιαα  ααννααννεεώώσσιιμμεεςς  
ππηηγγέέςς  εεννέέρργγεειιααςς,,  γγιιαα  ααννάάππττυυξξηη  ιιχχθθυυοοκκααλλλλιιεερργγεειιώώνν  ααννοοιικκττήήςς  θθάάλλαασσσσααςς  κκ..λλππ..  

Αναμένονται οι πολιτικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να ενισχυθεί η 
ανάπτυξη της οικονομίας της χώρας μας, που τόσοι «ευαγγελίζονται», αλλά 
δεν υλοποιούν. 

  
4.   Ετήσιο συνέδριο για τις ΜΜΕ στην Κύπρο (1st SMEs Assembly), 15 και     

16/11/12, Λευκωσία [Πρόεδρος Ε.Ε.Π. κ. Γ. Μπενέτος και Β’  Αντιπρόεδρος 
Ε.Ε.Π. κ. Α.  Μακρυγιάννης], το οποίο διοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας.  

Η ως άνω εκδήλωση αποτελεί συνάντηση εκπροσώπων των 
κυβερνήσεων και των φορέων που εκπροσωπούν τις ΜΜΕ, όπου συζητούνται 
τρέχοντα θέματα, αναζητούνται ενδεδειγμένες λύσεις και καταστρώνονται 
σχέδια για νομοθετική υλοποίηση και ενίσχυση της θέσης των ΜΜΕ. 

Θέματα όπως η πρόσβαση στη χρηματοδότηση, η διεθνοποίηση της 
δραστηριότητας και οι έξυπνες νομοθετικές ρυθμίσεις κυριάρχησαν στις 
εργασίες της συνέλευσης. 

Σύμφωνα με το σχετικό Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. της 23/11/12 «σ’ αυτήν την 
τόσο σημαντική για τη λειτουργία των ΜΜΕ της χώρας μας εκδήλωση, ήταν 
παρόντα τα Ελληνικά Επιμελητήρια και οι εργοδοτικοί φορείς των 
επιχειρηματιών Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. – Ε.Σ.Ε.Ε.. 

Για πρώτη φορά ήταν απόντες η Ελληνική Κυβέρνηση και το Υπουργείο 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.  

Σχολιάστηκε άκρως αρνητικά από τους εκπροσώπους των άλλων 
κυβερνήσεων το γεγονός ότι η μοναδική «άδεια καρέκλα» του  εθνικού 
απεσταλμένου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (SME Envoy) ήταν της 
Ελλάδας.  

Ερωτάται ο αρμόδιος κύριος Υπουργός ποιοι ήταν οι λόγοι που 
απέτρεψαν την Ελληνική κυβερνητική παρουσία στην εν λόγω σύσκεψη, ενώ 
η Ελληνική Κυβέρνηση πληροφορούμαστε δια του τύπου ότι αγωνίζεται για 
την εξασφάλιση της ρευστότητας, της χρηματοδότησης και της στήριξης των 
ΜΜΕ από τους ευρωπαϊκούς οργανισμούς και φορείς ; 

Άποψή μας είναι ότι σε τέτοιου είδους εκδηλώσεις θα πρέπει να υπάρχει 
πρωτοβουλία της επίσημης πολιτικής ηγεσίας για την πλήρη εκπροσώπηση 
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των ΜΜΕ και όχι να επαφίεται ο ως άνω τομέας στις κατ’  ιδίαν 
πρωτοβουλίες των φορέων εκπροσώπησης των ΜΜΕ.  

Εμείς σε κάθε περίπτωση, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου κ. Γεώργιος Μπενέτος, θα συνεχίσουμε να είμαστε 
παρόντες και να εκπροσωπούμε τις ΜΜΕ της χώρας μας σε κάθε παρόμοια 
εκδήλωση.» 

 
5. Παγκόσμιο  Συνέδριο  Παγκόσμιο Συνέδριο Επιχειρηματικότητας 2012 (GEC 2012), 13/03/12, 

Arena and Convention Centre (ACC) Liverpool, [κ.κ. Άγγελος 
Μακρυγιάννης (Β’ Αντιπρόεδρος) και Τριαντάφυλλος Καλλέργης (Μέλος 
Δ.Σ. Ε.Ε.Π.)] 

6. Διεθνής έκθεση Inter Tabac για προϊόντα καπνού και αξεσουάρ καπνίσματος 
(14-16/09/12, Ντόρτμουντ Γερμανίας)[Αριστίνδην Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π. κ. Π. 
Γκιόλιας] 

 
7. Ευρωπαϊκό Forum Κρέατος της «Διεθνούς Συνομοσπονδίας Κρεοπωλών», 

Βρυξέλλες 14 & 15/11/12 [Αριστίνδην Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π. και Α΄ 
Αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Καταστηματαρχών Κρεοπωλών 
κ. Γ. Παπαργύρης]. 
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